

ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félre 5 korona, egy évfolyamra 2 korona 80 fill. — Egyes szám ára 10 fill.

Feladó - szerkesztő:

SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő:

KEMÉNY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Beák-tér 1.

Telefon: 102. — Hirdetések díjazás szerint.

Honvédekartl Nagykanizsának.

Most, hogy a 48-ik gy.-ezred zenekara 3 napig itt volt városunkban a közönség széles rétegeiben megnyilvánult az az óhaj, hogy nem lehetne-e módját ejteni annak, hogy a Székesfehérvárról elhelyezett honvéd zenekar hozzánk kerüljön.

Ez az eszme kétségkívül egyike a legszébb és legpoetikusabb eszméknek, melyek a közönség köréből megnyilvánultak s a közérdeknek vélünk szolgálatot tenni, ha ennek érdekében néhány szót szólunk. Nekünk olyan kevés művelőzetben van résznünk, hogy kapva kell az alkalmon kapnunk, ha ilyesmire előző törekvések hangot nyerne. A most itt járt katonazenekar a legelőkelőbb bizonyossága annak, hogy mennyire érdeklődik a mi közönségünk a művészi nívouon álló zene iránt.

Mindenhez azonban pénz kell s ha elvi nehézségekbe a dolog nem ütközik, tisztán arról volna szó megvan-e városunk közönségében a garancia arra, hogy egy nálunk

szervezett katonai zenekar kellő pártolásban részesülne-e, vagy sem? Megvan-e nálunk az a lelkes közönség, mely ezt az intézményt állandóan figyelemmel kísérné és foglalkoztatni tudná? Tudvalévő, hogy a katonai zenekarok ma már nem tisztán katonai jellegű intézmények s annyira szoros a kapcsolat köztük s a polgári társadalom között, hogy a polgárság epügy magáénak mondja, mint a katonaság. A művészet mindent kiegyenlítő ereje nem ismeri a válaszfalakat s a két társadalmat is közelebb hozza egymáshoz a zene, mélylél nem nezzük milyen osztályhoz tartozik a művész s csak azt a lelki gyönyörűséget élvezzük, amit a zene hallása okoz. S tényleg a katonaszene olyan népszerű nálunk, mint kevés más kulturális intézmény.

Értesülésünk szerint elvi nehézségekbe nem ütközne az eszme keresztülvitele, ha a polgárságnak kívántsága olyan mértékben nyilvánulna meg, hogy ezt a hadvezetőség is figyelembe venné. A szokás az, hogy katonazenekar rendszeren a kerület székhelyén

van, de sok város van, mely nem kerületi székhely és van katonazenekara. Itt az a kérdés is nagy szerepet játszik, hogy a város elég intelligens és elég nagy-e ahhoz, hogy a zenekar állandó foglalkoztatását biztosítsa.

Azt hiszem, hogy Nagykanizsán megvan minden alapföltétele annak, hogy a helybeli 20. honv. gyalogezred parancsnoksága katonazenekart kérelmezzen. A város talán nem zárkózna el attól, hogy évi segéllyel támogassa a zenekart bizonyos ellenszolgáltatás fejében ismerve a város közönségét hisszük pártolásával nem fukarkodna. A zenekar létföltétele már azáltal is biztosítva volna, hogy a környék városainak egyikében sincs katonazenekar s így a szereplésre ezekben a városokban is bő alkalom kínálkozna. Tehát egy egész tekintélyes környék kultúrzságkeltését volna hivatva szolgálni ez a népszerű intézmény.

A város közönségén áll, hogy a mozgalmat elaludni ne hagyja s az illetékes körök az ezred tisztikarával karöltve azt hi-

Ha elnézem.

Ha elnézem kiesi, életpiros arcod,
Sívemben, lelkemben érzem a nagy harcot,
Mely, — mindenem, — érted ott benn támad, éled,
Hogy hű legyek hozzád s szeresselek téged.

Látom aranyhajad fényes csillogását,
Melynek tündöklési sívemen járnak át . . .
Nappal lesz az éjbeli, ha szemed sugára
Mogvillan s ellundul mosolygós utára.

Nagyon boldog vagyok, hogy szeretsz s szeretlek,
Hisz szívedben telhet borús éltam nyulhat.
De borul örömben, ha úgy elgondolom,
Hogy te is csak nő vagy s tán megcsalsz, angyalom.

K.

A rém.

— Jaj bizony, kedves öcsém, nagy dolog a háború! Minden ember csak egy nagyon parányi része annak az óriási gépnek, mely elindul embert öl. De ezek a kiesi részek is önálló egészek az öleli szándékban, mert inkább én ölok meg valakit és maradok élve, minthogy engem öljön meg más! Sose tudja az ember éle, hal-e? Lesz-e mit enni? Hányszor megtörtént velünk, hogy 3—4 napon át csak zvirakat ropogtattunk, atiből is csak keveset, hogy valahogy meg ne ártsón.

Végre akadt a csapatost busra. Szétosztották, megkezdették a főzést s alig jött a víz forrásba — alaromat futtak. Nesze neked, lesz ma ebéd a napnál! Félnyersen dugtunk egy-egy darabkát ki a zsebbe, ki meg a bródszámba. Aztán akinek jó foga volt, az márkóben meg is rága, meg is ette, akinek meg nem volt, az apró darabkákat vagdosott le. aztán ugy nyelte, mint a pirulát: egészben.

— Hát a falukban, városokban nem adtak enni?

— Adtak addig, amig itthon voltunk. De bezzeg

a gránicion túl! ott is adtak gombócot, csakhogy — vasból!

— Aztán nem félték, mikor az ellenség közeledett, mikor elkezdett löni, ágyuzni?

— Nem hallottál arról az anekdotáról, mikor a tiszt rákiáltott a cigányból lett bakára: Ne kapod öcsém a fejed, mért beletűd egy golyópisba! Mj is így voltunk; mikor először kerültünk tábba, bizony csak kapkodtuk a fejünket mi is. Később meg annyira megszoktuk, hogy a puskeropogást akár altatónak is elfogadtuk volna. Inkább máshoz volt nehéz hozzászokni, ahhoz, hogy majd minden napra jutott egy-két olyan jó cimborra, akit nem találtunk a helyen, aki valahol elmaradt talán holtan, talán nehéz sebbel. De minden mást illetőleg olyan érzékellenő lesz az ember, hogy semmivel sem történik. Talán olyan háborúban, hol a haza sorsa is kockán forog, más-kép éreznek, de én ilyenben nem voltam. S ma sem tudom, hogy miért kellett nekem vagy egy másiknak akár Königrátnál, akár Boszniában annyi embert a másvilágra küldeni, vagy közülük annyinak elpusztulni!

Csak egy dolog képes ezt az érzékellenőse

Az új



Osram-dróflámpák
Törekeetlenek

Képviselet és raktár Magyarország részére: Finger és Fia, Budapest VI., Hafőrs-utca 41.

szem minden nehézség nélkül keresztül vihetik a dolgot. Milyen szép dolog lenne, ha bátermeinkben a katonazenekar hangjai mellett lejtenének a párok, ha a színházban is ott játzana a honvédszenekar — ha lenne térzenénk, ha a hétköznapi élet bajait művészi zene hangjai mellett felejtlenék. Ismét kínálkzna egy alkalom, hogy a kulturális cél szolgálatában egy lépéssel közelebb jussunk. Egy intelligens város közönsége nemcsak a város anyagi fejlődését van hivatva szolgálni, de vannak a kultúrtörékvésekkel szemben is kötelezettségei. A zenei élet ki-fejlesztése amugy is szegényes a vidéki városokban s egyppár hangversenyre szorítkozik jóformán: ne engedjük a jó alkalmat elszalasztani.

Igaz, hogy a mi főleink már annyira hozzá szoktak a Jozsó bandájának érzésnélk... „szsikájához, hogy nem tudom lesz e viszhangja a jobb zenét élvezni akaró és kívánó közönség óhajának.

A hétről.

Egy fővárosi ismerősömmel beszélgettem a mult héten; több napig dolga akadt itt Kanizsán s bár a fővárosiak nagyon is tartózkodók a vidék dícséretében, azt hiszem fővárosi ismerősöm szavai őszinte elismerésről szóltak. Persze aki hozzánk jön, annak elsősorban a mi korzónk tünik fel. Ilyen nagy sétáló kedv igazán alig van a más hasonló vidéki városban. A nagy hullámszó embertömög határozottan nagyvárosi jelleggel kölönös nekünk, mert egy város, melynek ekkora sétáló közönsége van nap-nap mellett, az már valami. Az mellékes, hogy ott-hon alig marad valaki s hogy a korzó mondhatnánk majdnem egész Kanizsa.

Tipikus ez a mi főleánk, valóságos

forum, ahol minden ügyet el lehet intézni. A fiatalok itt ad találkózót egymásnak; a nénik itt szapulják egymást. Ha valakit nem találk meg a kávéházban, akkor a korzón este biztosan találkózom vele. Az emberek egy köszöntik egymást: a viszontlátásra a korzón. Szóval az esti séták városunknak már életszükségletévé váltak s mondjuk kedves életszükségletévé, ami mindenkit kelle-mesen lep meg.

Multkor, hogy a dispensaire megnyitá-sán néhány előkelő vendégünk volt itt, azokat is meglepte milyen nagy és intelligens közönsége van-e városnak, mert hisz ezt leginkább az utcán látni meg. Ebből önként következik, hogy, ahol ennyien sétálnak, legalább még egyszer annyian vannak, akik minden kulturális tényező iránt érdeklődnek. Az elnök remek beszédet készült kivágni a délutáni ülésen, mert nagy közönség előtt mégis nagyobb ambícióval beszél az ember. Pont 3 óraker megjelentek az urak s a közönség még nem jött, végre egy negyed 4-kor már vég 10 ember szorongott a város dísz-térképében. A kegyelmes ur kezdte magát kényelmetlenül érezni az elnöki emelvényen s a rövidebbik beszédén gondolkodott. Mikor már vég 30-an voltak együtt, akkor tény-lőg jelezte is, hogy csak röviden óhajt szó-lani, amit mi teljesen megértünk. Hiszen a színészek is megrövidítik a darabot, ha ke-voesen vannak a nézőtérben.

Egyébként sok minden volt most nálunk kinema szeptecs, cirkus, Paylander esték, mindegyiket nagy közönség nézte- végig s volt egy szép előadásunk, azon meg nem volt senki. Így hát a korzó még nem a kultura, nagyvárosi jelleg fokmérője. De én ezt nem mondom meg pesti ismerősömnék. Hadd vigye el híret annak, hogy mi milyen kultur város vagyunk.

Most különben 3 estén katonazenekar játszott a Koronában, már minden asztalt előre lefoglaltak. Valami idegen elvetődik oda látja, hogy katonabanda játszik s hogy még helyet sem lehet kapni, azt hiszi, hogy ez mindig így van s így nó nagyra a hír szárnyán ami kulturális haladásunk.

Hogy pedig heti riportunk szenzáció híjján ne legyen, megemlítjük, hogy a kaszárnyában egy fiatal, csillaglatlan önkéntes föbe lötte magát. Állítólag anyagi zavarai miatt. Dehát egy önkéntest miért bánatánk öngyilkos? Hátha talán nem kapott csillagot s az bántotta, hogy társai a káplár urak, büszke mellet mennek előtte. Hátha más? Ki tudná ezt megmondani.

Most már mindenki teniszszekik. Sőt még olyan embert is tudok, aki sétabot helyett raketelt jár s bár egy játszmat sem játszott, mégis izomlátról panaszkodik. Még egész modern betegség lesz nálunk az izom-láz. Hát kinek ne volna láza, ha egybő nem, hát — váltó — láza. Legalább erre vall a takarékpénztárak sürő óvatolása. De ez is a nagyvárosi jelleghez tartozik.

A kesergő pacsirta:

Gyöngyvirágos hantok felett
Csalogány zeng szomorún,
Édes ajkán a kikelet,
Körülötte koszorúk.

„Tavaszt hozó kis madárka
Mondd, hogy tövedtél ide,
Hol az élet a csend várja,
És béke, ha volt hite?

Bús csengésed hallatára
Gyűl egybe szeresőreng,
S nyílik ajkók hó ímára,
Szólj, szived mért kesereg?

ezt a közönyt egy-egy időre megtörni: a boszu. Mikor az ember valóságos vadállatát lesz; mikor mindegy nekij, hogy kit öl meg, csak vért lánson, csak ölni tudjon; gyerek, asszony, fiatal, öreg az mindegy! Csunya dolog, de így van. Hanem ezt csak az érti meg, aki már volt olyan körülmények között, hogy a boszu uralta egész valóját.

— Volt-e így valaha Mihály bátyám is!

— Voltam. Szerajevó ostromnál történt, Bosznia elfoglalása alkalmával, az ellenségét már annyira szorongattuk, hogy annak nem volt egyéb választása, mint a környék-rekore való megadás. A toronyok, magasabb házakon megjelentek a fehér zászlók, a puskaropogás, ágyúzás megszűnt. A város szűlő-közébe töltöngt ki az épkézláb maradt népesség s valamennyi valami fehér rougyot lebegtetett felénk a béke, a megadás jeléül.

Megkezdődött a b-masirozás. S mikor az erdő-kigullant benn volt, mintha csak odát jelle történt volna kinyitadtak körülnötknk az összes házak, s az ablak-csúkból, pincekből, kapunyílásokból olyan gyilkos tö-zelés kezdődött, hogy még a poklot sem lehet irtó-zatosabbnak elképzelni! Nincs innen menekvés, itt é-kell pusztulni! Akkor egy pillanatra hazagondoltam, csak annyit: Istent veletek s aztán odakiáltottam a bakákhoz, utánam futk s fogesikorgatva rohantuk be

a legközelebbi kapun, melyet előbb be kellett dönteni, s kiöltünk abból a házból minden élő lényt. De tizenhatan mentünk be, s csak hatan jöttünk ki! Nem is jutott volna közülnök hazra senki, még hirmondónak sem, ha egy másik erred még idejében segélyünkre nem jön, mert csaknem minden házat külön kellett elfoglalni, bevenni, mint egy várat.

Mikor végre csend lett, s a főterre össze hivat-banunkat, alig tudtunk az utcákon lépkedni. Ott feküdtek a mieink, a saját véreink, azok a vig magyar fiúk, akik fityulva, dalolva mentek a tüzbe — örökre elcsendesedve! Bizony őcsém, hába prédikál nekem ilyen esetről valaki jószívűségről, meg-bálozandul ilyenkor az ember! Mint a tigris, melyről azt mondják, hogy akkor is öl, ha nem éhes, olyanok voltunk! Akárhányan sirtunk dühünkben! Vért ontani-ólni, míg a karunk bírja! Boszút állni, csak az az egy vagyunk volt!

Teljesült. A parancsnok két órai zsákmányolást engedett. S mikor a két óra eltelt, akkor meg-nyugodtunk. Kevés olyan ember került vissza a találkó-zó helyre, kinek a ruhájából ne lehetett volna facsarni — a vért! Én akkor már tiszt voltam, s a jobb karom mégis olyan volt, mintha vérben kotorásztan volna!

— És senkinek sem kegyelmezett?

— De igen. Egy fiatal anya feküdt egy szo-bában ájultan a padlón, s rajta keresztben olyan tíz-hónapos kisgyeje — szoptott. Ezeket nem tudtán bánítani.

— Hány embert ölhetett meg bátyám?

— Sokat! De hogy hírtát, azt nem tudom. Nem vihettém ám én oda egyetlen meg palatibát!

— És sose bántotta az a tudat, hogy anyni embert ölt? Sose sajnálta őket?

— Egy különösebb eset kivételével nem. De az az egy kivétel s többi sok közül s még ma is bánt. Sokszor a legedesebb alvásomból riaszt fel. Valósággal kísérlő rémőm lett, mely azelőtt még nappal is öldözött. De éjjel megteresi még ma is 40 év után.

Könnygátrónál a kémeink hírlt hozták, hogy legyünk elkészülve az ellenség támadására, s hogy azt mely oldalról várhatjuk. Az előrsök kiküldetk-s, az egyik egyike s emberrel én voltam. Addig, míg nyílt területen haladtunk, s teljesen veszélytelen volt a dolog, addig csak jó volt. De mikor előrtök az inkább bokros, mint fás erdő, mely az utat jobb-ról szegélyező domb oldalát fedte, akkor kezdett innunkba szállni a batorság. Vigyázva haladtunk, minden neszt gyanút kellett, mert a bokrok között könynyen rejtőzhetett valaki. Az a valaki pedig csak ellenség lehetett.

Tán e bantok nehéz leple
Egy anyát főd örökre,
Kinek bánat volt a keble,
Stólj tavasz bús bürnöke?

Vagy a gondok terhes árja
Vitt sirba egy jó atyát,
Ki az égben fenn kiárja
A családért bánatát?*

„Nem! — felelt a kis csicsörgő
Bús dalaim oka más
S csattogásom új kessergő,
Követi könnyhullatás.

Bimbó hullott s lilioszáli,
Egytelene anyjának,
Azért sírok e halomnál
Bár fenu is hullatónak.”

M A

HIREK.

Egy elmaradt jubileum.

Anyi megemlékezésről beszélünk, mi kanizsaiak. Alig érdemes szóra némelykor, a mit jubilaris szímben tüntetünk fel s így is ünneplünk meg. Annál különösebb, ha emlékeztünkől olyan tények esnek ki, melyek mellán jogot tarthatnak a megemlékezés szavaira, ünnepi környezetére.

A miről én írok, máriusban kellett volna megtörténnie. Nem kevesebb ez a mulasztás, minthogy Dr. Neumann Ede főbíróval feledkeztek meg. Ekkor mult harminc esztendeje, hogy az izraelita hitközség élére állott. Egy emberöltő kort töltött el, nemes lelke minden tehetségét hivatásának pontos teljesítésére fordítva, magasztos állásának munkakörében. Finom lelkenek gyöngédsége, uri tulajdonságai, tudományos működése a szeretet erős szálaival fűzte tisztelt alakját s vonzó egyéniségét a város társadalmának minden köréhez.

Mily pontos lelkiismeretességgel viselte hivatásának terhé megemlékezés eddig eltelt ideje alatt, csak az igaz érdemeket sem mé-

lányló közönbösség nem veszi észre. Figyelem nélkül halad el a komoly munka s a tisztelőt parancsoló erények egész sorozata mellett, melyek pedig drága lánc gyánánt fogják körül városunk harmincéves életének minden megnyilvánulását.

Szava s tollának ereje, fénye az egész országban ismert. Hiszen a Magyar Izrael szerkesztésének megtisztelő gondja is nemes lelkén nyugszik. Társadalmi életünkbe pedig mint fonódik be önzetlen szereplése és munkássága, azt méltatlank sem kell, mert mindenki előtt, ki az események önzetlen szemlélője, tiszta igazságként áll.

Mikor az élethivatás teljesítésének ekkora méltálóságról ér valaki, méltányos és igaz alapon nyugezik a róla való megemlékezés. Szerepkörének nagysága pedig ezen megemlékezésnek kereteit ki tolja az egyéni ádvölvés korlátain.

A kezdeményezés munkáját mindenestre az izraelita hitközségnek kellett volna kezébe venni, melyhez azután örömmel oszlatkozott volna társadalmunk színe-java, mert Dr. Neumann Ede mindannyiunk előtt több, mint a nagykanizsai főrabbi, — s azért minden személyére vonatkozó megtisztelő méltánlóságból örömmel vesszünk ki részüket. Hozzuk helyre a mulasztást! **Köszömk.**

— **Uj ügyvéd** Dr. Hegedűs György a jog-és államtudományok doktora ügyvédi irodát nyitott városunkban. Dr. Hegedűsről csak annyit írunk, hogy a városuk szülötte, sokoldalú tehetség, lapunknak munkatársa, kiük visszatérten városukba csak örvendünk kell Erőt nyert benne a közügy. Személyére s működésére különben még sokszor lesz alkalomunk visszatérni, erősen hiszünk.

— **Előléptetések a 48-ik gyalogezrednél.** Május elsője katonákunk mindíg sok reménynek, várakozásnak beteljesítője.
— Az idei előléptetés nagy számarányával tünik fel s szép számmal jut belőle a 48. kőbös ezred helyben állomások zászlóaljának is. Mikola Antal alezredesi, Beloszt Lipót zászlóadós a Gradiskában állomások 11. vadász zászlóaljához, Karl Ferdinánd zászlóadós a es és kir. 48. g. ezred. 1 zászlóaljához Szerajevába, Vistarini Guidó lovag főhadnagygyá Rácz Ottó főhadnagygyá és Oszlányi József hadnagygyá lépett elő.

esunya szakállán. Akkor még uj volt a hátulról fegyver s hogy jobban szemügyre vehessem, felvettem a földről azt, amit ez a szegény ördög estében elhajított. A ravasz nem volt felhuzva. S e gondatlansága miatt ő meghalt, én megmaradtam. Megálltam előtte, néztem s bizony megsajnáltam, miért löttém én le ezt az embert, akit soha nem láttam, aki soha nem bántott? Ki tudja, hányan szerették, hány kéz kulcselőlték most is imára, hogy lekönyörögje számára az Égől az életet, a megmenekülést? És én beleszóltam ebbe a könyörgésbe, ebbe az imádságba! Ott fekdét üvegessé, félig nyitott szemével éppen reám névte, mintha még mondani akarna valamit, talán egy borzostató átkot! Ezt az embert nagy fejevel, vörös szakállával, azzal a kis lyukkal a homlokán, s azzal a rám meredt tekintetével sohasem tudtam elfelejtani.

Ugy látom őt lelki szemem előtt ma is, amint láttam 40 év előtt . . .

Ez reggel 8 óra körül történt s este 8 óra kor hat mérföldnyire voltunk ettől a helytől . . . Hej, de jól is tudtunk mi akkor szaladni! — i.

— **Gyászír.** Városunk egyik népszerű köztisztelőben álló polgárát ragadta el a halál soraköbél. Hosszu közéleti munkásságával beleírta nevét a város annaleiseibe s alig volt mozgalom, melyben tevékeny részt nem vett volna. Halála nagy veszteség társadalmunkra, melynek az elhunyt tekintélyes tagja volt. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Köhler Gyula és Nina, valamint az egész rokonság nevében fájdalommal jelentik, hogy hún szeretett feljethetelen fivérük Köhler Antal, vaskereskedő az osztrák magyar-bank váltóbírója és a Délaljai Takarékpénztár igazgatója tagja stb. áldos munkás életének 59 ik évében a halotti szentség feladásán után 1913. év április 30-án reggel 6 órakor rövid szenvedés után elhunyt. A boldogult hült tetemei 1913. évi május hó 2-án délután 4 órakor az Eötvös-terti gyászházban a római kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetnek s a helybeli római kath. temetőben lévő családi sírban örök nyugalomra helyeztetnek. — Az engedélt szent mise-áldozat a helybeli plebánia templomban 1913. május 3-án d. e. 10 órakor fog a Mindenhatónak bemutatattani. Nagykanizsán, 1913. évi április hó 30-án. Áldás és békesség legyen drága porai felett!

— **Isztentisztelet.** Az izr. templomban a péntek esti isztentisztelet jövő hó 2-ától kezdve további intézkedésig 7 órakor fog kezdődni.

— **Törvényszéki bírák nyári szabadságideje.** Závody Albin kuriai, bíró a kir. törvényszék elnöke a bírák nyári szabadságidejéről és helyettesítésükről a következőképp intézkedett. Závody Albin július 5 — aug. 16, helyettesíti Panocra István táblabíró. Panocra István aug. 1 — aug. 14, helyettesíti Szabady Lőrinc. Eöri Szabó Jenő d. jul. 7 — aug. 18, helyettesíti Székács Pál. Kenedi Imre d. aug. 16 — szept. 27., helyettesíti: Mutschbacher Edvin. Gözöny Sándor aug. 18 — szept. 29; helyettesíti Szabady Lőrinc d. Fischer József d. július 2 — aug. 13, helyettesíti Székács Pál. Székács Pál június 2 — jun. 30-ig; aug. 14 — aug. 28, helyettesíti Fischer József. Mutschbacher Edvin július 2 — aug. 12, helyettesíti Kayser Elek. Szabady Lőrinc jul. 2 — aug. 12, helyettesíti Kayser Elek. Kayser Elek jun. 2 — július 14-ig; helyettesíti Szabady Lőrinc.

— **Újtítás az ajánlottlevelek feladásánál.** A postai szolgálatban f. évi május hó 1-től kezdve a közönségre nézve igen fontos újítás léte. Az ajánlott leveleket ugyanis, valamint a többi ajánlott küldeményeket levelezőlapokat, nyomtatványokat, áru-mintákat is azután bármely levélgyűjtő szekrénybe való bedobás után fel lehet adni. Az ajánlott leveleknek így módosul való feladására a posta 16 (a hely 1 forgalomra) illetve 35 filléres francógybenyomatattal és város szegélylél ellátott borítékokat hoz forgalomba. A borítékát külön egy fillér fitetendő. Ha az ajánlott levél 20 grammnál súlyosabb az esedékes díjkülönbözetet francógyek felragasztása után kell leróni. Az új levélborítékok megfelelő hely van a feladó nevének foglalkozásának és lakóhelyének feljegyzésére, így ezen adatok alapján a netán utólag kért feladási igazolvány kiadható legyen. Nem hivatalos kiadású boríték használata, illetve ajánlott levelezőlapnak, nyomtatványként vagy áru-mintának levélgyűjtőszekrény útján való feladás esetén a feladó érdeke, hogy a küldemény ajánlott jellegét a cím oldalán az „ajánlott” szó feljegyzése és szines írónnal való aláírása s ezen kívül a borítéknak (címadalnak) módos szegélylél való ellátására, vagy egyéb alkalmas módon szembeutóadó névre, valamint, hogy nevé foglalkozását és lakó helyét is feljegyezze. A posta ugyanis a feladási igazolványt átvevél elismerés ellenében és csak azon esetben adhatja ki, ha a kérdéses ajánlott küldemény az ily küldeményekről vezetett külön felvevőkönyvben előfordul és az annak címére, valamint a feladóra nézve feljegyzett adatok a feladó által utólag bejelentett ebbeli adatokkal teljesen egyeznek. Legelőször tehát a posta által kibocsátott borítékok használata és ajánlato,

hogy a feladó minden egyes ilyen ajánlatot küldeményének címe alatt pontos másolatot tartson vissza. A feladási igazolványt azon postahivatal adja ki, mely a levegyűjtőszekrények anyagának begyűjtésével van megbízva. A feladási igazolvány kéreke alkalmával a feladó személyazonosságát is köteles igazolni. A feladási igazolvány alapján a feladó ajánlott küldeményét megtekintetheti. Visszatérő, címváltoztatás vagy egyéb a feladót különben megillető rendelkezés a levegyűjtőszekrény útján feladott ajánlott küldeményekkel szemben nem fogantositható. Ha a levegyűjtőszekrény útján feladásra kerülő ajánlatnak jelzett küldemény nincs eléggé berentesítve, közönséges küldeményként nyer továbbítást. Az utánvétellel terhelt vagy postai megbízást tartalmazó ilyen küldemények azonban kellő igazolás után a feladónak adtnak vissza.

— **Elhalasztott befizetések.** A nagykanizsai takarékpénztár által alapított Önszegélyező szövetkezet, a csütörtöki befizetéseit, — tekintettel az ünnepre — pénteken fogja megtartani.

A Dézslai Takarékpénztárral Egyesült Önszegélyező Szövetkezet a május 1-ére eső befizetéseket az ünnep miatt május 2-án vagyis pénteken délelőtt tartja meg.

— **Magy. Kir. Szab. Oszdtálysorsajáték.** Minden sorsjáték kezdetén a főelárusított a verőknek előkezeségből egy és ugyanazon számú sorsjegyet tartják fenn s azokat a verők a további játékra rendezés szívesen veszik át. Németországban, a hol az osztályosjáték már több mint egy évszázad óta áll fenn, ezen módszer olyannyira el van terjedve, hogy sok család élethossziglan egy és ugyanazon számú sorsjeggyel játszik, sőt a sorsjegytulajdonos haláláig az örökösök játszanak tovább ugyanazzal a sorsjeggyel.

Az osztályosjáték sorsjegyeinek nagy nyeresémeségeit tekintve, ezen eljárás határozottan helyes is, mert ezáltal nagyobb a valószínűség, hogy előbb vagy utóbb a sorsjegy a kívánt főnyereményt eléri. —

— **Hová menne a munkától elszárgott ember szabad órájában, ha nem az „Edison” színházban szórakozni.** Végre is mindennapi életünk zavargás után jól esik az idegenként holmi kacsagató humoros jelenetek megpillenteni. Ilyet pedig nem találunk mindenütt csak az „Edison” vászán. — Ma szerdán és holnap csütörtökön az „Edison” színházban oly fényes előadás lesz, mely eddig még egy mozgószínházban sem volt látható. Elsőrendű képek lesznek bemutatva. Az igazgatóság nem kimél sem fáradságot, sem áldozatot, hogy a n. é. közönség igényeit kielégítse. Pénteken, szombaton és vasárnap fényes előadás lesz, melyen ismét elsőrendű képek lesznek bemutatva.

— **Uj gabonaözgei.** Balla Vilmos, a Pesti Hirlap gabonaözgei munkatársa és Samek Samu — mindkettő elismert szak tekintély a gabonakereskedelemin terén —

Balla Vilmos és Samek bejegyzelt cég alatt Budapesten (: V. Vécsey-utca 3.) bizonyos üzletet nyitott.

Irodalom.

Az **Érdekes Ujság** sikere. Most jelent meg az **Érdekes Ujság** hatodik száma s mint az előző számokat, a közönség ezt is páratlan érdeklődéssel kapkodta szét. A Pesti Hirlap a fiatal testvérállalkozás képeinek szépségével, gazdagságával és aktualitásával az első pillanattól kezdve meghódította a közönséget. Jött, látták és győztek. Nem kellett a fiatal újságvállalkozások lassu emelkedésének leíróján lépésről-lépésre haladni, mert éretten, készen és diadalmas erőben jelentkezett mindjárt s a közönség úgy fogadta, mint valami régen várt, régen várt, régen óhajtott és éppen azért tárt karokkal fogadott családot. És ma a hatodik szám megjelenése napján, már nyugodtan meg lehet állapítani, hogy az egymásután következő hetek kezdő napjának egyik legkedvesebb szenzációja az **Érdekes Ujság** megjelenése, amikor is a budapesti utca képeinek színeithez tartozik, hogy minden második sétáló ember kezében ott látható az **Érdekes Ujság** legfrissebb száma. Az utcán, a korszón, a villanyos kocsikban a közönség az **Érdekes Ujság** gyönyörű, mélynyomású képeiben, változatos illusztrációiban, tréfás és tanulságos tartalmában gyönyörködik. A hatodik számban ismét próbját állta az **Érdekes Ujság** az újságírói fürgeségének, mert benne van képekben mindaz az érdekes esemény, amely az országban s az egész világon egy héten át történt. Szenzáció számba mennek képei az áprilisi hóviharról, amelynek érdekességeit és szomorú pusztításait számtalan felvételben mutatja be. Megtalálható benne a hét történetének minden aktuális eseménye, kimagaslóbb embere, gyönyörű cimláján pedig a legnépszerűbb magyar író, Molnár Ferenc, a jubiláló „Toszt” írójának arcképe közli. Repdes melléklete A Gyermekes **Érdekes Ujság** az ifjúságnak jópajása lett. Az Asszonyok **Érdekes Ujságja** pedig az asszonyok dívat tanácsadója és szórakoztató olvasmánya. Ezért nagyon érthető, hogy a közönség szétkapkodja, a vidékeken pedig alig várja az **Érdekes Ujság** megjelenését. Nem is volt egyhamar képi újságnak olyan gyors, határozott és nagyarányú sikere mint az **Érdekes Ujság**nak.

Rendkívüli Ujság — Vasárnap este. A hónap közepétől a fővárosban Pesta Frigyes szerkesztésében két újság indult meg. Az egyiknek címe: Rendkívüli Ujság — Vasárnap este, a másiké: Rendkívüli Ujság — Hétfő reggel. Címük megmondja a megjelenés idejét is. Ara 4 fillér.

A milliomos fia, Sebők Zsigmond pompás új regénye Hétfő-hétre nagyobb érdeklődés mellett folyik a József-utca. Megható és mulatságos részletek váltakoznak benne, melyek egy nagy budapesti

hétben folynak le, — a gyermekek már minden héten alig várják a legújabb folytatást. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb, áprilisi 27-iki számába verset írt Lampirt Géza, mesét Elek nagypapó és Mauks Kornélia érdekes cikkeket a meteor-kövekről Gyula bácsi kedves rajzolt és verset írt „Hozzá Endrődi Béla, mulatságos mókát Zeiga bácsi, érdekes regényt folytatja Rakosi Viktor. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedszáz 2 koronás 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványzókat kéri a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV. Egyetem-utca 4.

Szerkesztői üzenetek.

- Wiener Szívesen vesszük, Jónni fog. Az utolsó strófan, mely kissé bizarr, változtatunk Údv.
- N. Csak türelem. Nagyon elhalmozik.
- Nem közölhetők. Május, Bimbózkodás. Haragszó után.
- B. O. Kéziratot nem adunk vissza. Hosszú verseket nem szívesen közlünk.

Vedjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótlék

egy régióknak bizonyított házi-szer, mely már sok év óta legelőbbi készítmények bizonyított közönségen, csúszal és meggyógyul.

Figyelemre, Silány hamisítványok miatt bevasárlókor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” vedjegyvel és a Richter cégjelzővel ellátott dobozban van csomagolva. Ara üvegekben K—50, K 1-30 és K 2— és igazságtalan minden gyógyszer-tárban kaplato. — Férfitárk Török József gyógyszerésznél, Budapest.

De Richter gyógyszeres Tára az „Aparny orvostudomány”
Prácában, Elisabethstrasse 6. n. u.

Globin

a legjobb és legfinomabb
csipőszifoszter



Sirolin „Roche” biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörgőhurtnál, **asthmanál, influenza után.** **Sirolin „Roche”** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt.** Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin „Roche”-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a **Sirolin „Roche”**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjen a gyógyszertárakban határozottan **Sirolin „Roche”**-t kérni.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**XXXII. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1913. május hó 21. és 23-án** tartatik meg. A huzások a **Magy. Kir. Lottóvédéki Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság,** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási terem-ben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

TOLNAY.

HAZAY.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál

tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvátország)

Vasut-, posta-, telefon- és táviráda-állomás.

Uj gyógyszálloda villanyvilágítással, hírneves radioactiv tartalmu kénes hőforrás + 58 C°.

Ajánlva: közhvény, csusz és ischias stb.-nél. Ivókurák makacs torok, gége-, mell-, māj-, gyomor- és bébántalmaknál. Elektromos massage. — Iszap-szénsavas és napfürdők.

Egész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák.

Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI, a
ejajt érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

Budapesti Asztalos Ipartestület-
védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árusarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII. József körút 28. sz. (Bérmocsis-utca sarkán.)

IV. Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet” tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. — Stilizszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság áru minőségéért

Az árusarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárptosok dolgoznak.



MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban jutányos áron készíttetnek

Iffj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Videki megrendelések gyorsan elintéztetnek.



Levélpapírok- és képes levelező lapok

örülési választókban, jutányos áron kaphatók

IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyv- és papírkereskedésében.



MILKA
Suchardó
KITÜNÖ ALPESI TEJ-CSOKOLÉ

Aspirin-Tabletták

(a kötszermért fájdalomcsillapító szer)

Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a valódi Aspirint kapja, mindig a pirin-Tabletta formában kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 10 db-os 20 félgrammos tablettával K. 1.20-ért, kaphatók. Minden egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.

Farbentfabrikum vorm. Friedr. Bayer & Co. Biberfeld und Leverkusen b. Mülheim am Rhein.



A Richter-féle Liniment Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller egy régi hírhedt készítmény, amely már több mint 33 év óta megbízható belső- és külsőalkalmaztatott készítmény, csúszl és megpihentető.

Intés. Különböző utazások miatt leváltásokkor óvatossá kell lenni és csak eredeti árucikkeket dobozokba, Horgony-vegyjegyvel és a „Richter”-szegélyessel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legújabb győzelemért kapható. Forgalmazók: Török József gyógyszerkereskedő Budapest.

Lichter F. Ad. és Társa, csomag. és kitérő-utazási segédanyagok Budapest.



— Déli vasút A folyó évi május hó 1-én életbelépő újridi menetrend a következő lényegesebb változásokat tartalmazta:

a budapest—pragerhoft vonalon
A 204. sz. gyorsvonat, Budapestről este 6 órakor fog indulni a Nagykanizsán este 10 óra 07 perckor, Pragerhoiba éjjel 12 óra 15 perckor megérkezni, ahol Triest és Venezia, valamint Wien és a Pasterthal, ill. Tirol felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A vonattal fognak továbbítani a budapest—veneziai és budapest—morani nemzetközi bálókocsik.

A 212. sz. gyorsított személyvonat Budapestről este 7 óra 5 perckor fog indulni a Nagykanizsára éjjel 11 óra 57 perckor, Pragerhoiba reggel 2 óra 2 perckor megérkezni, ahol Triest és Wien, valamint a Kaninthia és a Pusterthal felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A 234. sz. vegyesvonat Balatonszentgyörgyről már reggel 5 óra 26 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 21 perckor megérkezni.

A 241. sz. vegyesvonat Csáktornayáról már reggel 4 óra 57 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 12 perckor megérkezni.

Junius hó 1-től augusztus hó 31-ig terjedő időben Budapesttől Nagykanizsáig naponta a 218. és ellenirányban a 219. sz. gyorsított személyvonat fog közlekedni.

Indulás Budapestről délután 5 órakor, érkezés Nagykanizsára este 10 óra 46 perckor. Az ellenirányban indulás Nagykanizsáról délelőtt 11 óra 30 perckor és érkezés Budapestre délután 5 óra 50 perckor.

Mindkét vonat az összes Balatonmenti állomásokról és megállóhelyekről meg fog állni.

A 204. és 201. sz. gyorsvonatoknál Budapest—Nagykanizsa között egy átkelőkocsi is fog közlekedni.

A nagykanizsa—wien—neustadti vonalon

A 323 és 326. sz. vegyesvonatok helyett Nagykanizsa—Szombathely között a 316 sz. személyvonat, mely Nagykanizsáról délután 5 óra 30 perckor indul és Szombathelyre este 8 óra 11 perckor érkezik és az ellenirányban a 317 sz. személyvonat, mely Szombathelyről reggel 6 óra 14 perckor indul és Nagykanizsára d. e. 8 óra 42 perckor érkezik, fog közlekedni.

A 304 és 301 sz. gyorsvonatoknak Wr.—Neustadtban Wienbe, ill. Wienből közvetlen gyorsvonati csatlakozása lesz.

A nagykanizsa—barcsi vonalon:

A 912. sz. személyvonat már d. u. 5 óra 35 perckor fog Nagykanizsáról indulni és csak Gyékényesig közlekedni, a hová este 6 óra 26 perckor érkezik. Az addig csak Gyékényesig közlekedett 910 sz. személyvonat Barcsig fog közlekedni, a hová éjjel 12 óra 54 perckor fog megérkezni s a hol Slatinán át Észak felé közvetlen csatlakozása lesz. A többi személyszállító vonat menetrendje csak lényegtelen változást szenved.

Közelebbi felvilágosítást a fali menetrendhirdetmény nyújt.

HIRDESSZEN A „ZALAI KÖZLÖNY”-BEN

KOTILLONOK
dus választókban
Jutányos áron kapható
Ifj. Wajdits Józsefnél.

XXX-ik magyar királyi jótékonycélú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhatalom és jótékony célokra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyeresége van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rug készpénzben.

Főnyeresemény 200.000 korona készpénzben,
Továbbá:

1 főnyeresemény — 30.000 kor. készp.	20 nyer. 4 200 K	4 000 K készp.
1 20.000	40 150	6.000
1 10.000	100 50	10.000
1 5.000	200 50	10.000
5 nyer. 4 1000 K	5.000	2500
50 500	2.500	12000
10 250	2.500	14885 nyer. összesen 475.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1913 évi május hó 15-én.
Egy sorjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az Saszeg éleltes beküldése mellett a ml. kir. lottóvédelmi igazgatóságtól Budapest (Vámportal) portmentesen szünetek, eszenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatásnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohányüzemben és váltóüzletben. Játeketervel ingyen és bérmentve küld a Magyar kir. Lottóvédelmi igazgatóság.

Jo állapotban levő képek, edény-szekrény és szalon-garnitúra olcsón készfűzetés mellett eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

FELSÉGES ízű fehér vagy aranyárga CSEMEGE MEZET

5 kg—os csinos postadobozokban 10 Koronáért szállít bérmentve
A „MÉH” A MAGYAR MÉHÉSZEK ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZETE, BUDAPEST, VÁCI-UT 108 bd
Szakkérdésekben díjtalan felvilágosítás!!

ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félre 6 korona, negyedévre 2 korona 80 fill. — Egyes szám ára 10 fill.

Felolvasó-zerkesztő:
SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő:
KEMÉNY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.

Telefon: 182. — Hirdetések díjazásában szerint.

Uj Magyarország.

III.

A Széchenyi szellemében fölépitendő Uj Magyarország egy, a körülményekhez képest művelt és gazdaságilag erős földmives osztályt kíván alapul. Azért is ezen osztály műveltségének kérdése kettős szempontból országos fontosságú kérdés.

Egyrészt nem hagyhatjuk a műveltség és a foglalkozás jövedelmezőbb üzéséhez szükséges szakismereteknek elemei nélkül az iskolázatlan tömegeket, a tágabb értelemben vett analfabéták millióit, kik majdnem felét teszik ki az ország népességének; másrészt az iskolázott egyének továbbtanítását sem szabad elhanyagolnunk, hogy a felnőtteknek ezen irni-olvasni tudó tömegei is oktatást és tájékoztatást nyerjenek gazdasági dolgaikban és lelki világuk ismeretkörük, társadalmi és politikai meggyőződésük is megkapja a nemzeti szempontból a békés továbbfejlődés szempontjából nélkülözhetetlen vezetést.

Nem szorul bizonyításra, hogy ugy tár-

sadalmi életünk, mint politikai viszonyaink beteges s az sem kétséges, hogy ennek oka a régi vezető középosztály pusztulása, melynek jelszava volt a „nobile officium” s az a körülmény, hogy ennek helyét egy tehetetlen középosztály foglalta el, részben a vagyontalan hivatalnokság, részben a kereskedő középosztály, mely azonban tulságos mammonimádása miatt nem lehet hivatott a nemzeti ideál ápolására; részint pedig oka az alsóbb néprétegeknél a műveltség és az áttekintés teljes hiánya s ennek következtében az a visszás állapot, hogy ezen tömegek vágya és véleménye egyáltalán nem kerül felszínre, hanem annál hangosabb helyettük a népbolonditók lármája, akik értik a módját miképpen kell a hiszékeny embereket sorakoztatni akár vallási és nemzeti érzelmeikkel, érdekeikkel homlokegyenest ellenkező programok mellett.

A földmivéseknek, kisgazdáknak, bérlőkezei munkásoknak tehát főképen gazdasági ismeretek kellenek, jóllehet be kell látnunk, hogy a gyakorlati ismeretek mellett szüksé-

ges az érzelem és a jellem fejlesztése is. —

Mig a gyakorlati ismeretek, ha egész tömegek által sajátíttatnak el, gazdasági föllendülést, szociális jólétet eredményeznek; addig az érzelem és jellemfejlesztés a közérköles javulását, a kriminalitás csökkenését, egészségesebb közszellem kialakulását, az osztályok és felekezetek békéjét s a nemzeti öntudat megszilárdulását van hivatva előmozdítani.

Aki tehát ismeri népünk hátramaradottságát, belátja, hogy annak első sorban gazdasági ismeretekre kell szert tennie, hogy anyagilag gyarapodtassék, mert ha földművelő járunk el s lelkét finomabb tartalommal töltjük meg anélkül, hogy gazdaságilag előbbre vittük, csak növelnök az ország fővárosába, szociális elégedetlenséget, mely már-már nemzeti veszedelmmé fajul.

Ahhoz, hogy a földművelő nép millióit igazán rendszeres és eredményes szakoktatásban részesítsük, oly nagyszámú elméletileg és gyakorlatilag képzett szaktanítóra volna szükség, hogy ily nagyszámú egyén

Élettörédek.

I. Gyermek voltam.

Nyüzsgő gyermekhad
Játszott az ut porán! . . .
Lelkem szállt csapongva
Habtajtekos meseparipán . . .
A felhőig szökent
Vágyam bugyanó forrása! . . .
Kristályeseppje
Nyelte a nap tiszugorát!
S a visszavert szög fénnyaláb,
Rőt színbe szedte, aranyba szegte
A kicsi gyermek szálo gondolatát.
Gyors ivéssel mult az idő . . .
Rezenő hirok zengtek szivemben.
Ragadtak lágyan tündérligete! . . .
Gyors ivéssel mult az idő.

szENTGYÖRGYVÖLGYI.

Cetinje.

Irta: Lukács József.

Körülbelül nyolc esztendője, hogy a fekete hegyek országában jártam. Forró nyári napok hosszú sorát töltöttem közelében, a híres Cattarói öbölben. Nem magam voltam. Zelenikában egész kis magyar kolóniát alkottunk a szomorú véget ért Magyar százados penziójában.

Nap-nap után mult itt s minden szórakozásunk a kirándulás volt. Bolyongtunk a hegyekben nap hosszat s jártunk Castelnovoba csaknem minden második nap. Ez volt a firdésen kívül egész műsorunk.

Egy ilyen kirándulás alkalmával jutottunk el Cattaróba. Apró gözs hatán mentünk odáig. Füstli szépség, regényes természeti alkotások s eredetiség mindenütt, mely a Bocche di Cattaró szögélyét adja. Cattaróban alig töltöttünk pár órát s azután vágyunk tovább vitt — Montenegro felé!

Hamarosan a szeptentin utra térünk s elérünk Nikita birodalmába. Döcögős hegyi uton haladtunk felfelé! Sokan mentünk . . . Mi magyarok ugy tizen, nyomunkba a montenegróiak hosszú sorban, a

mint a cattarói vásárról jöttek. Megtermett, szép alakok s komoran mentek egymás mellett a hegyi lakosok zárkózottságával. Öszvér, számar ügyetés viszbangzott a sziklák között, közben egy-egy kiáltás és bot subintás, mely az ugató állatot sargette sietésre.

Néhány óra alatt elérünk az ország fővárosába, Cetinjébe. Egy ójszakát s egy napot töltöttünk ott a kezdetleges környezetben.

Szegényes külsejű házak sorában jártunk-kelünk, melyek közül egy-kettő emeletes^{is}. Az apró fejedelemiség méreteihez szabott minden.

Itt is ugyanaz a esend honol, mint erdeiben.

Ünnepre virradtunk másnap. Nem emlékszem már, hogy mit is ünnepeltek az orthodoxok. Ünneplőbe öltözött az egész főváros s a zsongó harangok össze-vissza szavára, mi is elindultunk a görög keleti temploma felé. Egész tanulmányt végezhetünk itt Montenegro etnografiájából.

Apró jellegzetes sipka fedett minden fejet, kicsinyet, nagyt. Maga a fejedelem sem tett kivételt. Ez hozzá tartozik az ott élő patriarchális viszonyokhoz.

A nők ruhája sok színűtől tarka; minden darab más színben szép. A pénzek hosszú fűzere ékesíti a

Az új



Osram - drótlámpák

Törekeiklenek

kiképzésére csak évtizedek múltán és fokozatosan volnának csak képesek a képezdek s különben is oly horribilis összegekre volna szükség, aminőkkel a mi állampénztárunk egyelőre még nem rendelkezik.

Bólos előrelátás tehát az államtól, hogy addig, míg ezen állapot meg nem változik, belevizsi a társadalmat ily irányu akcióiba, mely bárha nagyon csekély kézzelfogható eredménnyel fog is járnai, az az üdvös hatása mindenesetre meglesz, hogy fölkelii a hiányérzetet s meggyőz mindenkit a rendszeres gazdasági szaktanítás országos szervezésének mérhetetlen fontosságáról.

Ha majd aztán a népek milliói a tudás és a tanítás lehetőségeit fogják döngetni a parlament kapuit, összefog majd minden tényező, hogy erre a célra teremtsen pénzt első sorban minden más improduktív kiadás-sal szemben.

Major Béla.

Zalamegyei tanítók választmányi gyűlése.

Az új tanfelügyelő.

A zalamegyei tanító testület központi választmányja április 30-án tartotta évi rendes gyűlését Zalaegerszegen. Ez a gyűlés azért is érdekesebb ígérkezett, mert ekkor ismerték meg a tanítótestület vezető férfiai az új tanfelügyelőt, Szirmai Miksát. Nehai Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő elhunytá óta feszült várakozással tekintett a tanítóság az elé, hogy ki lép a szeretettől környezett tanfelügyelő örökébe. Amint tudjuk Scossa Dezsó szegedi tanfelügyelőt helyezte a miniszter megényék tanügyének élére, akiről a lapok különböző kommentárokat közöltek mielőtt állását elfoglalta. A valóság bebizonyította, hogy Scossa Dezsó a tettek embere, aki nagy tudással és komoly kötelesség-tudással igyekezett a zalai tanügy Augiasz istállóját kitisztítani. Iskolákat rövid itt tartózkodása alatt alig látogatott, de ahol megfordult, például Nagykanizsán is, mindenütt némes emberi vonásokat mutatott a hatás-

körébe tartozó tanítók előtt. Azonban meg-támadott egészsége miatt elhagyta állomás-helyét. de előbb föderítette azokat a hiány-ország előtt a legsötétebb szinben tűntette fel. Ezzel a cselekedetével nagy fontosságú szolgálatot tett megérnek. Utánna a kul-tuszminiszter Szirmai Miksát, a belényesi kirendeltség főnökét helyezte ide. A tanító-ság érthető érdeklődése után csakhamar megtudta, hogy Szirmai Miksában époly nagytehetségű tanfelügyelőt nyert a vár-megye, mint amily nemeselekkü, vonzó egyé-niségű, tapintatos főnököt a tanítók. Az em-lített gyűlésen a személyes érintkezés egy csapásra megszerezte számára a megyei tan-ítóság szeretetét, mert olyannak tűnt fel rokonszenves egyénisége, akinek zászlója alatt az érzékeny lelkű tanítóság szívesen feji ki munkakedvét és ambícióját. Ezt annál nagyobb örömmel konstatáljuk, mert ebben a körülményben biztosítékát látjuk annak, hogy az elárult zalai tanügy mostoha sorsa meg fog szűnni. A tanítók buzgó közreműködésére számíthat.

A Zalaegerszegrre érkezett választmányi tagok Szalay Sándor elnökkel felkeresték hivatalában Szirmai Miksa tanfelügyelőt és tisztelték nála, ugyszintén dr. Szalai Pál új segédtanfelügyelőnél. A népes gyűlésen pedig Szalay elnök üdvözölte az ott meg-jelent tanfelügyelőt. Szirmai Miksa tanfel-ügyelő megköszönte az előlegezett bizalmat és mint tanítóvár ígéri, hogy a tanítóság érdekeit mindenkor szíven fogja viselni és kéri munkatársait, hogy vállaltva működ-jenek közre a hazai kultúra ápolásában. Azután Kortész József alelnök üdvözölte Szalay Sándor elnököt abból az alkalomból, hogy a Magyar Tud. Akadémia a Wodianer-féle jutalommal tüntette ki. Zajos tetszéssel fogadták el azt az indítványát, hogy a leg-közelebbi közgyűlésnek örökös elnökké való megválasztása ügyében tegyen előterjesztést. Szalay meghatóságtól elfogódva köszönte meg a meleg szeretetnek ezt a megnyilat-

kozását. Azután kegyeletes szavakkal emlé-kezik meg nehai dr. Ruzsicska Kálmán tan-felügyelőről és indítványára egyhangulag elhatározta a választmány, hogy a Nagyka-nizsán létesítendő tanítói internatusat az ő nevééről fogja elnevezni és emlékét az idei iskolai Értesítőtkben megfogják örökíteni az egész megyében. Még különböző testületi ügyeket tárgyaltak, mely után határozatiilag kimondatott, hogy a Zalamegyei Ált. Tanító-testület ez idei közgyűlését Zalaegerszegen fogja megtartani augusztus végén.

(K.)

Színészet az alkoholelles

küzdelem szolgálatában

A vidéki sajtó Németh Jánosról.

A „Székely Napló” adott hírt először is az alkoholelles küzdelemről arról, az egészen új és sajtósági sors módjáról, melyet Németh János maros-vásárhelyi nyugdíjas színész vett gyakorlatba, aki mint jelentettk, a Székelyföldi Kirendeltség és Maj-láth püspök támogatásával az erdélyi falvakban szí-nészi akció segítségével irányzatos drámai jelenet-ekben mutatja be az alkohol gyilkos] és veszedelmes rombolását.

Ezen áldásos functió ma már a világhír szár-nyain reptel ország-ór-országra, amennyiben a bécsi „N. Fr. Presse”-ből az afrikai németgyarmat feke-tői is tudják, hogy egy magyarországi színész cse-lekménye, tehát drámai jelenetekben szerez elvár-sakat. És hogy működése menüire internacionális erről tanuskodik a balázsfalvi román gimnáziumban tartott két előadása, ahová az otáni állami elemi is-kolában tartott előadása után hívták meg maga az ér-kező pópátolt szerzett információja folytán.

Négy jelneves drámácskája úgy van szer-kesztve, hogy a cselekmény a nép szűkkrő gondolatvilágába is beviszi az alkoholvezedelem tudatát. Itt adjuk a bécsi „N. Fr. Presse” közlemé-nyének magyar fordítását:

„Lux orient” címmel ezeket hozza az ismert világlap: Egy magyar színész, Németh János kitalál, hogy cselekményes színi — vagyis drámai előadásban egy ember miként gyógyíthat ki tömegeket az alkoholbetegségből.

E színész előadásának különös érdekességét kölcsönöz a vallásalapra való helyezkedés: — Ha a páliukat elhagyod: Istenhez térsz, aki megsegít — mondja egy helyen — megáld egészséggel és boldog családi életel.

Tehát Németh segít a clerusnak is, mert a nép úgy okosodik: ha meg a színész is így beszél, már csak igaza lesz a pappnak.

Lám, ennyi nem telt ki a mi színészeinktől, holott mi sem vagyunk immunisok az alkohol és a vallástalanság epidémiái ellenében.

Németh fölényes működését az ugynevezett „Good Templar Rend Szövetkezet” is elismeri, amit igazolnak nevezett szövetkezetnek hozzá intézett levelei.

A nagykanizsai patronázs egyesület.

Nagykanizsa, 1913. május 5.

A helybeli patronázs egyesület Vécsey Zsig-mond polgármester elnöksével legutóbb választ-mányi ülést tartott, a melyen sok közérdeklő dolgot vitáltak meg. A többi között elhatározták, hogy a megfolyás alatt álló fiatalok bűnösök dolgai iránt fokozottabb mértékben érdeklődnek. Tudvalevő, hogy

koblet s széles aranyfüggők csillognak a dús fekete haj sötéte között is.

Nem mindennapi szokatlanság, a mi kőröskörül semünkbe tünk. Jól eső örömmel szívjuk magunkba az idegen környezet előtlen minden megnyilatkozását s eredetiségét. — A kultur ember toladó természetével furúdnak be mindenhora.

A cserkóban, hosszan elnyújtottan tartják a szer-tartásokat s a komor emberhad ajkáról harsogva szállt az ének, melynek mély-égét női és gyermek hangok finom színei török meg s teszik változtatossá. A dallam egyhangúsága csaknem percenkint ismét-lődve zug fel.

S maga Nikita is énekel. Ajka mozgásában — hangját nem tudtam kivenni, mert távolabb álltunk tőle, — mintha lelki erősenek nagysága fejeződék ki.

A templomból kimentet érdekes látványunk voltunk tanui. Nikita mint az ország első bírója törvénykezett Egy nagy árnyékos tölgyfa szolgát a gyors igazságszolgáltatás színterűl. Megteremt-barna embert állítottak eléje. Sokan vádolták. Nyug-

batatlan természete minduntalan tulesapott a törvény-körlátlan s nem akarta elismerni az enyém és tied között levő különbséget.

Nikita huszonöt botot ítélt meg, hogy a tulajjon-jogon esett esorba helyreütkessék. Bavasz mosollyal fogja a bűnös könyörgőre a dolgot, hogy huz is elég. ha már tizenötöt többnek kell lenni. És Nikita engedett — huz útésben állapodott meg a bíró-fejedelm s a vádolt. — Nem tudom, hol szabták rá az ítéletet. Még egy-két peres úgy le-bonyolította s Nikita palotájába vonult s mi is el-hagytuk az érdekes látni valók sorozatát; vissza-tértünk Cattaroba.

Nyole estendeje, már ennek Akkor még senki sem gondolt arra közölnök, hogy nekünk még ba-ju nek lesz azota a törpe országunk fejedelmével s népével. Azota Nikita vágai is megütköztek a királyi cím felvételével. S mert királyi palástjánk nincs elég hely az országában, azért akar egy kis területi gyarapodást.

Cutinje most a világ érdeklődésének közép-pontjában áll.

a város 8 új detektívét kap s így ezeknek kötelességévé teszik azt is, hogy a züllött gyerekeket állandóan figyelemmel kísérjék s esetről-esetre jelentést tegyenek. A város középületén állandóan kifüggesztik a soros detektív nevét, hogy így a közönség köréből bárki is hozzájuk fordulhasson.

A tolvajások, lopások és apróbb kihágások, újabban ugysz napirenden voltak és elkövetők legnagyobb részét züllött gyerekek, akikkel senki sem törődött. A patronázs egyesület igen helyes érzéssel éppen ezeket akarja, ha lehet megmenteni a társadalom számára s ezeknek segítségét nyújtani a közönségnek erkölcsi kötelessége. Most, hogy a gyermekvédelem ügyének ezt a socialis programját megvalósítva látjuk örömmel köszönjük a patronázs vezetőségét s a közönséget is kérjük, hogy az eszmét támogassa.

A félreeső utcák hemzsegnének a munkanélküli csapatgóruhuncoktól, akik az aramennő ártatlan gyereklányoktól kikézenkednek, ocsmány szavakat hallgatnak s járókelők közl senniknek sem jut eszébe nekik a 12—15 év közötti huncokokat rendreutasítani. Sokas gyerekek mennek haza s írka r kacsall filléreiket elviszik tőlük a huncokok, pénzre játszanak velük s így terjed a bűn. A gyereket csábítják a játékokra s ha pénze nincs, akkor lopásra biztatják s a züllöttség első stadiuma, hogy a gyerek meglopja szüleit, hogy a kamazzal pénzre játszhasson. Ezekről a kétes elemekről óvni gyermekeinket nem csekély jelentőségű socialis kérdés.

A multkor is láttam a Kinizay-utca és Magyar-utca sarkán pénzre játszó elemista gyerekeket, az egyiknél 5 koronás is volt, nem hiszem, hogy igaz uton jutott volna birtokába. — Romóljúk, hogy ezek az állapotok miud gyökeresen megváltoznak, ha a közönség is figyelemmel kíséri az utca fiatal bűnöszeit s esetről-esetre mindig bejelenti az illetékes tényszerűeknek. Sok bűnt megelőzhet így akadályozhat és sok gyereket a züllöttség megmenteni.

Tavaszi dal.

Szerkesztő ur, bár érte százszor
Közmegvételnek adjon át,
Most, zseme bimbópattanáskor
Elzengem a tavasz dalát.
Sugárittassan jának-kolnak
Az emberek o földtekén,
A madarak is csicseregnek,
It a tavasz, ugy éljek én!

Már zold a fű és kék az ég is
A kórd népes és vidám
S ha ön nekem nem hiúne mégis,
Sétáljon este hat után
Szerelmes vágygal öszszebujva
Jár most a leány, legyen —
Szerkesztő ur, ha mondóm önének,
It a tavasz, ugy éljek én!

Szerkesztő ur, sejtje e, hogy mi
Virágzik uton s félen?
Oh, megremeg-e szíve önnek
E röpke szóra: — szereltem?
Házig-e még ezernyi álmom
Szívének ocsédes rejtekén?
Szerkesztő ur, én konstatálom,
It a tavasz, ugy éljek én!

Szerkesztő ur, bár érte százszor
Közmegvételnek adjon át,
Hallgassam meg rügyfakadáskor
A tavasz első dalnokát.
És ne higgyen ön senki másnak
E hazug csalfa földtekén,
Csupán a szerelmes szíveknek —
Mert ez a tavasz, ugy éljek én!

Igric.

HIREK.

Két épület.

Valamivel többejt jelent mind a kettő, semhogy egyszerűen napirendre lehetne térni fölöttük, a XX. század embereinek valamivel többejt jelentenek, mint egy közönséges újság hír.

Az egyik a hágái békepalota. Monumentális, nagyszerű alkotás, olyan mint egy fontos impozáns templom. Hatalmas méretekkel, amint h talmas, mindent felölölő az az eszme, amelynek hajlékaiul szolgál. Ime százados emberisége hajlékát emelt az évszázados, sőt évezredes eszmenek; a világbékének Ez a milliók régsóvargott álma, ábrándja: talán ide csucsosodik ki idővel az ember minden törévése, talán néhány évszázad meghozza azt, amire mi csak szent megilletődéssel, sóvárgással gondolunk. Világbéke! Milyen távol van ez tőlünk, kik érezzük még a balkáni háborúk gyilkos lehelletét, kiknek a szívét átjárja, hasítja a golyósvitás, az ágyu dörgés. Az eszme nem új. Ott fakadt ezeltől kétezer évvel Palesztina síkján. Megölték, aztán a barbár, véres századok. Most Hágában monumentális épületet emeltet, címe: békepalota. A világbéke apostolainak lesz találkozó helye. Az eszme feltámadott hódít, a hágái palotának sejtelmé, gyönyörű a jövője. Mi hisszük, akarjuk hinni, hogy ez egyszer nem csaknak az álmok!

A másik az aradi kulturpalota. Egy város polgársága tömörült s hajlékát emelt a tudásnak, művészetnek, hazai kineceknek; mindennek, ami emberi s szép. A közművelődési palotában muzeum, könyv- és képtár s színpad lesz elhelyezve. A 62 ezernyi lakosságu város saját filléréiből kulturpalotát emelt. Micsoda fanatikus lelkesedés kellett ide! pénz híjjával többször, abbamaradt építette meg; a kormánynak ehhez nem volt egy fillére sem! — Uram! milliók kellenek fegyver és kaszárnyára! Hagyjuk... Régi téma, nem érdemes róla vitakozni. De amint megszületett a béke- s kulturpalota, megszűntek több is! Az álmok nem mindig csaknak! De még egy kérdést! Mikor lesz nekünk kanizsaiaknak — kulturpalotánk?!

S-ó.

Kiadóhivatalunkból: lapunk hōvített tartalommal a pünkösdi ünnepek miatt szombaton jelenik meg.

— lekolalátogatás. Horboly József, mint a kulturminisztérium kiküldöttje meglátogatta a Zala és somogyiegy polgári iskolákat és az iskolák felszerelését és szertárát vizsgálta meg. A polgári iskola felszerelését és szertárát tegnapelőt vizsgálta meg a előtörjesztést tesz a tornerem új felszerelése s a tanterem célszerűbb butortása és a szertárak kibővítése iránt.

— Május 1 Nagykanizsán. Verőfényes tavaszi napsugár köszöntötte május elsőjét, a szocialisták nemzetközi ünnepnapját.

A természet megújulásának és a proletáriátus ünnepe ez. A nkanizsai munkásság is ünnepelet és demonstrát május 1-én. Közel 600-700-an gyűltek össze az Eötvös-téren honnét az östöröngnyei tizöltözö zenekar hazafias nótái mellett vonultak ki a Maschazker-féle vendégdől kerthelyiségbe. Az ünnepelet programja igen gyér volt az előző évekhez képest. Az ünnepi szónoklatot Kondor B. nyomdász tartotta, aki pártvezetőségi tag Bpsten. Meltatta május 1-ső jelentőségét, mint a munkásság világunnepe. „Szökésességét magyarázza az ált. titk. választójog törvénybe iktatását s közben a háboru ellen is fölszólat. Ezzel a programm ki volt meritve. Az ünnepelet a legnagyobb rendben folyt le.

— Senki el ne mulassza az „Edison” színház hétfői és keddi gazdag műsorát megőzni. A két óras műsor a következő: 1. Nyitány. 2. Muzi híradó. Aktuális. 3-4. Hatal színel. Tragedia 2 felv. 5. Falu bölése. 6-7. Örök szerelm. Színmű 2 felv. Gyermeké legvára. Humoros. — Szerdán és csütörtökön olyan művészi műsor kerül bemutatásra ami még Nagykanizsán mozgósínháiban eddig nem adott elő.

Szerkesztői üzenetek.

— Igric: Poéta úr, azt üzenem:
Ha kobza eseng, lantja esőrgő,
Ne feledje máskor se el
Nálunk szava arany s nem rög
Szóljon többször s nagyon gyakran
Nyárról, ősről, tél hidegén,
S konstatáljon így sok mindent,
Elloagadj, ugy éljek én!
— K. A. Köszönjük az érdekes cikksorozatát. Nem sokára kezdjük.
— zentgyörgyvölgyi Akadályokba ötközök sokféleképpen. Egy kis körültekintés jó olykor.
— Ödv

1912. V./245/3

Arverési hirdetmény.

Alulírott bíróság végrehajt az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 245/3 számú végzése követeltközöl Dr. Sárkány Mór budapesti ügyvéd által képviselt Vágyölgyi parajgyár-társaság javára 125 kor. s jár. erejéig 1912. évi márc. hó 27-án fogantatott kötelezötis végrehajtás utján lefoglalt és 600 kor. becslötü drb. Werthim szekrény és 1 drb. hűtő szekrényből álló ingóságok nyilvános arverésen eladotnak.

Mely arverésnek a nagykanizsai kir. járásbíróság 1912. évi V. 245/3 számú végzése folytán 125 kor. tökékövetelés önnök 1911. évi június hó 21. napjától járó 5% kamatú és eddig összesen 45 koronára 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Paacsán a vendéglő helyiségben leendő eszközésére 1913. évi május hó 14. napjának délután 6 órája határidőtöl kizitetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsarón alul is el fognak adatni. A mennyiben az előtörjesztöt ingóságokat mások is le- és felöl foglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. LX. t.c. 120 §-a és a v.h. n. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendelöttik. Kelt Nagykanizsán, 1912. évi május hó 4. napján.

Kaszab Lajos

királyi bírósági kiküldötü.

HIRDESSEN A
„ZALAI KÖZLÖNY”-BEN

Levélpapírok- és képes levelező lapok

óriási választékban, jutányos áron kaphatók

IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyv- és papirkereskedésében.

BORBÉLY ÉS FODRASZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben

a Deák-lér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-féle

BORBÉLY és FODRASZ ÜZLET

f. é. május hó 4-én tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség beosas tudomására adom, főtörekvésem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiea igényeinek megfelelnek, költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra törekszem emelni, amely tisztelt partoló vendégeim megelégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik reményleni, hogy tisztelt partoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégteleníteni. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó 5.

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

— Déli vasut **A folyóévi május hó 1-én** átlételeből **nyári menetrend** a következő lényegesebb változásokat tartalma za:

a budapest—pragerhofi vonalon:

A 204. sz. gyorsvonat, Budapestről este 6 órakor fog indulni a Nagykanizsán este 10 óra 07 perckor, Pragerhofba éjjel 12 óra 15 perckor megérkezni, ahol Triest és Venezia, valamint Wien és a Pusterthal, ill. Tirol felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A vonattal fognak továbbítani a budapest—veneziai és budapest—merani nemzetközi hálókocsik.

A 212. sz. gyorsított személyvonat Budapestről este 7 óra 5 perckor fog indulni a Nagykanizsára éjjel 11 óra 57 perckor, Pragerhofba reggel 2 óra 20 perckor megérkezni, ahol Triest és Wien, valamint a Karinthia és a Pusterthal felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A 234. sz. vegyesvonat Balatonszentgyörgyről már reggel 5 óra 56 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 21 perckor megérkezni.

A 241. sz. vegyesvonat Ósaktornyáról már reggel 4 óra 57 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 12 perckor megérkezni.

Június hó 1-től augusztus hó 31 ig terjedő időben Budapestől Nagykanizsára naponként a 218. és ellenirányban a 219. sz. gyorsított személyvonat fog közlekedni.

Indulás Budapestről délután 5 órakor, érkezés Nagykanizsára este 10 óra 46 perckor. Az ellenirányban indulás Nagykanizsáról délelőtt 11 óra 30 perckor és érkezés Budapestre délután 5 óra 55 perckor.

Mindkét vonat az összes Balatonmenti állomásokon és megállóhelyeken meg fog állni.

A 204. és 201. sz. gyorsvonatoknál Budapest—Nagykanizsa között egy ékezőkocsi is fog közlekedni.

A nagykanizsa—wiener—neustadti vonalon:

A 323 és 326 sz. vegyesvonatok helyett Nagykanizsa—Szombathely között a 316 sz. személyvonat, mely Nagykanizsáról délután 5 óra 30 perckor indul és Szombathelyre este 8 óra 11 perckor érkezik és az ellenirányban a 317 sz. személyvonat, mely Szombathelyről reggel 6 óra 14 perckor indul és Nagykanizsára d. u. 8 óra 42 perckor érkezik fog közlekedni.

A 304 és 301 sz. gyorsvonatoknak Wr.—Neustadtban Wuebe, ill. Wueből közvetlen gyorsvonati csatlakozása lesz.

A nagykanizsa—barcsai vonalon:

A 912. sz. személyvonat már d. u. 5 óra 35 perckor fog Nagykanizsáról indulni és csak Gyékényesig közlekedni, a hová este 6 óra 26 perckor érkezik. Az addig csak Gyékényesig közlekedett 910 sz. személyvonat Barcsig fog közlekedni, a hová éjjel 12 óra 54 perckor fog megérkezni s a hol Slatinán át Észék felé közvetlen csatlakozása lesz. A többi személyszállító vonat menetrendje csak lényegtelen változást szenved.

Közelebbi felvilágosítást a fali menetrendhirdetmény nyújt.



Aspirin-

E világszerte ismert fájdalomcsillapító szer
igen gyorsan állványb készítményekkel helyettesítik
Hogy valódi készítmény legyen, csakis.

Aspirin-Tablettát
vegyünk az alábbi rajzban látható eredeti csomagolásban, elüvegöz 20 pillagmos tabletával ára K. 1.20.
Minden tabletán rajta van az Aspirin szó.

BAYER

ASPIRIN



MILKA
Suchard
KITÜNŐ ALPESI TEJCSOKOLÁDÉ

XXX-ik magyar királyi jótékonycélu államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottat. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben,

Továbbá:

1 főnyeremény — 30,000 kor. készp.	20 nyer. á 200 K	4 000 K készp.
1 „ — 20 000 „ „	40 „ 150 „	6 000 „ „
1 „ — 10 000 „ „	100 „ 100 „	10 000 „ „
1 „ — 5 000 „ „	200 „ 50 „	10 000 „ „
5 nyer. á 1000 K	5 000 „ „	25 000 „ „
5 „ „ 500 „	2 500 „ „	20 000 „ „
10 „ „ 250 „	2 500 „ „	120 000 „ „
	14885 nyer. összesen	475 000 K készp.

Huzás v. szavonhatatlanul 10 év május hó 15 én

Egy sorjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az Szaszag előzetes beutódása mellett a m. kir. főttörekvédek igazgatóságától Budapest ten. (Lampart) portamentoson ullaítotk, ezenaval kaphatók valameny postá-, adó-, vám- és sivatátlnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld a Magyar kir. Lottójövodek igazgatóság.

Jó állapotban levő képek, edény-szekrény és szalon-garnitúra olcsón készíztetés mellett eladó, Cim a kiadóhivatalban.

ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előzetési Árak: Egész évre 10 korona, félévre 6 korona, negyedévre 2 korona 50 fill. — Egyszeri szám ára 10 fill.

Felolvasó szerkesztő:

SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő:

KEMÉNY LASZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.

Telefon: 182. — Hirdetések díjazásában szerint.

Piros Pünkösöd napján.

Jövel fűrtös orgonavirág, kelyhes gesztenyevirág mámorító tavaszi napján égnök megerősítő, felvilágosító malasztja. Mennyire szükségünk van ebben a nehéz napokban az égi malasztira, a bölcseségre, — szorongva érezzük. Míg a természet azurkék ege ragyog reánk, majdnem történelmi fontosságunk ígérkezik az a felhő, amely ott borong nemzeti hatalmunk és jövőnk fölött. Egy esztendő már a nemzeti szorongás, nem azért, mintha ellenségünk lennének tulajdon batalomban és erőben, hanem, mert mindenek előtt a békét szeretjük és minden emberi türelemmel elkívántuk háritani országunkról még oly győzelmes háboru zavarát, anyagi veszteségét és a nyomában járó kényeket. Oh égi bölcsesség, ki ma szerint hitünk tanítása szerint leszálltál arra a jeruzsálemi házra és megárványoztad az ott imádkozó galilei egyszerű halászbereket, akiknek nyelve megdöglött tudtak mindenféle emberekkel ezen a föld hátán beszélni,

— öntsd belénk is piros pünkösöd napján a bölcseségnek azt a fokát, amely kell, hogy e válságos napokban mindeneket, a kik nemzetünk sorsát intézik, — áthassa őket, hogy bölcsesség szerint cselekedjenek.

Elhisszük mi valamennyien, hogy vannak a nemzetek életében pillanatok, amikor jövője, presztízse érdekében szükséges a kardhoz nyulni. Belátjuk, hogy azokra az arcátlan sértésekre, melyeket a fekete hegyek kecskepásztor népe hónapokon át zúdított ránk, a nema ügyetlenvenetés méltóságával magunktól elnem háritathatjuk. Belátjuk mi azt, hogy a már mérlegetelő polgári gondolkodás háborúszonya csak keves időre odázna el a balkáni kérdésnek reánk váró erőlyes rendezését és minél későbbben fogunk hozzá annál nehezebb sorsunk lesz: mindazonáltal a háború közelsége idején csak arra gondolunk, mennyi pénz és véráldozatot kell hoznunk s ebből nemzetünknek — habár időleges — elgyengülése lesz. Mi a háborútól azért félünk, mert minden háborúnak, ha még oly jogos is, azért vagyunk ellen-

ségei, mert a béke igaz hívei vagyunk. Mi a pört se háznak táján, se az al- és felső szomszédunkkal, se senkivel nem szeretjük. Már tudniillik azok, akik a béke, a csend és rend, a folyamatos munka emberei. Nem mondhatnánk, hogy az egész nemzet velünk van, mert hiszen százados viszályok és pártusák dülnek az országban erőltetendősünkre, gyengülésünkre; — de egyre többen gyülekeznek az emberszeretetnek kibontott zászlaja alá, mely minden erőszakot, mely minden viszályt, mely minden békétlenséget, mely minden bosszút perhorreskál.

Csakhogy nem a szelid békére hajló emberek kisebbsége igazítja a világot. A világ sorjának igazítója a kapzsiság, a más javainak irigylése. Ez van az emberi társadalomban leginkább kifejlődve s ezért kell népeknak és nemzeteknek állandó gyertyában állni. Mi mindég javainkat őrizzük és féljük embertársunktól. A nemzetek is. Szomszédunk folytonosan felénk sandít, van-e elég haderőnk, van-e elég géppuskánk, van-e elég robbantó anyagunk. És mihelyt meg-

Piros Pünkösöd napján.

Piros Pünkösöd napján,
Szép, suhanó szárnyon:
Szállj át „fehér galamb”,
Szentlélek galambja,
Az egész világon.
Béke legyen szárnyad
Mindenek csapása,
Hogy szív, ha hiellen,
Lélek, békületlen:
Legyen békessége,
Legyen gyógyulása!

Piros Pünkösöd napján,
Mennyet jelképen,
Oh égi „tűzes nyelv”,
Gyulladj ki felettünk,
S zendülj meg a légben,
Hirdesd ki még egyszer

Világ hallatára:
Hogy az eszme ellen,
A szeretet ellen
Hasztalan a világ
Minden Goltójája!

Szabolcska Mihály.

A kaszinóban.

A Kaszinó terme zsúfolva volt emberekkel. Ritka alkalom, mert a nagyteremben rendszeren sötétség honolt. Ha kivételet, akkor nagy eseménynek kellett történnie. Ezen a napon pedig nagyon is ki volt világítva. Egy művészt hírtak, hogy szórakozást nyújtson a kis városban elfáult embereknek. Válságos rohamot intéztek a pénztár ellen. Mindenkinek igyekezett minél jobb helyet kapni. Elegáns uak és hölgyek jöttek, akik öltözetben egymáson iparkodtak túlnenni. A nagy tömegben csak nehezen tudott a pénztárhoz férni egy egyszerű, de nagyon szép leány. Ismerték már szépségéről, de azt is tudták, hogy szegény. Mindenki önkéntelenül is

utat engedett neki. Elutóztván a jegyeket, karonfogta édesanyját és bementek a terembe. Az utolsó sorban foglaltak helyet.

A leány — Irma — alig várta a hangverseny kezdetét. Hallott már sokat művészekről. Hallotta, hogy azok egészen más emberek. Azoknak modora, viselkedése nem olyan, mint a közönséges emberé. Ha beszélnek, mintha más volna a hangjuk, mintha akkor is hangszertükon játszanának. Így ábrándozott. És boldog volt, hogy most ő is láthat szemtől-szembe egy művészt, de még hallhatja is, mint önti érzelmét hangszerebe. Gondolataiból a művész megjelenése zavarta ki. Mindenkinnek figyelme odairányult. Csend lett. Nagy, fekete haja dus fürtökben omlott arcára. Meghajolt a közönség előtt, s ez nagy tapsviharral fogadta. Mosolygott is az „előkelő szépségeknek. Irma nezett, bámult, de úgy látszik, őt nem vette észre. Irigylte azokat a kicsomagzott dárkákat, kiknek a nagy ember mosolyából kijutott. Csak most érezte igazán, hogy szegény. Látta azoknak kimondhatatlan örömet, mely még inkább bántotta.

A tapsnak hirtelen vége lett. A művész hegedőt kezdte véve játszani kezdet. Minden szem odairányult s nagy várakozás után megmozdult a

Az új



Osram-dróflámpák
Törekedjenek

Képviselet és raktár Magyarország részére: Finger és Fia, Budapest VI., Hajós-utca 41.

szimatolja, hogy mindezekből kevéssel "rendelkezünk, azonnal kész ellenünk támadni" hogy javainkból kiforgasson. De csak külső ellenség kapzsi bírva egy ellen védekezünk? Dehogy is. Amíg a falunk határrendőrt, éjjeli baktort kell tartania, hogy egyik lakostárs a másikat meg ne lopja, — addig a fegyverbeállítás kényszerű szükség és addig az örökkévaló ideális hirdetői uszpan a pusztába kiáltanak.

Az emberiségnek minden időben szüksége volt az ég segítségére, a bölcsességre, mely egykor galamb képeben leszállt az apostolok feje fölé, hogy őket az ige hirdetőivé tegye. Az égnek erre a bölcsességre a most élő emberiségnek még nagyobb szüksége van. Zavaros eszme áramlatok, kufar érdekarok között élünk, az ellenségkedés már majd háznak küszöbéig ér és nemzeti biztonságunkat veszélyezteti. Oh, jövel! piros pünkösdi napján Szentlélek ereje, lásd el intézőinket azzal a bölcsességgel, mely képesse tenne, hogy az emberiség szebben éljen és jobban boldoguljon.

Boldog Pünkösdi ünnepeket kívánunk olvasóinknak!

Lakájok.

Egy fiatal tehetséges írónak egyfelvónásos „komoly vigjátéka”. érkezett lapunkhoz. Annál nagyobb érdeklődéssel vettük kezünkbe a művet, mert Acél Pálnak munkája az, ki középiskoláit városunkban végezte és a „Zalai Közlöny”-ben is jelelt már meg néhány évvel ezelőtt dramatisztált tárcája. Acél nem szorult a baráti elismerésre, mert Lakájok című műve utórrá a maga nemében. Amint Szilgietti a népsziműben a népet szólaltatja meg és néptípusokat rajzol, úgy Acél Pál egy eddig teljesen észre nem vett osztályt, a nagyurak lakájit teszi egyedül szereplőknek: Új, érdekes típusa ez a városadalmnak. Azok az emberek, kik csekély műveltséggel alázatosságban nevelkedve szün-

vonó és lassan beszédesen szól a hegédű. Irma nem látott semmit, senkit, csak azt az embert, aki egy pillantásra nem mellelta őt. A dallam szivében visszhangra talált, az ő keserűségének hangja lón az. Álmodott. Egy egész élet vonult el szemé előtt. Egy nagy és gyönyörű kertben ült padon, hol madarak énekeltek, ahol előtte a nagy művész játszott hegédűjén szomoruan, majd pedig édesen... Azután a férfi lehajolt hozzá, forró csókot nyomott ajkára... Boldog volt, szemét lecsukta. A művész pedig tovább játszott, s mindig beszédesebb lett hegédűje... Ő pedig mindig boldogabbnak érezte magát. Alámban az az ember átollelte és... és csök után jött. S mikor még szivhez szóltban játszott, akkor azt álmodta, hogy a fülébe sugta: szerettek! Nem válok el tőled sem, mint a hegédűmtől... Itt maradunk együtt, és játszom neked, te pedig éneksz nekem.

Írmat felbuzdította a közönség őljanzó kitérőse az andate végén. Mikor legboldogabbnak érezte magát, akkor zavarták meg. Amint felnyitotta szemét, a művész éppen olyanok tñt fel előtte, amilyenek

telen a nagy urak, sőt a legnagyobb urak körül forgolódnak és azoknak viselkedését majmolják, azoknak exlusivitását atviszik mindenkire, kik a saját gazdájuknál kisebb kaliberű tényezők. De különben lépten nyomon a lakájgondolkozás osillan ki belőlük, ami éles ellentétben van az előkelő körrel, amelynek minden külső ceremóniáját, áres udvariassági formáit, sőt minden intrikáit ismerik.

A „Lakájok” a budapesti „Kamarajáték”-nál és „Új Szinpad”-nál már előadás előtt állt, de más darabok a szerény író mindaddig megelőzték. Egyébként kéziratban olvasta Kaffka Margit, Ignóus, Osvát Ernő, Révész Béla, Somlay Arthur, Bárdos Arthur. Mindnyájan elismeréssel nyilatkoztak a darabról.

Érdekes olvasmányok is az eleven dialogokban megírt lélekfestése a sok lakájnak, kik között egyetlen gondolkodó elme van: az ételhordó. Ez a középpontja, de egyuttal elpontja az egész lakájtársaságnak, mely a hercegi estélyen egy lakájszobában összevörösödött. Bár cselekvény alig van, mert ami történik is az ételhordó sorsára döntő befolyással, azt is csak a megdöbbenő lakájok beszédéből tudjuk meg. És mégis mindvégig lekötő figyelmüket az eleven diskurzus, melyből megismerjük, hogy minden lakáj egy torzalakja a saját grófiának, bárójának vagy hercegének. Legérdekesebb jelen a csinos Wanda, a herceg lakájának leánya, akinek mar neve is előkelő és aki a fiatal herceg mosolyáért feláll z mindent; elesitítja, elnyomja szerelmét és gunnyal illeti az ételhordót, aki becsületes érzelmeivel közelédk feléje Mondtuk, hogy az ételhordó az egyetlen gondolkodó lény ebben a majomtársaságban. De még ő is lakáj, mert bár van egy falsú ideálja, mégis csak akkor tér ahhoz lelke, mikor a gunyoló Wanda sértései gyűlöletté változtatják szerelemnek gondolt érzelmeit. Finom pszichológiával

álámban látta. Tapsolt neki ő is. Apró kezein kicsiny város fölök látszóttak már... Arca égett, mint a parázs... Mella hevesen zilált... Édes érzelmek dúltak fel belsejét.

A művész tovább játszott, Irma pedig tovább álmodott. Arcát mosoly borította. Karjait csaknem kinyújtá, majd idegesen kapkodott valami után kezével. A művész pedig befejezően a darabot ismét mélyen hajlogott az udvóló sorok előtt. Csokrok ropultak a pódiumra s számos kéz tapsolt fíradhatatlannul.

Önfelédten hagyta el a közönség a hangverseny termét.

Írma napok, hónapok, évek múltán is megmaradt vénlányának. Telen sokszor pirosak voltak a szeméi: sirt. Sírattok egy emléket, melyet szivébe zárt el — a művészt. Mikor egyedül volt, leült a divánra s karjai idegesen kapkodtak és aka egy uvet suttogott — a művész névét.

Szamosy.

állította élénk a lakájokat Acél. Aki a jellemfestésben ilyen dízros kezekkel működik, annak további dramairói működéséhez nagy reményeket fűzünk.

A mű Budapestben Dick Manó kiadásában jelent meg.

A mi pünkösdünk 1849-ben.

Írta: Eötvös Károly

Durús szép nyári nap volt nálunk ötven év előtt Pünkösdi napja. Bagyogott ránk a nap sugar, mint istennek szerelme. Mindenki ott volt az urnak szentegyházában, még a beteg is. Én is ott voltam az iskolás gyerekekkel mint köztük való.

A pap a bazáról tartott szent beszédet. Dicső multról, diés jövődőről, sok kegyetlen ellenségéről, sok nagy szenvedésről. Azután elmondta: jön a muszka. Azután elmondta, mit rendelt a nemzetnek kormánya. Azután elmondta a szent imádságot, a melyet küldtek Debrecenből. Utolsó pontja így szólt:

„Isten, ki a jóságoknak és igazságoknak istene vagy, ki a jókat kegyelmeiddel tetéztvén, a bünszöknök is kész vagy megbocsátani, ha hozzád folyamodnak, hallgass meg fohászuikat, hallgass meg könyörgésüket! Mentse meg hazánkat a vad ellenségtől, áldd meg, mint eddig megáldád, fegyvereinket győzelemmel, hogy messze övden őket hazánk határaitól, szelid béke boldogító kebelén áldjuk és magasztaljuk szent nevedet. Hallgass meg atyánk, mindenható szent istenünk, a te szent fiad, a mi urunk Jézus Krisztus által! Amen!”

„E szavakat lassu hangon, majdnem zökögő hangon mondotta el a pap.

Akkor egy percig elnémult, lehajotta fejét s imára kulesolt két kezét ráteve a szent-írásra.

De fölkapta fejét azonnal, belenezett meroven az égbe s imára kulesolt két kezét magasra emelte. Hangja zuggott, dörgött, harsogott a mikor szólni kezdett:

— Isten, ki örökkévaló vagy és mindenható a te végtelen hatalmad, és kegyelmed mentsem meg minket kárhozattól, dögvéztől, pusztulástól, égek-földnek ránk szakadásától.

Most új ellenség rohan ránk bőszen, mint a vagy, hallgass meg most az én imádságomat is. Lelekem keserűségéből és tisztaszágából fohászokodom hozzád én is. A te bölcs akaratod a te szent igédnek szolgájává tett engem. Méltatlan szolgád vagyok, mert ki is lehetne méltó a te szent igédhez? De azért híven törekedtem teljesíteni parancsodat Uram és Istenedm Dicsőségedet hirdtettem minden időben s elvezéreltem hozzád az erőtlén és fájdalmas sziveket. Szent házad falai közl és titkos kamarámból éjjel és nappal elküldtem hozzád fohászomat, hogy hatalmad mentsem meg minket. Ha te elpusztulni engedted ezt a mi házunkat, ha te kiírtani engedted ezt a mi magyar nemzetünket: az én ajakam akkor megnevel örökre s az én szivem bezáródik. Akkor én hozzád többé nem fohászokodom, hadd jöjjön rám a kárhozat és dögvész, a pusztulás és égek-földnek rám szakadása. Porszem vagyok, egyetlen lehelletted elfu engem a semmiségbe. Bocásd rám lehelletted, ha én elvesztem hazánkat és nemzetemet!...

Szava elhalt a zökögéstől. Vele sirt a szent gyülekezet örege, apraja.

Akkori tanítók, most egresi lelkész, úgy tudom, ma is élő ember, írta le ezt minden iskolás fiú és leány számára. Azután még sok tiltó szót leírt apám számára is.

Farkas Imre volt a székesfehérvári püspök. Kegyes és derék ember. Nővére volt Bárdossy József felesége, a ki nemostársunk és birtokostársunk volt Mező-Szent-Györgyön. Amár katolikus, mégis ajlott Pünkösöd első napján templomukba s megalgaltja Bózsa László rettenetes imádságát.

A második ünnepen korán befogatták s bement Fehérvárra püspök sógorához, a ki atyafiságos szívesseggel fogadta. Szótlanul ette meg az öreg Bárdossy az ebédet, melynél néhány városi és megyei ur s pár kanonok is jelen volt. Ebéd után azonban a jelenlétét előtt azt mondotta a püspöknek:

— Tudod-e püspök sógor, miért jöttem most hozzád?

— Tudom. Atyafiszeregetből.

— Nemcsak azért, hanem azért is, hogy megmondjam neked, hogy most vágd már földhöz a biliárdot.

Mindenki elképedt, bár ismerték az öreg hóbortos eszejárását. Csak várták mit mond meg.

— Csak vágd a földhöz. Beleüdtél már a meandörgő ménké ebbe a mi szegény, jó hazánkba. A kormány elrendeli, imádkozzatok érte. Csak a haldoklóért szokás imádkozni. S ha már egyéb melegségünk nincs, mint az irádság: akkor már nincs melegségünk.

Alig várta be a pogány szavakért a megérdemelt szemrehányást. Haza jött s otthon nyomban elmondotta:

— No most igazán megtérdelem püspök-sógoromat.

Apróságok a Fehér Házból.

Alig egy hónapja, hogy Woodrow Wilson, az Egyesült Államok új elnökét beiktatták fényes hivatalába s azóta nem múlt el nap, hogy az új államfő valami újabb rendszabályt ne léptetett volna életbe egy a Fehér Ház, mint az ország kormányzására vonatkozólag.

Ezek az intézkedések ugyan egyelőre csupán a belső hivatali és házi ügyek miként való vezetésére vonatkoznak, de éppen ezért rendkívül érdekereket és jellemzőket, mert elárulják az elnök gondolkodását s igazolják azt a feltevést, hogy az új era nemcsak az igazi régi amerikai demokrácia, hanem a szigorú puritán szellem feltámadása és uralmát jelenti.

Wilson a legelső intézkedésével valószággal felforgatta a Fehér Ház hagyományait s keserű családokat szerzett velük a washingtoni társaság pompához és fényezéshez szokott tagjainak, a kiknek most már aligha lesz alkalmuk a Fehér Ház estélyein ragyogni és tündökölni, mert azokat az estélyeket szintén csak az Egyszerűség, Józanság, Méltóság és Takarékosság puritán erényei fogják a jelenléttelkkel vonzóvá tenni.

A Fehér Házból például immár ki van tiltva az öreg Alkohol minden rotye-rottyájával együtt. Ez az intézkedés nem akar gyengéd szemrehányás lenni a régi rendszerek irányában, mert hiszen nem igen szokott azelőtt sem megtörténni, hogy az előkelő vendégsereg az alkoholmérgezés tünetei mellett kurjongva távozzék az elnöki díszbeidekről, hanem csak azt jelenti, hogy az elnök a Fehér Ház méltóságával sokkal jobban összeegyeztethetőnek tartja az egészséges, jó tiszta vizet, mint a ledér pezsgőt, meg egyéb kárhözatos és drága italokat.

Ellőrdölte a nagy bálakat, melyek csak havi fényűzési verseny kifejtésére voltak eddig alkalmasak ugyannyira, hogy még a híres tradicionális beiktatás háttérpompája is elmarad. Lesznek azonban egyszerűbb, bánságban jellegű táncestélyek, a divatos és erkölcs telenekek bélyegzett új táncfajták nélkül.

A vasárnap szigorúan a pihenés és jámborság napja lesz; szombat éjféltől hétfő reggelig a Fehér Ház kapui szoroson zárva maradnak.

Vasárnap déliótt természetesen templomba megy családjal az elnök, de imádkozni nem pedig magát mutogatni, ezért a kíváncsi tömeget távol fogják tartani tőle.

Régi presbiteriánusi szokás szerint pedig vasárnapokon este csak hideg ételek kerülhetnek az elnök asztalára.

Az elnöki megjelenés pompáit egyszerűsítette. Még a hadseregbe arany színőrtját és bojait is levette; a kíséretéből hiányozni fognak a motor kerékpáros rendőrök, csak a legelkülöztetlenebb kisérekre fog szorítkozni.

A színházban rendeletéhez híven, a zenekar nem fogja a nemzeti himnusz rázendítésével fogadni s a phylax semmitelle drapéria vagy egyéb dísz nem fogja más közönséges polgárköltő megkülönböztetni.

Az „udvari borbely”. Talt kedvelt házi fodrász, elvesztette a hivatalát; az elnök saját-közleg borotválkozik.

Előszobáiból eltűnnek az előbbi elnökök rémei: a hivatalvádaszok és „kijáró” politikusok; az elnök csak azokkal fog szóba állni, a kiket maga-hivat házához.

A minisztertanácsok nem kéthetenként, pontosan meghatározott időben, hanem csak akkor lesznek, a mikor szükség van rájuk.

Az elnök maga szándékozik megszabni a saját politikáját; politikusok tanácsait meghalgtatja ugyan, de csak akkor el velük, ha azok megegyeznek a saját szándékaival.

Atlas.

HIREK.

— Révész Lajos ünneplése. Révész Lajos közhasznú tevékenységével, sokoldalú működésével hosszú évek óta hasznos szolgálatot tett Nagykanizsa társadalmának. Mint újságíró is szép munkát tekint-het vissza, de mint az ízr. Négyesületnek és a Népkönyv egyesületnek titkára kiváló szolgálatokat tett nemcsak az egyesületnek, hanem annak a társadalmi rétegnek is, melynek szolgálatára egyesület a nemesszűri hölgyek. Huszonöt év óta tölti be ezt a tisztviselőt és a két egyesület elismerve Révész érdemeit a f. hó 6-án megtartott választmányi gyűlésen ünneplte. A választmány nevében Zerkowitz Lajosné urnó bájos dialektikával udvozolta Révést és átnyújtotta neki a két egyesület jubileumi ajándékát. Révész meghatottan fejezte ki köszönetét munkásságának elismerésért. Az egyesület elnöke Vidor Samu né és alelnöke Sommer Sándorné urnók külön-külön is lerótták hálájukat a hű munkatárs iránt. Eltöltött még meg, hogy Rosenfeld Józsefné, dr. Kreiser Józsefné és Eppinger Gyuláné urnók beléptek az ízr. Négyesület alapító tagjai közé.

— Érettségi biztosok. A vallás és közoktatásügyi miniszter a nagykanizsai felsőkereskedelmi iskolához Mutschunbacher Viktor dr. ny. jogakadémiai igazgatót a zalaezerszégi felsőkereskedelmi iskolához pedig Fillingner Károly felsőkereskedelmi isk. ny. igazgatót küldte ki érettségi biztosnak.

— A zalamegyei Ált. Tanítótestület nagykanizsai járáskör a folyó évi május hó 16-én d. n. 9 órakor Nagykanizsán az állami elemi népiskoláit szokott helyiségében tartja Évi rendes közgyűlést, a következő tárgysorozattal tartja I. Elnöki

megnyitó. 2. A mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. A tanítók szolgálati szabályzata. Előadó: Nagy Lajos ur nagykanizsai rendes tag. 4. Az Eötvös-alap új alapszabályának ismertetése, esetleges rövidítései. Előadó: Németh Jenő ur rendes tag Zalasszentmihályról. 5. Beolvasás a felolvasóról. Előadó: Gergely Sándor, ur nagykanizsai rendes tag. 6. Folyó ügyek, netáni indítványok. Pénztári jelentés stb.

— Pályázat orvosi állásra. Zalaegerszeg polgármestere a városi kórházban elmerorosi állásra pályázatot hirdet. A pályázat határideje 1913. május 23. Kérvényeket a zalamegyei alispánhoz címezve a városi íktatóba kell küldeni.

— Második tejjelenőrzőegyesület Zala-lában. Dr. Körfer István min. titkár, a tejgazdasági Ügyosztály vezetőjének kezdeményezésére április 6-án Nagykanizsa megtartott értekezleten ki-mondották a vidék gazdái, hogy a Körfer által is-mertettétt alakpon szervezett tejjelenőrző egye-sületet létesíteni fogják. Nagy hatást jelent az ellenőrző egyesület szervezése. Bármily magas szín-vonalon állott is a megye állattenyésztése, bármily sok áldozatot hoztak is a gazdák állatállományuk nemestítésére, eddig teljes megbízható eredményt az állatállomány magasabb színvonalra emelése tekinté-tében elérni nem lehet, amig egyedenként megbíz-ható adatok nem lesznek gyűjtve az állatállományról. Elismerés és köszönet jár az ellenőrző egyesület szervezéséért dr. Körfer István min. tanácsos ügy-osztály vezető urnak, aki fáradhatatlan tevékenység-gel segíti elő az egyesület létesítését s a földmí-velésügyi miniszteriummal azok szószólója s jóskarány pártfogója. De elismerés illeti meg azokat a gazdákat is, akik az ellenőrző egyesületbebe tömörülve, egy fejletlenebb nemállattenyésztési létesítéséhez nyujta-nak társulásuk útján segítségüket. (Bv. H.)

— Színecské Nagykanizsán. A pécsi¹ szintársulat végérvényesen elhatározta, hogy a hó végével Nagykanizsára jön. Műsorukon a legújabb darabok szerepelnek s a közön-ségnek alkalma lesz a legerdekesebb újdon-ságokkal megismerkedni. Remélhetőleg a színházlátogató kedv is megjön s a társulat nem lesz kénytelen ittartózkodását megrövi-díteni a részvétel híjján, mint az őszel történt.

— Népesedés. Zalavármegyében 1913 január-március havában az alispán jelenlései szerint a népesedési viszonyok a szüle-tések és halálozások tekintetében a követke-zők voltak: Alsólendvai járásban szül. 438, elh. 332, szap. 106. Balatonfüredi járásban szül. 93, elh. 61, szap. 32. Csáktornyai já-rásban szül. 469, elh. 274, szap. 195. Keszt-helyi járásban szül. 271, elh. 158, szap. 113. Letenyei járásban szül. 314, elh. 159, szap. 155. Nagykanizsai járásban szül. 297, elh. 113, szap. 134. Novai járásban szül. 203, elh. 139, szap. 64. Paocai járásban szül. 240 elh. 179, szap. 61. Perlaki járásban szül. 448, elh. 279, szap. 169. Sümegi járásban szül. 218, elh. 117, szap. 101. Tapolcai já-rásban szül. 355, elh. 218, szap. 137. Zala-egerszegi járásban szül. 313, elh. 182, szap. 136. Zalasszentgróti járásban szül. 188, elh. 126, szap. 62. Zalaegerszeg r.-t. városban szül. 67, elh. 54, szap. 13. Nagykanizsa r.-t. városban szül. 202, elh. 170, szap. 32. Ösz-zesen szül. 4121, elh. 2561, szap. 1560.

Szűmegen 1913 első négy hónapjában született 64, meghalt 47 egyén. A szaporodás 17. Házasságok kötött 14 pár.

— **Kivándorlás Zalából.** A vármegye területéről 1912. második felében, becszámlára a kivándorló családtagjai, összesen 256 1913. első negyedében pedig 55 egyén vándorolt ki Amerikába.

— **Öigányügy rendezése.** Zalavármegyét mint a Farad-vidékeknek főfőszékét legjobban fogja érdekelni, hogy végre a kormány elhatározta, hogy a cigányügyet országsszerte rendezni fogják. Hogy milyen befolyással lesz a cigányok rendszabályozása a közbiztonságra, főlegesen megemlítenünk. A kormány Pesty Béla miniszteri osztálytanácsost küldte ki, mint kormánybiztos, ki főszempontul tette ki a cigányok kóborlása megakadályozását és azok polgárosítását. Pesty Béla következőképp nyilatkozott a cigánykérdésben Hazát, illetékességet és létfenntartást kell biztosítani a cigányoknak és csak aztán szabad őket, ha tovább is makacszkodnak büntetni. Anyukányi viszonyok szorult mindenkéltül teljes rendezésre. Ezt előzta az elkészítés alatt álló törvényjavaslat, melynek kidolgozása igen nagy nehézségekbe ütközött, mert vigyázni kell nagyon. Minden eshetőségre számba kell jönni, hogy kudarcol valjunk vele. Egyeségek közigazgatásunknak most már nagyon sok támogatója van, amelynek segítségével e remélt eredményt elérhetjük. Nagyszámú gyermekmenhelyeinket legfőbb segítőitársunkat tartjuk e kérdésben. Szóval nagy apratással megyünk neki, a cigányügy végleges rendezésének. Magyarországon az 1913. évi cigánynépszámlálás idején összesen 274.000 cigány volt. Ezek közül: állandó kóbor 10.000, fél kóbor 2200, telepedett 242.000.

— **Csaló ügynök.** Zala- és Vas megyékben az utóbbi hónapokban rengeteg hamis egykoronára akadtak. Most kiderült, hogy a hamis pénz Gierencsér Pál ügynök terjesztette, még pedig úgy, hogy bement az üzletbe, ahol valami kisebb jogot vásárolt és mindig koronával fizetett. A kereskedők az esti szűrkületben nem vették észre, hogy a korona hamis s így a csaló ügynöknek a két megyében rengeteg koronát sikerült elhelyezni. Gereucsért most két vármegye hatósága őrzi.

— **Elhalasztott befizetések.** A nagykanizsai takarékpénztár által alapított Önszegélyző Szövetkezet a hétévi befizetéseit — tekintettel az önnepre — pénteken fogja megtartani.

A Délzalai Takarékpénztár Egyesült Önszegélyző Szövetkezet a folyó hó 12-re eső befizetéseket az önnep miatt 16-án vagyis pénteken délelőtt tartja meg.

— **Erkölcseletlen asszonyok.** A rendőrség már régóta ott figyeli Rác Peterné helybeli napzámoló, aki a hozzá forduló asszonyokon és családjaikon töltoit operációt végezt. A rendőrség hszkutatást tartott a bűnös asszonnyal és a sok terhelő bizonyíték alapján letartóztatta. Az eddigi vizsgálat azt látszik bizonyítani, hogy itt rendszeres bűnös manipulációról van szó s a rendőrség most erőlyesen folytatja a nyomozást.

Egy másik eset hőse öv. Puskás Jánosé, aki fiatal leányok esábitott a bűnös utra. Puskásné ellen különben az ügyesség is eljár egyidejűleg s kerítésért helyezett vád alá.

— **A mütárgyák használatának jóvedelmezősége.** Wagner, darmstadti tanár a németországi mütárgyázási kísérletkölki megállapította, hogy 100 márká ára mütárgya a kalászosoknál kb. 200 márkát, — kapás növényeknél kb. 300 márkát és takarmány növényeknél 500 márkát jövedelmez. Azért érdemesek ezek az adatok, mert teljesen egyezők azon számlálási eredményekkel, a melyeket a magyarországi mütárgyázási kísérletek állapítottak

meg. Ezek szerint tehát kötött talajon a szuperfoszfáttal, homok talajokon szuperfoszfát és kálival caló-mütárgyázás legnagyobb hasznot hajt, első sorban is a löhercénél, lucernánál, búkkönyvél, borsónál, balinál, szaradellánál, csillagfűtérnél és a réteken. Bebizonyosodott Németországban, hogy a káliszuperfoszfát egyszeri használata által a talaj here unottsága teljesen elkerülhető, ugyannal különben az is, hogy az istálló trágyázás, de a zöldtrágyázás is igazán nagy termés eredményeket csak az esetben adhat, ha koránt talajokon vele egyidejűleg szuperfoszfát, homok talajokon pedig ugyancsak vele egyidejűleg káliszuperfoszfát is alkalmaztatuk.

— **Ünnepi díszelőadás az „Edison” színházban.** A szezon egyik legkötőbb mű-orát mutatta be az „Edison” színház Pünkösdi vasárnap és Pünkösdi hétfői díszelőadásban. A legérdekesebb és legművészebb felvételk oly gyönyörű összetételben kerülnek a szemlélő elé, hogy mindenki a legteljesebb művelzetk kielegítő érzetével konstátlja, hogy az „Edison” színház ismét jóhírűségével méltó produktát. Felhívjuk tehát a u. é. közönség szíves figyelmét a mai szöpen összeállított műsorra, mert ez felölmulja az „Edison” színházban megszokott kiváló műsorokat is érdekesség és szépség tekintetében.

Szerkesztői üzenetek.

— **K. A. Értékes cikksorozatát hamarosan sorra vesszük, köszönet.**

— **M. V. A. jövő számunkban találját.**

— **A. . . Szép, tartalmas, jellemző. Jon.**

— **F. Sok minden hibás még. Majd bővebben máskor.**

— **F. S. Hiába minden. Önnek nincs írói ere.**

— **Nem közölhetők. Pünkösdi, Május hava.**

Boldoguljan.

1686/tk. 913.

Árverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék mint tki hatóság közhírré teszi, hogy Hoffman Sámuel be, cég végrehajtások, Kis Antal János végrehajtást, szennvedett eleni 62 K 52 f. tőke, ennek 1912 évi febr. hó 10 napotól járó 6% kamatai 8 K 40 f. végrehajtás kerelmi. 21 K 80 árverés kerelmi. 42 K 21 f. árverés fogantatási és hirdetési és a még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében, a nagykanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó s a keresesnyí 6 szájtkén 1 5—8 sor 6/b, 261/b, 311/b, 352/b hsz. ház és 1/8 mbért teleknek Kis Antal László után öröklés címén átszállott 1/4 rész 650 K becsértékben, a keresesnyí 458 szájtkén 1 2—7 sorsz. 143/a, 179/a, 223/a, 269/a, 294/b, 334/b hsz. a, felvett 1/4 teleknek Kis Antal Jánosra. Kis Antal László után öröklés címén átszállott 1/4 rész 464 K becsértékben, u azon díjben — 113/a hsz. a Starka-völgyi szántóölknek Kis Antal Jánosra, Kis Antal László után átszállott 1/4 rész 106 K becsértékben. Kis Antal István (néb Bogár Mária) utóajánlatla folyván 1913 évi május hó 31 napjának délelőltől 10 órakor Kerecsény közég házánál hivatalból megtartandó nyilvános bírói árveresen eladatulni fog.

Kikáltási ár) a) 6/b, 261/b, 311/b, 352/b hsz. ingatlanok után 577 K 50 f. b) a 143/a, 179/b, 223/a, 269/a, 294/b, 334/b hsz. ingatlanok után 426 K 80 f. c) a 113/a hsz. ingatlan után 93 K 50 f. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelenti. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígértet nem t-tett, az ingatlan ajánlattevő által megvettnek jelentik ki.

Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százaléktól készpénzben vagy óvadékképes papírral a kiköltött kezéhez letenni.

A kir. törvényszék mint tki hatóság Nagykanizsa, 1913. április 9.

Gózyon S. k., Kir. tszeki bíró.

Vedjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyított háziész, mely már sok év óta legjobb belőrzölésnek bizonyított közönségnél, császnál és meghűlésekénél.

Figyelemreztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárlásokor óvatossá legyünk és csak olyan eredeti ásvet fogadjunk, amely a „Horgony” vedjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és üvegyálván minden gyógyszer-tárban kapható. — Fővárosi Fővárosi József 87/csezerzsádnál, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerész: írta az „Arany oroszlánhoz”.
Prágában, Elisabethstrasse 5. neu.

Figyelem! 50000 pár cipő!

4 pár cipő csak K 9.—

Több gyár fizetészavarokkal küzd s ezért megbízattam hogy nagymennyiségű cipőt melyen az előállításai áron alul adják el. Eladok tehát 2 pár férfi és 2 pár női cipőt, barna vagy fekete bőrből, erősen szöggel talppal, előlágn kivitelben mérték szerint. Mind a 4 pár cipő csak 9.— korona. Székéldi utánvétellel.

S. LUSTIG cipőruháza
NEU-SANDEZ 47 sz.

Kicsérelés megegedve, vagy a pénz vissza.

FELSŐGES ízű fehér vagy aranyárga
CSEMEGE MÉZET
5 kg—os csinos postadobozokban 10 Koronáért szállít bérmentve
A „MÉH” A MAGYAR MÉHESZEK ÉRTÉKESÍTŐ
SZÖVETKEZETE, BUDAPEST, VÁCI-UT 108. bd
Szakkérdésekben díjtalan felvilágosítás!!

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a **Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték (XXXII. sorsjáték)** I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása **1913. május hó 21. és 23-án** tartatik meg. A húzások a **Magy. Kir. Lottójövedéki Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság,** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a húzási terem-ben. Sorsjegyek a **Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték** valamennyi árusítójánál kaphatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én.

Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték Igazgatósága.

TOLMAY. HAZAY.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen
friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tudók erős élvágy óvszer a
tüdővész ellen.



Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvat-ország)

Vasut-, posta-, telefon- és távirat-állomás.

Uj gyógyszállóda villanyvilágítással, hírreves radioelectiv tartalmu kénes hőforrás + 58 C°.

Ajánlva: köszvény, csusz és ischias stb-nél. Ivókurák makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektromos massage. — Iszap-szénsavas és napfürdők.

Egész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák. Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
eját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
Budapesti Asztalos Ipartestület
védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árusarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII. József-körút 28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán.)

IV. Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetséget az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. — Stilszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság áru minőségeért

Az árusarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitások dolgoznak.

MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban jutányos áron készítettnek

Ifj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Videki megrendelések gyorsan elintéztetnek.



Aspirin (a közszeri fájdalomcsillapító szer)

Mint ahogy az Aspirin helyett sokszor pótszereket adnak, szíveskedjék Aspirint csak,

Aspirin-Tabletta

formában az alábbi névnek megfelelő eredeti csomagolásban (1 öveg-cső 20 téglásmos tablettával) ára K. 1,200 vásárolni.

Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.



Levélpapírok- és képes levelező lapok

óriási választékban, jutányos áron kaphatók

IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyv- és papirkereskedésében.

BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-fele

BORBÉLY és FODRÁSZ ÜZLET

f. é. május hó 4-én tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom, főtörekvősem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelőek, költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra törekszem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim megelégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik reményleni, hogy tisztelt pártoló vendégeim a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégteleníteni. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó 5.

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

— Déli vasut. A folyó évi május hó 1-én életbelépő *gyári menetrend* a következő lényegesebb változásokat tartalma za:

a budapest—pragerhoi vonalon:

A 204. sz. *gyorsvonat* Budapestről este 6 órákor fog indulni s Nagykanizsán este 10 óra 07 perckor, Pragerhoiba éjjel 12 óra 15 perckor megérkezni, ahol Triest és Venezia, valamint Wien és a Pusterthal, ill. Tirol felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A vonattal fognak továbbítani a budapest—veneziai és budapest—merani nemzetközi hálókocsik.

A 212. sz. *gyorsított személyvonat* Budapestről este 7 óra 5 perckor fog indulni a Nagykanizsára éjjel 11 óra 57 perckor, Pragerhoiba reggel 2 óra 20 perckor megérkezni, ahol Triest és Wien, valamint a Karinthia és a Pusterthal felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A 234. sz. *vegyesvonat* (Balatonszentgyörgy) már reggel 5 óra 26 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 21' perckor megérkezni.

A 241. sz. *vegyesvonat* (Csáktornya) már reggel 4 óra 57 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 12 perckor megérkezni.

Június hó 1-től augusztus hó 31-ig terjedő időben Budapestről Nagykanizsáig naponként a 218. és ellenirányban a 219. sz. gyorsított személyvonat fog közlekedni.

Indulás Budapestről délután 5 órákor, érkezés Nagykanizsára este 10 óra 46 perckor. Az ellenirányban indulás Nagykanizsáról délelőtt 11 óra 30 perckor és érkezés Budapestre délután 5 óra 55 perckor.

Mindkét vonat az összes Balatonmenti állomásokon és megállóhelyeken meg fog állni.

A 204. és 201. sz. *gyorsvonatoknál* Budapest—Nagykanizsa között *egy étközlekedni* is fog közlekedni.

A nagykanizsa—wiener—neustadti vonalon:

A 323 és 326 sz. *vegyesvonatok* helyett Nagykanizsa—Szombathely között a 316 sz. személyvonat, mely Nagykanizsáról délután 5 óra 30 perckor indul és Szombathelyre este 8 óra 11 perckor érkezik és az ellenirányban a 317 sz. személyvonat, mely Szombathelyről reggel 6 óra 14 perckor indul és Nagykanizsára d. e. 8 óra 42 perckor érkezik fog közlekedni.

A 304 és 301 sz. *gyorsvonatoknak* Wr.—Neustadtban Wienbe, ill. Wienből közvetlen gyorsvontai csatlakozása lesz.

A nagykanizsa—barcsi vonalon:

A 912. sz. személyvonat már d. u. 5 óra 35 perckor fog Nagykanizsáról indulni és csak Gyékényesig közlekedni, a hová este 6 óra 26 perckor érkezik. Az eddig csak Gyékényesig közlekedett 910 sz. személyvonat Barcsig fog közlekedni, a hová éjjel 12 óra 54 perckor fog megérkezni s a hol Slatinán át Eszék felé közvetlen csatlakozása lesz. A többi személyszállító vonat menetrendje csak lényegtelen változással szenved.

Közlebbi felvilágosítást a fali menetrendhirdetmény nyújt.

MILKA
Suchard
KITÜNŐ ALPESI TEJCSOKOLÁDÉ

XXX-ik magyar királyi jótékonycélú államsorsjáték.

Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhatalom és jótékony célokra fog fordítottat. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyeremény van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rug kesszpenben.

Főnyeremény 200.000 korona kesszpenben,

Továbbá:

1 főnyeremény —	30.000 kor. kessz.	20 nyer. á 200 K	4.000 K kessz.	
1	20.000	40	15	0.000
1	10.000	100	200	10.000
1	5.000	200	500	10.000
5 nyer. á 1000 K	5.000	200	500	10.000
5	200	200	200	20.000
10	200	200	200	20.000
10	200	200	200	20.000

Húsz és száznyolcvan tízezer forint a sorsjáték teljes értéke. Egy sorjáték ára 4 korona.

Sorsjáték az Állami Jótékony Célú Államsorsjáték Részvénytársaság által kiadott. A sorsjáték értéke a Magyar Kir. Lotterijevődeli Igazgatóság által kiadott. A sorsjáték értéke a Magyar Kir. Lotterijevődeli Igazgatóság által kiadott.

Jó állapotban levő képek, edén-szekrény és szalon-garnitúra olcsón készlettel együtt eladó.

Cim

a kiadóhivatalban.

Aspirin-

E világszerre ismert fájdalomcsillapító szer!

Igen gyakran állonyabb készítményekkel helyettesítik.

Hogy valódi Meindertit kapjunk, csak a

Aspirin-Tablettát

vegyünk, az alábbi rajzban látható eredeti csomagolásban, (1 üvegcső 10 tablettámmal) Ára K. 1.20.

Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.



ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félre 6 korona, egyévi 2 korona 60 fill. — Egyszeri szám ára 10 fill.

Feladványok

SZELE ELEMÉR

Fő szerkesztő

KEMÉNY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1

Teléfono: 102. — Hirdetések díjazásáért szerint.

Májusi cikk.

Most, hogy Montenegrót az európai nagyhatalmak hajóblokáddal megfenyegették, érdemes egy másik analog esetet említeni, mely látszólag kisebb okért ment végbe. Néhány évvel ezelőtt a hatalmas angol nemzet flottademonstrációval fenyegette meg az egyesült olasz királyságot, ha három nap alatt a nemzetközi madáregyezményt alá nem írja. A hatalmas angol nemzet tehát a csi-csergő madarak érdekében háborút is kész lett volna kezdeni Olaszország ellen. Megérthetjük ebből a madárvédelem nemzetközi fontosságát.

Nem is oly esekély kis ügy ez. Herman Ottó szerint az éneklő madarak százmillió korona hasznát tesznek a magyar gazdának, azaz, hogy a kártékony bogarakat pusztítják. Minden ország felismeri már a madárvédelem fontosságát. És különösen Németország követelte a nemzetközi madáregyezménynek törvénybe iktatását, melyet Olaszország a legkevésbé ellenzett. Olaszország

azt hangoztatta, hogy népfordalomra vezet Délolaszországban, ha a tavaszi madárvonulás alkalmából felállított sodronyhálókat nem engedélyezik. Sziciliában ugyanis millió és millió madár esett áldozatul, ahol ez népláplák, megfűstöltek s egész nyaronyeszik. Ennek azonban az a következménye volt, hogy Würtenbergbe már nem jutott éneklő madár. Ennek következménye, hogy Würtenbergben nem termelt gyümölcs. Mivel pedig ott virágzó gyümölcsfeldolgozó telepek vannak, a kormány a legnagyobb erővel sürgette a nemzetközi madáregyezmény törvénybe iktatását, s minél északibb volt valamely ország, annál erősebben támogatta a németeket, sőt Anglia a vonakodó Olaszországot egyenesen háborúval fenyegette meg.

A madárvédelem nagy kérdés. Csak gonosz és tudatlan ember pusztíthatja ok nélkül a madarat. Megszámlálhatatlan az a haszon, amit a cinegek, a posztátka, a légykapók és mások, pihenést alig ismerő szorgalmú az okos gazdának jövedelmez. Mert a legszemesebb gazda is csak nagyjából szedi

össze a hernyófészket, a madár pedig bujkálva, kopácsolva, kapdosva irtja a kártékony teremtést, amit az ember meg nem látott, amihez hozzá sem férhet.

A piciny királymadár éven át három milliónál is több rovarra emészt föl mindenféle állapotában: hol mint petét, hol mint bábót, hol mint kifejlett rovarra.

A mezőgazdasági kultúra tétőtlansága mellett leginkább az olaszok bízhatatlan madárpusztítása volt az oka annak, hogy Európában jóformán megszűnik a madárral. Fel van jegyezve az emberiség gyalázatára, hogy egy-egy madárfogó néhány óra alatt ötezer fecskéket hálózott össze és gyilkolt meg. — Franciaországban Kraón köves síkján hárommillió füstifecskeket fogtak el az ottlakó kegyetlen népek. Csak Bresszia városában egy fél millió éneklő madarat hoztak piacra eledelel. Udineből hatszázhuszezer összefogott madarat, légykapót, posztátka, vörösbegyeket, cinegékkel küldtek el. Afrika északi partvidékén a tengeren átkelő fürj millió számra kerül a felállított hálóba. És nem a ben-

Spiesbürger történetek.

Ira: Adorján Sándor.

Nagy napra virradt nemzeti Marton János gombkötőmester uram háza népe az Urnak 1789-ik évében, Márk evangélista napján.

Ugyanis buza-zeut-lő Márk napján vala a gyűváltása János mester eladósorba jutott leányának, Boriskának, a nemes gombkötő e-h atyamestereinek Wellinger Kamunak fiával, Petterrel.

Megjelent vala ezen nagy és megható eseménynél szabai Kanizsa városának biraja, Scholthisz András, notárius uram, vitélő Bessenyei Pál, az egész nemes magisztrátus, ugyiszintű Páter Horváth Piusz, a Ferences atyák kvárdiaja is, miután az egymással vérségi kötelekbe kerülő két e-aldó vagyonban bővelkedő, jámbor keresztény erkölcsökben kitűnő vala.

Tudta is János mester, mivel tartozik házának, nevének igaz magyar becsületének.

Ki volt adva a parancs Marton legénynek,

hogy a Miklós vásári esztimójának el kell szakadui e szent napon, a pincesteren.

A spiesbürgerek rosszmájú kolomposa, Holzhammer Ádám törvénytörő uram oda is sugta reuendissime Páter Horváthnak, látván az lsten mindenféle jótékony adományától rokadózó szalt: „talán bizony a római Curia meg a nagyon tisztelendő franciskánus atyákat is decretumban kötelezte, hogy gombos, sutyásos, vitézkötekes magyar ruhával cseréljek fel Pádusi Szent Antal ruháját.

No de nem is hiába vala a Pogányvári hogy lankája jó fajta arméniai és anatóliai szelidus török vérrrel megöntözve, meg is tevő latusát. Hangos is kedvvel vala az egész illusztris társaság.

Csupán a leányasszony Marton János uram kiaszott életfájának hajtása vala halovány, sápadozó orcával. Hiába unszoló uraatyja zordonsn, nehez pára-reoló szóval, hogy vigadna, örvendzene, hiába kérélek völgenye szeliden epdvé, hogy ne húzódna tőle, hanem lenne meleg szerelemmel hozzá — Boriska arca lásult, szomoró maradt.

Céhbéli uraim nem verek ezt észre, mert el-méjüket a bor meglótké és dörűre, hangos vigasságra készte.

Ellenben az epés törvénytörő, Holzhammer Ádám, akinek természete a borlalt be nem fogadó, meglátta mindezeket és meglótké mutatóujjának bütykével Piusz perjelit, kárörvendő sugta annak ismét: „nekem nem tetszik a leányasszony halovány-sága. Alighanem arra a horihorgas, polturálban Pál legényre feledkezett, aki atyja műhelyében dolgozik. Megléssa tisztelendő páterkanc, nem léssen e dolgokat istemes vége. A leányasszony meg nagyon babonázza öröklőnek practicájával, megerve szemeivel az a gombkötő Pál legény.”

Páter Piusz nem szóla e azenstégtelen szavakra egy szóval is, hanem keresztet vetett magára és elkezdé újjai között a szent olvasót csendesen le-fel-le morzsolni.

Mikor aztán az egyházi megkondította a plébánia harangját Urangyalára, lassanként hazafelé kezdte szállingózni az egész jöködvü társaság.

A Szentharomság melletti Marton tanyán nagyon jól aludt azon az éjjelen a gazda, jól gazdáné-asszony is, a legények, inasok, de nem a leányasszony.

Mikor Wellinger Péter a völgenyi is elkövetkezett srtt sóhajátok között és a ház fölé néma csend borult, beméne hálókamrájába. Levetkezett

Az új



Osram - drótlámpák
Törekefienek

Képviselet és raktár Magyarország részén: Fügér és Fia, Budapest VI., Hajós utca 41.

szülött beduinok fogják el ezt, hanem a letelepedett európai népek. Ellenben Schveizban a kertek gyümölcsfáin minden alkalmas helyen ott van a költőházik, benne a kert legjobb, legszorgalmasabb munkásai: a cingék, légykapók, vörös farku kertecék.

Nálunk is minden erővel arra kell törekedni, hogy az éneklő madarak megvédesenek. Sok madár esik gyermeki pajkosság áldozatául. Pedig a szülőket óva figyelmezteti egy rablógylkosnak az a vallomása, hogy gonosz tette a gyermekosinyek és különösen a madár pusztítás birták. A szülőknél nincs elsőbrendű feladata, mint gyermekének lelkébe beoltani a madárvédelem gyönyөгd szép gondolatát. A külföldön mindenfelé kertekben, csallitokban, erdőkben, feliratok olvashatók: „Ne bánisd a madarat!” „A madárpusztítás oktalanság és gonoszság!” Nem hiányzanak a figyelmeztetések, hogy a fészkeszedést és madárpusztítót mennyi pénz és fogházbüntetéssel sújtja a törvény. Különösen társadalmi téren tehetünk legtöbbet, ha a cégéres madárpusztítókat megvetéssel sújtjuk és a beosültetés társadalomból kiközösítjük. Hiszen a közjónak ugysis kártevői és lélekben gonosz emberek.

Tízёves találkozó.

A nagykanizsai felsőkereskedelmi iskolának 1903-ban érettségít tett tanítványai tartották 10 éves találkozójukat f. hó 12-én, pünkösд másnapján. Az összegyűlt 18 ifju örömmel k nem állatta, hogy a volt iskolatársak mind életben vannak sőt erkölcsi halott sinés közöttük egy sem. Az összejövetel rendező munkáját Miklós Gyula, a nagykanizsai Bank Egyesület pénztárosa végezte nagy körültekintéssel. Az ország

különbözö vidékeiről megérkezett, most már igazán „érett” ifjak a Koronában gyülekeztek és miután jól kibeszélték magukat a régi diákletről, program szerint a felső kereskedelmi iskolába vonultak, hol az igazgató távollétében ennek helyettese dr. Villányi Henrik fogadta őket és a diszgyűlést ő nyitotta meg tartalmas beszéddel. Üdvözölte a megjelenteket és rámutatott arra a jöleső eredményre, melyet a 10 évvel azelőtt végzett és most az élet küzdelmeiből újra visszatért ifjakkal tapasztalt. Rotter Andor nagyatádi gyáros költői lendületű beszédben tolmácsolta barátainak az iskola és tanárai iránt érzett halálját. Egyszersmind átnyújtott a Bun Samu alapra, a dr. Villányi Henrik alapra és az ifjusági Segélyegylet számára 50—50 K-át. (A magánisztitviselőket egyesületileg is juttatnak 60 K-át.) Miután megelhatározták, hogy 10 év múlva újra találkozni fognak, dr. Villányi ismertette azokat a változásokat, melyek a kereskedelmi iskolák szervezetében az érettségi körül azóta életbe léptek. Majd felolvasta az osztály névsorát, melyből a következők voltak jelen: Miklós Gyula, Balás Ernő, Kengyel István és Vermes Géza Nagykanizsáról, Kondor Hugó, Forgács Zsigmond, Bayer Gyula, Vidar Ernő, Haas Dezső, Eisdörter Zsigmond Budapestről Kovács Antal Wienből, Deutsch Jenő Barcsról, Fehér Arnold Pozsonyból, Szitár Béla Szombathelyről, Kálmár Oszkár Beliséről, Rotter Andor Nagyatádról, Grassa novits Ottó Alsólendváról és Szigeti Ignác Dévaványáról. A tanárok közül jelen voltak dr. Villányi, Balog Dezső, dr. Rösenberg Mór, Kertész József, Elek Mór és Domány Ármin. A gyűlés után bemettek a volt osztályba, hol kiki elfoglalta régi diákhelyét és felelevenítettek nem egy elkövetett diákosinyt.

Később az iskola udvarán lefénképezették magukat tanáraikkal. De még egy társasébed egyesítette őket a Casinó disztermében, hol jó ételek és italok mellett derült hangulatban telt az idő. Fehér Arnold üdvözölte a jelenvot tanárokat, mire dr. Villányi válaszolt azzal, hogy a kereskedő világunk, nagyon erősen kell lennie, hogy a sok sors csapást elbirja.

Azután Oszlik a társaság, az ebédnek vége. Majd tíz év múlva folytatják. *Vedaremo*

Diófa alól.

*Szeretném még egyszer látni
Az erdők tavaszi alkonyát,
Mikor lopva sühan a szellő
A zöldülmi kezdő lombon át.*

*Szeretném még egyszer látni,
Mikor az alkony az erdőre száll...
Mikor hosszú árnyakat húzva
A véres Nap egyre tova-kúsza
Az ég peremén meg-megáll.*

*Szeretném még egyszer látni,
Mikor az ég lombok tetején...
Piros arccal ébred a hold
S fénye rezeg, árad felém!*

*... Öreg vagyok, érzem bajom
Hiába is kívánságom,
Vén diófa, árnyad anyém,
De semmi több a világon.*

RÓNA GYULA.

és beleverte magát nyoszolyájába. De lász lelle nem talált nyugtot ágyában, habteste kinosan verögödött fehér, bédet párnák között. Lükettő ágyában gondolat gondolat után kergette egymást.

Hogy ő a Péter felesége legyen. Esküdjön neki az oltárnál a nagy Uristen színe előtt hamis esküvel, mikor a pap azt mondja, hogy a hamis eskü nyomát átok terem. Törje a csókját, melyet nem óhajt; fogadjja ölelést, melyért nem eped; adját át neki a testét, ezt a szép fiatal fehér husát, amikor nem kívánja őt sem teste, sem lelke. Szűljön neki gyermekeket, amikor ő nem becsüli és haláporában is mellette nyugodjék, mikor az életben menekülne tőle.

De hát az urastya akarla, mert a Péter atya celmester, házakban, földekben, arany, ezüst marhákbán bővülkedik, a tiára jöletet, tekintélyt hagyandó. Az atya akarla, de az ő szíve meg mást akar.

De hát ugyan mi nagyobb? A gyermeki szeretet, vagy az asszonyi szerlem? Az asszonyi szerelem a nagyobb.

Felugrott ágyából, felráutotta papusát, felölte ruháját és kiosont a nagyudvaron keresztül, migleud oda nem ért ahhoz a szobához, amely a Pál legényé volt.

És beméne. Volt pedig akkor, mikor bemént éjjeli tizenegy óra, mikor kijött, hajnal négy óra. Ifju szívek, szerelmes szívek vokát együtt tudnak lenni.

De hogy mit csináltak ottbent, vartak-e, nevetek-e, megölték-e, megcsókolták-e egymást, vagy talán titkos teret szöttek, bünsöset, amelyetől a poklok ördögéi is megreszkettek volna? Kiúdnát azt megmondani:

Csak a lény vala másnap halaványabb a szokottánál, fehérrebb a fehérített vászonnál, és a Pál legény arca volt zordanabb a szokottánál, zordanabb a komor bikkánál.

Szentháomság vasárnappján aztán vérébe lapyva találtak Wellinger Pétert a Kálvária mellett, a Palliuba igyekvő emberek.

Wes-ényei Pál nótárius uram csak ennyit jegyzett fel e szomorú eseményről: „Az Urnak 1789-ik évében szent Erasmus napján pedig az történt vala, hogy a sánci országot meután, balfelől, két akasztófa állították fel. Ezen valának felakasztandók nemes Marton János gombkötő mester uram leánya, Boriska és Pál legény, akik holottan is tisztességes szülökek az közönséges keresztényen katolikus religióban nevelkedett gyermeki lennének, mégis az ördög befónarva és szerecsenlekedet a boldog amoroizítás kötelei közé megölték közös szándékkal Wellinger uram legényfiát Pétert, így boritván szegyeiben és gyszabvárosunk két érdemes familláját és az nemes gombkötő céhet.

Holzhammer Adám törvénybíró uram azután az

többi bírók uraimékkal, miután az delictumban bünyömk találatának, akasztófákra itéltek őket.

Mely actusnak magtöténhetése végett az delikvensnek két kiskanizsai purgernek kocsiján kihozatának az vesztőhelyre, sholis akkoron más töméntelen nép gyülekezek össze az spectaculum végett.

Ad illustrandum, hogy milyen megatölködött bünsös lelkek valának az szerencsétlenek: mikor Holzhammer uram fölöstölte őket, mondanék meg mi légyen utolsó kívánságuk, mindketten azt mondták, ha még egyszer megöllehetnek, megcsókoltatnak egymást.

Horrendum dictu.

Ezen gyalázatos, parázna kívánságuk meg is tagadtatik.

Mikor az höhermester az kötelel ráhurkolá Pál legény unakára, az akkoron is Boriska leányasszony nevét kiáltá, ahelyett, hogy az szent és csodálatos Kyrie eleison monda volna. Azután felakasztatának, hogy szállana lelkek poklokra.

Testük pediglen, miután népek csodájára napokon keresztül az akasztófián léga, eltemítették az földtemető mellé, az sánczi ut meután.

És mi gyarló földi férgek zugalódnak, hogy az nagy Uristen árvicekkel, jéggel, sáskával látogtja ez mi hamis világunkat, holottan is ilyen ördögnek testő cselekedeteket tesznek az emberi nemtetéség tagjai.

H I R E K.

A hirlapírás teréről.

Laptársunk szombati számában egy rövid hír jelent meg. Néhány sor mindössze, de elég arra, hogy okát keressük, vagy, hogy a megmélkezés körébe vonjuk.

Gürtler Istvánról szólnak a sorok. A Zala felolós szerkesztője lett, hosszas huzavona után, mikor Nagy Samu fényes pályájának új terére lépett. Irt, dolgozott szorgalmasan; erejének s ambíciójának mutatta sikerét a lap minden száma, mely szerkesztése alatt megjelent. Nyár óta élető lelke s teremtő szelleme a lapnak, melyben érdekesség, szellemesség útott állandó otthont Gürtler István törekvése révén. Letörte a ríktó színeket a lapról s kedves közvetlenségével helyezkedett működésében a pártatlanság szintájára.

Nyílt tény ez, melynek igazsága előtt mindenkinek meg kell hajolnia. S mégis mi történik? Bizonyos kollégialis megilletődéssel állunk most meg, a mikor a Zala régi, erős és igazán az újságírói pályára született szerkesztőinek s érdemes munkatársainak legutolsóját látjuk távozni.

Gürtler nem új ember; neve ismeretes, vérbeli újságíró, ki városunk szülőte. Ide kövél az ifjúkor emlékei s érzékkel tud hozzászólni társadalmi életünk minden megnyilvánulásához és eseményéhez, mert a helyzetnek ismerője s nem idegen szemmel néz, lát, s nem is idegen szívrrel és tollal bírálja meg az eseményeket. Széles műveltség, felvilágosult s óriási munkabírása ember, a ki a szorgalmas szerkesztő minden megengedhető törekvésével igyekezett a lapot fenntartani.

A szakszavu hír szerint betegsége miatt mond le a felolós szerkesztői állásról. De hiszen, ha továbbra is megmaradt a lap szellemi munkásának, nem értjük, miért kell neki a harmadik sorba állani. Ezen ténnyel a Zala avatatlans s gyakorlatlan kézbe kerül, mert egy impotált ember csak hosszú idő múlva fogja megszerezni társadalmi életünk bírálatában azt a jártas készséget, melyet Gürtler István oly finom rutinnal kezelt s pártatlan egyszerűséggel gyakorolt.

Szeretnénk, ha ezen sorainkat nem sokára egy másik tudósítás követné, mely szerint Gürtler István egészsége helyreálltával ismét átvette a Z felolós szerkesztőségét.

Verus.

Érettségi vizsgák. A helybeli főgimnáziumban e héten végződtek a 8 osztály évrázó vizsgái. A szóbeli érettségi vizsgálatok június hó 5-én kezdődnek Kárpáti Kelemen a székesfehérvári tankerület k. főgymnázotának előnöklésével.

Gyermeknap Nagykánizsán. Az orsz. Gyermekvédő liga legnépszerűbb intézménye az egész országban lelkes követésre talált. Minden esztendő május hónapjában tartják a gyermeknapot s ezidén

26-kére tették, a késői dátum összefogg a Tára—Adria turánt rendezésével, mert a tura részvetőli tudvalevőleg akkor érkeznek városunkba. Az előrelátható éleik forgalom remélhetőleg szépen fogja növelni a gyermeknap bevételeit. Ugy tervizük, hogy az automobilistákat is megmepolyják pár korona erejéig s mi hisznék is, hogy a gavalier automobilos urak nem fognak felkarkodni ha a kanizsai szép hölgyek eléjük állanak a persellyel.

Házasság. Dr Bergmann Andor kir. közjegyzőhelyettes Nagykánizsán és pósfái Horváth Böske f. hó 15-én házasságot kötöttek Nagykánizsán.

A nagykánissai főgimnázium évrázó tornanappelye és tornaversenye. Mióta a kulturminisztérium beszüntette az országos tornaversenyeit s egyhen megiltotta, hogy középiskolai tanulók athletikai klubok és tornaegyletek tagjai lehessenek, a testedzés szempontjából nem kis feladat háránik a középiskolák tornatanáraira. Jóformán az ő kezükbe van letéve a jövő versenyző gárda egész sorsa; ők vannak hivatal megállapítani, hogy kikben van hajlandóság a sportok iránt. Kikből válhatnak jó athleták. Így az intézeti tornaversenyek nagyot nyernek jelentőségükben, mert jóformán egyedüli tere az ifjúsági athleták nyilvános szereplésének. Hányszor tüntek fel egy-egy intézeti versenyen ifju tehetségek, akik szenációs eredményt értek el az athletika egyik-másik ágában.

Örömmel köszöntjük tehát László József főgymnázis tanár eszméjét, aki a tornanappelyt ki akarja ragadni a szürke intézeti ünnepeleik keretéből s a nagykánissai középiskola előtt verseny keretében akarta bemutatni a városi ifjúsági sportokra való rátermettségét. Ezzel együtt a vetélkedést a nemes versenyt is felkelti bennük s beléjük oltja a sportok szeretetét, a szülőkelek pedig előzetes dőlutánt szerez, akik láthatják egészésgtől duzzadó fiaikat a porondon. A versenyek ezidén a katonaréten rendezik f. hó 22-én d. u. 1/5 órától kezdve. A közönség kényelmére tribünök és ülőhelyekről gondoskodnak sőt a versenyszámok között még Cigányzene is szórakoztatja a közönséget. A versenyre díjakat szép számmal töztek ki s a befolyó tiszta jövedelmet az intézeti szolgálal javára fordítják. A verseny azzamai a következő pontokból állanak: Felvonulás. Himnus. Szabadgyakorlatok (bemutajta az egész intézet ifjúsága.) Szerternázás nyújtás. Vívás. Athletikai versenyek. Két csoportban: I. Alósbosztályiúknak 60 és 80 méteres sikluttás-kötélhuzás; a III. A. B. osztályok válogatott csapatának fuleslabda mérkőzése a IV. osztály csapatával. II. Felsőbosztályiúknak: 100 és 120 méteres sikluttás. 360 m staféta, távol és magasarás, súlydőlás, az V-VI. osztály válogatott csapata fuleslabdával mérkőzik a VII. osztály csapata ellen. Futás. Díjak Kiszűtsá. Szózat elvonulás.

Beméljük, hogy Nagykánizsa közönsége résztvesz az ifjúság nemes versenyén s megjelenésével is fokozni fogja az ifjú versenyző kedvét.

A felrobant töltny. Horváth József csapós legény fogtak a pécsi országúton sétált s egy elcs katonai töltnyét talált, a melyet késővel piszkált. A töltny egyzsrre csak felrobant s a legény tenyerét szétroneolta. Sérülésével a városi kórházba szállították. A híhetelonnak látszó esetben megindították a nyomozást, hogyan kerülhetett a töltny a legény kezébe.

1913. Varsenytargyalási hirdetés.

A v. képviselőtestület jóváhagyásának fenntartásával — versenytargyalást hirdetek, a Cseugeri-uti Blau-féle telken nyitott utak rendezésével kapcsolatos szállítókra és munkálatokra.

Az előírányzott összeg 12093 korona 60 fillér.

Az ajánlatok a kiírás művelethez esaltott mintán teendők mg. Csakis szabályszereten kiállított és peeseltől lezart serteleu borítékban elhelyezett közvetlenül a tanács-iktatóba vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok borítéka a következőleg címzendő: A városi tanácsnak Nagykánizsán.

Ajánlat: versenytargyalási hirdetményben kiírt szállítások és munkálatokra.

Az ajánlatok posta útján vagy közvetlenül a v. tanács-iktatóba adandók be.

Benyújtási határidő 1913. évi május hó 29-én d. e. 10 órája. Ajánlatok csak az összes munkálatokra és szállítókra lehet tenni.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati végösszeg 5%-a közpénzben vagy óvadékképes értékpapir alakjában, vagy akármelyik helybeli pénzintézet betétkönyvével teendő le és az ajánlat benyújtásával egyidőleg a versenytargyalási hirdetés úgyszámára való hivatközössá a v. pénztárba s tárgyalás határidejéig befizetendő, vagy oda lekötendő és az arról szóló letéti nyugta vagy postai feladó vévény az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok az 1913. évi május hó 29-ik napjának d. e. 10 órájakra Nagykánizsa város tanácstermében fel fognak bontani, mely alkalommal ajánlattevők vagy igazolt megbízottjaik jelen lehetnek.

Az általános szállítási és munkafeltételek, a részletes munkafeltételek költségvetések, tervek és szerződés tervezet a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők, ugyan itt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Egy ajánlattevőnek sincs semmi néven nevezendő igénye arra, hogy az ajánlata elfogadtassék, a részletes munkafeltételek költségvetések, tervek és szerződés tervezet a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők, ugyan itt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Az ajánlat egybéd módosztatira, valamint ajánlattevők egybéd kötelezettségeire néve az ajánlati minta általános és részletes feltételek, költségvetések és a tervek, végül a szerződés tervezet irányadó. Ajánlattevők a végérvényes döntésig kötelezettségben maradnak.

Nagykánizsán, 1913. évi május hó 9-én.
VÉCSEY ZSIGMOND s. k.
polgármester.

10178
1913.

Varsenytargyalási hirdetés.

Nagykánizsa r. t. városi tulajdonát képező, az Erzsébet királyné-út 24—27. sz. telkeken fennálló összes épületek lebontására versenytargyalást hirdetek.

Ajánlatok a hivatalból kiadott ajánlati minta felhasználásával kell tenni és csak e mintán kiállított, peeseltől lezart, serteleu borítékban elhelyezett, közvetlenül a v. tanács-iktatóba, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Bánatpénz gyanánt 1500 korona közpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban, vagy pedig akármelyik helybeli pénzintézet li őstetgről szóló betétkönyvével teendő le a v. pénztárba és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok benyújtásának határideje 1913-ik évi május hó 28-ának d. e. 10 órája. Ugyanekek fognak az ajánlatok a városiáza tanács-termében az ajánlattevők vagy igazolt megbízottjaik jelenlétében felbontani.

A szerződés tervezet a v. mérnöki hivatalban megtekinthető, ugyanitt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Egy ajánlattevőnek sincs semmi néven nevezendő igénye arra, hogy ajánlata elfogadtassék és Nagykánizsa város közönsége szabad rendelkezési jogát minden tekintetben fenntartja.

Ajánlattevők a végérvényes döntésig kötelezettségben maradnak.

Nagykánizsán, 1913. évi május hó 13-án
VÉC EY ZSIGMOND s. k.
polgármester.

KOTILLONOK
dus választékban
Jutányos árban kapható
Ifj. Wajdits Józsefnél.

Levélpapírok- és képes levelező lapok

óriási választékban, jutányos áron kaphatók

IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyv- és papírkereskedésében

BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 4-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-fele

BORBÉLY és FODRÁSZ ÜZLET

f. é. május hó 4-én tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom, főtörkvéssem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelnek, költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra töreksem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim megelégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik reményleni, hogy tisztelt pártoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégíteni. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán. 1913 május hó 5.

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

— Déli vasut. A folyó évi május hó 1-én elhelyező nyári menetrend a következő legyesebb változásokat tartalmazza:

a budapest—pragerhofi vonalon

A 204. sz. gyorsvonat Budapestről este 10 órakor fog indulni s Nagykanizsán este 10 óra 07 perckor, Pragerhofba éjjel 12 óra 15 perckor megérkezni, ahol Triest és Venezia, valamint Wien és a Pusterthal, ill. Tirol felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A vonattal fognak továbbítani a budapest—veneziai és budapest—merani nemzetközi hálókocsok.

A 212. sz. gyorsított személyvonat Budapestről este 7 óra 5 perckor fog indulni a Nagykanizsára éjjel 11 óra 57 perckor, Pragerhofba reggel 2 óra 23 perckor megérkezni, ahol Triest és Wien, valamint a Karinthia és a Pusterthal felé menő vonatokhoz csatlakozik.

A 234. sz. vegyesvonat Balatonszentgyörgyről már reggel 5 óra 26 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 21 perckor megérkezni.

A 241. sz. vegyesvonat Csáktornyaót már reggel 4 óra 57 perckor fog indulni és Nagykanizsára reggel 7 óra 12 perckor megérkezni.

Június hó 1-től augusztus hó 31-ig terjedő időben Budapesttől Nagykanizsáig naponta a 218. és ellenirányban a 219. sz. gyorsított személyvonat fog közlekedni.

Indulás Budapestről délután 5 órakor; érkezés Nagykanizsára este 10 óra 46 perckor. Az ellenirányban indulás Nagykanizsáról délelőtt 11 óra 30 perckor és érkezés Budapestre délután 5 óra 50 perckor.

Mindkét vonat az összes Balatonmenti állomásokon és megállóhelyeken meg fog állni.

A 204 és 201. sz. gyorsvonatoknál Budapest—Nagykanizsa között egy ékezőkocsi is fog közlekedni.

A nagykanizsa—wien—neustadti vonalon

A 323 és 326 sz. vegyesvonatok helyett Nagykanizsa—Szombathely között a 316 sz. személyvonat, mely Nagykanizsáról délután 5 óra 30 perckor indul és Szombathelyre este 8 óra 11 perckor érkezik és az ellenirányban a 317 sz. személyvonat, mely Szombathelyről reggel 6 óra 14 perckor indul és Nagykanizsára d. n. 8 óra 42 perckor érkezik fog közlekedni.

A 304 és 301 sz. gyorsvonatoknak Wr.—Neustadtban Wienbe, ill. Wienből közvetlen gyorsvonati csatlakozása lesz.

A nagykanizsa—barcsi vonalon:

A 912 sz. személyvonat már d. n. 5 óra 35 perckor fog Nagykanizsáról indulni és csak Gyékényesig közlekedni, a további este 6 óra 26 perckor érkezik. Az addig csak Gyékényesig közlekedett 910 sz. személyvonat Barcsig fog közlekedni, a további éjjel 12 óra 54 perckor fog megérkezni s a hol Saltonra át Eszék felé közvetlen csatlakozása lesz. A többi személyszállító vonat menetrendjén csak lényegtelen változás szenved.

Közlekedési felvilágosítást a fali menetrendről detmény nyújt.

Aspirin-

E világszerte ismert fájdalomcsillapító szer

Igen gyakran súlyosabb készítményekkel helyettesítik, hogy valódi készítményi kapjunk, csakis.

Aspirin-Tablettát vegyük az alábbi ajánlások figyelembevételével: 1. tablettát, 2. tablettát, 3. tablettát, 4. tablettát, 5. tablettát, 6. tablettát, 7. tablettát, 8. tablettát, 9. tablettát, 10. tablettát, 11. tablettát, 12. tablettát, 13. tablettát, 14. tablettát, 15. tablettát, 16. tablettát, 17. tablettát, 18. tablettát, 19. tablettát, 20. tablettát, 21. tablettát, 22. tablettát, 23. tablettát, 24. tablettát, 25. tablettát, 26. tablettát, 27. tablettát, 28. tablettát, 29. tablettát, 30. tablettát, 31. tablettát, 32. tablettát, 33. tablettát, 34. tablettát, 35. tablettát, 36. tablettát, 37. tablettát, 38. tablettát, 39. tablettát, 40. tablettát, 41. tablettát, 42. tablettát, 43. tablettát, 44. tablettát, 45. tablettát, 46. tablettát, 47. tablettát, 48. tablettát, 49. tablettát, 50. tablettát, 51. tablettát, 52. tablettát, 53. tablettát, 54. tablettát, 55. tablettát, 56. tablettát, 57. tablettát, 58. tablettát, 59. tablettát, 60. tablettát, 61. tablettát, 62. tablettát, 63. tablettát, 64. tablettát, 65. tablettát, 66. tablettát, 67. tablettát, 68. tablettát, 69. tablettát, 70. tablettát, 71. tablettát, 72. tablettát, 73. tablettát, 74. tablettát, 75. tablettát, 76. tablettát, 77. tablettát, 78. tablettát, 79. tablettát, 80. tablettát, 81. tablettát, 82. tablettát, 83. tablettát, 84. tablettát, 85. tablettát, 86. tablettát, 87. tablettát, 88. tablettát, 89. tablettát, 90. tablettát, 91. tablettát, 92. tablettát, 93. tablettát, 94. tablettát, 95. tablettát, 96. tablettát, 97. tablettát, 98. tablettát, 99. tablettát, 100. tablettát, 101. tablettát, 102. tablettát, 103. tablettát, 104. tablettát, 105. tablettát, 106. tablettát, 107. tablettát, 108. tablettát, 109. tablettát, 110. tablettát, 111. tablettát, 112. tablettát, 113. tablettát, 114. tablettát, 115. tablettát, 116. tablettát, 117. tablettát, 118. tablettát, 119. tablettát, 120. tablettát, 121. tablettát, 122. tablettát, 123. tablettát, 124. tablettát, 125. tablettát, 126. tablettát, 127. tablettát, 128. tablettát, 129. tablettát, 130. tablettát, 131. tablettát, 132. tablettát, 133. tablettát, 134. tablettát, 135. tablettát, 136. tablettát, 137. tablettát, 138. tablettát, 139. tablettát, 140. tablettát, 141. tablettát, 142. tablettát, 143. tablettát, 144. tablettát, 145. tablettát, 146. tablettát, 147. tablettát, 148. tablettát, 149. tablettát, 150. tablettát, 151. tablettát, 152. tablettát, 153. tablettát, 154. tablettát, 155. tablettát, 156. tablettát, 157. tablettát, 158. tablettát, 159. tablettát, 160. tablettát, 161. tablettát, 162. tablettát, 163. tablettát, 164. tablettát, 165. tablettát, 166. tablettát, 167. tablettát, 168. tablettát, 169. tablettát, 170. tablettát, 171. tablettát, 172. tablettát, 173. tablettát, 174. tablettát, 175. tablettát, 176. tablettát, 177. tablettát, 178. tablettát, 179. tablettát, 180. tablettát, 181. tablettát, 182. tablettát, 183. tablettát, 184. tablettát, 185. tablettát, 186. tablettát, 187. tablettát, 188. tablettát, 189. tablettát, 190. tablettát, 191. tablettát, 192. tablettát, 193. tablettát, 194. tablettát, 195. tablettát, 196. tablettát, 197. tablettát, 198. tablettát, 199. tablettát, 200. tablettát, 201. tablettát, 202. tablettát, 203. tablettát, 204. tablettát, 205. tablettát, 206. tablettát, 207. tablettát, 208. tablettát, 209. tablettát, 210. tablettát, 211. tablettát, 212. tablettát, 213. tablettát, 214. tablettát, 215. tablettát, 216. tablettát, 217. tablettát, 218. tablettát, 219. tablettát, 220. tablettát, 221. tablettát, 222. tablettát, 223. tablettát, 224. tablettát, 225. tablettát, 226. tablettát, 227. tablettát, 228. tablettát, 229. tablettát, 230. tablettát, 231. tablettát, 232. tablettát, 233. tablettát, 234. tablettát, 235. tablettát, 236. tablettát, 237. tablettát, 238. tablettát, 239. tablettát, 240. tablettát, 241. tablettát, 242. tablettát, 243. tablettát, 244. tablettát, 245. tablettát, 246. tablettát, 247. tablettát, 248. tablettát, 249. tablettát, 250. tablettát, 251. tablettát, 252. tablettát, 253. tablettát, 254. tablettát, 255. tablettát, 256. tablettát, 257. tablettát, 258. tablettát, 259. tablettát, 260. tablettát, 261. tablettát, 262. tablettát, 263. tablettát, 264. tablettát, 265. tablettát, 266. tablettát, 267. tablettát, 268. tablettát, 269. tablettát, 270. tablettát, 271. tablettát, 272. tablettát, 273. tablettát, 274. tablettát, 275. tablettát, 276. tablettát, 277. tablettát, 278. tablettát, 279. tablettát, 280. tablettát, 281. tablettát, 282. tablettát, 283. tablettát, 284. tablettát, 285. tablettát, 286. tablettát, 287. tablettát, 288. tablettát, 289. tablettát, 290. tablettát, 291. tablettát, 292. tablettát, 293. tablettát, 294. tablettát, 295. tablettát, 296. tablettát, 297. tablettát, 298. tablettát, 299. tablettát, 300. tablettát, 301. tablettát, 302. tablettát, 303. tablettát, 304. tablettát, 305. tablettát, 306. tablettát, 307. tablettát, 308. tablettát, 309. tablettát, 310. tablettát, 311. tablettát, 312. tablettát, 313. tablettát, 314. tablettát, 315. tablettát, 316. tablettát, 317. tablettát, 318. tablettát, 319. tablettát, 320. tablettát, 321. tablettát, 322. tablettát, 323. tablettát, 324. tablettát, 325. tablettát, 326. tablettát, 327. tablettát, 328. tablettát, 329. tablettát, 330. tablettát, 331. tablettát, 332. tablettát, 333. tablettát, 334. tablettát, 335. tablettát, 336. tablettát, 337. tablettát, 338. tablettát, 339. tablettát, 340. tablettát, 341. tablettát, 342. tablettát, 343. tablettát, 344. tablettát, 345. tablettát, 346. tablettát, 347. tablettát, 348. tablettát, 349. tablettát, 350. tablettát, 351. tablettát, 352. tablettát, 353. tablettát, 354. tablettát, 355. tablettát, 356. tablettát, 357. tablettát, 358. tablettát, 359. tablettát, 360. tablettát, 361. tablettát, 362. tablettát, 363. tablettát, 364. tablettát, 365. tablettát, 366. tablettát, 367. tablettát, 368. tablettát, 369. tablettát, 370. tablettát, 371. tablettát, 372. tablettát, 373. tablettát, 374. tablettát, 375. tablettát, 376. tablettát, 377. tablettát, 378. tablettát, 379. tablettát, 380. tablettát, 381. tablettát, 382. tablettát, 383. tablettát, 384. tablettát, 385. tablettát, 386. tablettát, 387. tablettát, 388. tablettát, 389. tablettát, 390. tablettát, 391. tablettát, 392. tablettát, 393. tablettát, 394. tablettát, 395. tablettát, 396. tablettát, 397. tablettát, 398. tablettát, 399. tablettát, 400. tablettát, 401. tablettát, 402. tablettát, 403. tablettát, 404. tablettát, 405. tablettát, 406. tablettát, 407. tablettát, 408. tablettát, 409. tablettát, 410. tablettát, 411. tablettát, 412. tablettát, 413. tablettát, 414. tablettát, 415. tablettát, 416. tablettát, 417. tablettát, 418. tablettát, 419. tablettát, 420. tablettát, 421. tablettát, 422. tablettát, 423. tablettát, 424. tablettát, 425. tablettát, 426. tablettát, 427. tablettát, 428. tablettát, 429. tablettát, 430. tablettát, 431. tablettát, 432. tablettát, 433. tablettát, 434. tablettát, 435. tablettát, 436. tablettát, 437. tablettát, 438. tablettát, 439. tablettát, 440. tablettát, 441. tablettát, 442. tablettát, 443. tablettát, 444. tablettát, 445. tablettát, 446. tablettát, 447. tablettát, 448. tablettát, 449. tablettát, 450. tablettát, 451. tablettát, 452. tablettát, 453. tablettát, 454. tablettát, 455. tablettát, 456. tablettát, 457. tablettát, 458. tablettát, 459. tablettát, 460. tablettát, 461. tablettát, 462. tablettát, 463. tablettát, 464. tablettát, 465. tablettát, 466. tablettát, 467. tablettát, 468. tablettát, 469. tablettát, 470. tablettát, 471. tablettát, 472. tablettát, 473. tablettát, 474. tablettát, 475. tablettát, 476. tablettát, 477. tablettát, 478. tablettát, 479. tablettát, 480. tablettát, 481. tablettát, 482. tablettát, 483. tablettát, 484. tablettát, 485. tablettát, 486. tablettát, 487. tablettát, 488. tablettát, 489. tablettát, 490. tablettát, 491. tablettát, 492. tablettát, 493. tablettát, 494. tablettát, 495. tablettát, 496. tablettát, 497. tablettát, 498. tablettát, 499. tablettát, 500. tablettát, 501. tablettát, 502. tablettát, 503. tablettát, 504. tablettát, 505. tablettát, 506. tablettát, 507. tablettát, 508. tablettát, 509. tablettát, 510. tablettát, 511. tablettát, 512. tablettát, 513. tablettát, 514. tablettát, 515. tablettát, 516. tablettát, 517. tablettát, 518. tablettát, 519. tablettát, 520. tablettát, 521. tablettát, 522. tablettát, 523. tablettát, 524. tablettát, 525. tablettát, 526. tablettát, 527. tablettát, 528. tablettát, 529. tablettát, 530. tablettát, 531. tablettát, 532. tablettát, 533. tablettát, 534. tablettát, 535. tablettát, 536. tablettát, 537. tablettát, 538. tablettát, 539. tablettát, 540. tablettát, 541. tablettát, 542. tablettát, 543. tablettát, 544. tablettát, 545. tablettát, 546. tablettát, 547. tablettát, 548. tablettát, 549. tablettát, 550. tablettát, 551. tablettát, 552. tablettát, 553. tablettát, 554. tablettát, 555. tablettát, 556. tablettát, 557. tablettát, 558. tablettát, 559. tablettát, 560. tablettát, 561. tablettát, 562. tablettát, 563. tablettát, 564. tablettát, 565. tablettát, 566. tablettát, 567. tablettát, 568. tablettát, 569. tablettát, 570. tablettát, 571. tablettát, 572. tablettát, 573. tablettát, 574. tablettát, 575. tablettát, 576. tablettát, 577. tablettát, 578. tablettát, 579. tablettát, 580. tablettát, 581. tablettát, 582. tablettát, 583. tablettát, 584. tablettát, 585. tablettát, 586. tablettát, 587. tablettát, 588. tablettát, 589. tablettát, 590. tablettát, 591. tablettát, 592. tablettát, 593. tablettát, 594. tablettát, 595. tablettát, 596. tablettát, 597. tablettát, 598. tablettát, 599. tablettát, 600. tablettát, 601. tablettát, 602. tablettát, 603. tablettát, 604. tablettát, 605. tablettát, 606. tablettát, 607. tablettát, 608. tablettát, 609. tablettát, 610. tablettát, 611. tablettát, 612. tablettát, 613. tablettát, 614. tablettát, 615. tablettát, 616. tablettát, 617. tablettát, 618. tablettát, 619. tablettát, 620. tablettát, 621. tablettát, 622. tablettát, 623. tablettát, 624. tablettát, 625. tablettát, 626. tablettát, 627. tablettát, 628. tablettát, 629. tablettát, 630. tablettát, 631. tablettát, 632. tablettát, 633. tablettát, 634. tablettát, 635. tablettát, 636. tablettát, 637. tablettát, 638. tablettát, 639. tablettát, 640. tablettát, 641. tablettát, 642. tablettát, 643. tablettát, 644. tablettát, 645. tablettát, 646. tablettát, 647. tablettát, 648. tablettát, 649. tablettát, 650. tablettát, 651. tablettát, 652. tablettát, 653. tablettát, 654. tablettát, 655. tablettát, 656. tablettát, 657. tablettát, 658. tablettát, 659. tablettát, 660. tablettát, 661. tablettát, 662. tablettát, 663. tablettát, 664. tablettát, 665. tablettát, 666. tablettát, 667. tablettát, 668. tablettát, 669. tablettát, 670. tablettát, 671. tablettát, 672. tablettát, 673. tablettát, 674. tablettát, 675. tablettát, 676. tablettát, 677. tablettát, 678. tablettát, 679. tablettát, 680. tablettát, 681. tablettát, 682. tablettát, 683. tablettát, 684. tablettát, 685. tablettát, 686. tablettát, 687. tablettát, 688. tablettát, 689. tablettát, 690. tablettát, 691. tablettát, 692. tablettát, 693. tablettát, 694. tablettát, 695. tablettát, 696. tablettát, 697. tablettát, 698. tablettát, 699. tablettát, 700. tablettát, 701. tablettát, 702. tablettát, 703. tablettát, 704. tablettát, 705. tablettát, 706. tablettát, 707. tablettát, 708. tablettát, 709. tablettát, 710. tablettát, 711. tablettát, 712. tablettát, 713. tablettát, 714. tablettát, 715. tablettát, 716. tablettát, 717. tablettát, 718. tablettát, 719. tablettát, 720. tablettát, 721. tablettát, 722. tablettát, 723. tablettát, 724. tablettát, 725. tablettát, 726. tablettát, 727. tablettát, 728. tablettát, 729. tablettát, 730. tablettát, 731. tablettát, 732. tablettát, 733. tablettát, 734. tablettát, 735. tablettát, 736. tablettát, 737. tablettát, 738. tablettát, 739. tablettát, 740. tablettát, 741. tablettát, 742. tablettát, 743. tablettát, 744. tablettát, 745. tablettát, 746. tablettát, 747. tablettát, 748. tablettát, 749. tablettát, 750. tablettát, 751. tablettát, 752. tablettát, 753. tablettát, 754. tablettát, 755. tablettát, 756. tablettát, 757. tablettát, 758. tablettát, 759. tablettát, 760. tablettát, 761. tablettát, 762. tablettát, 763. tablettát, 764. tablettát, 765. tablettát, 766. tablettát, 767. tablettát, 768. tablettát, 769. tablettát, 770. tablettát, 771. tablettát, 772. tablettát, 773. tablettát, 774. tablettát, 775. tablettát, 776. tablettát, 777. tablettát, 778. tablettát, 779. tablettát, 780. tablettát, 781. tablettát, 782. tablettát, 783. tablettát, 784. tablettát, 785. tablettát, 786. tablettát, 787. tablettát, 788. tablettát, 789. tablettát, 790. tablettát, 791. tablettát, 792. tablettát, 793. tablettát, 794. tablettát, 795. tablettát, 796. tablettát, 797. tablettát, 798. tablettát, 799. tablettát, 800. tablettát, 801. tablettát, 802. tablettát, 803. tablettát, 804. tablettát, 805. tablettát, 806. tablettát, 807. tablettát, 808. tablettát, 809. tablettát, 810. tablettát, 811. tablettát, 812. tablettát, 813. tablettát, 814. tablettát, 815. tablettát, 816. tablettát, 817. tablettát, 818. tablettát, 819. tablettát, 820. tablettát, 821. tablettát, 822. tablettát, 823. tablettát, 824. tablettát, 825. tablettát, 826. tablettát, 827. tablettát, 828. tablettát, 829. tablettát, 830. tablettát, 831. tablettát, 832. tablettát, 833. tablettát, 834. tablettát, 835. tablettát, 836. tablettát, 837. tablettát, 838. tablettát, 839. tablettát, 840. tablettát, 841. tablettát, 842. tablettát, 843. tablettát, 844. tablettát, 845. tablettát, 846. tablettát, 847. tablettát, 848. tablettát, 849. tablettát, 850. tablettát, 851. tablettát, 852. tablettát, 853. tablettát, 854. tablettát, 855. tablettát, 856. tablettát, 857. tablettát, 858. tablettát, 859. tablettát, 860. tablettát, 861. tablettát, 862. tablettát, 863. tablettát, 864. tablettát, 865. tablettát, 866. tablettát, 867. tablettát, 868. tablettát, 869. tablettát, 870. tablettát, 871. tablettát, 872. tablettát, 873. tablettát, 874. tablettát, 875. tablettát, 876. tablettát, 877. tablettát, 878. tablettát, 879. tablettát, 880. tablettát, 881. tablettát, 882. tablettát, 883. tablettát, 884. tablettát, 885. tablettát, 886. tablettát, 887. tablettát, 888. tablettát, 889. tablettát, 890. tablettát, 891. tablettát, 892. tablettát, 893. tablettát, 894. tablettát, 895. tablettát, 896. tablettát, 897. tablettát, 898. tablettát, 899. tablettát, 900. tablettát, 901. tablettát, 902. tablettát, 903. tablettát, 904. tablettát, 905. tablettát, 906. tablettát, 907. tablettát, 908. tablettát, 909. tablettát, 910. tablettát, 911. tablettát, 912. tablettát, 913. tablettát, 914. tablettát, 915. tablettát, 916. tablettát, 917. tablettát, 918. tablettát, 919. tablettát, 920. tablettát, 921. tablettát, 922. tablettát, 923. tablettát, 924. tablettát, 925. tablettát, 926. tablettát, 927. tablettát, 928. tablettát, 929. tablettát, 930. tablettát, 931. tablettát, 932. tablettát, 933. tablettát, 934. tablettát, 935. tablettát, 936. tablettát, 937. tablettát, 938. tablettát, 939. tablettát, 940. tablettát, 941. tablettát, 942. tablettát, 943. tablettát, 944. tablettát, 945. tablettát, 946. tablettát, 947. tablettát, 948. tablettát, 949. tablettát, 950. tablettát, 951. tablettát, 952. tablettát, 953. tablettát, 954. tablettát, 955. tablettát, 956. tablettát, 957. tablettát, 958. tablettát, 959. tablettát, 960. tablettát, 961. tablettát, 962. tablettát, 963. tablettát, 964. tablettát, 965. tablettát, 966. tablettát, 967. tablettát, 968. tablettát, 969. tablettát, 970. tablettát, 971. tablettát, 972. tablettát, 973. tablettát, 974. tablettát, 975. tablettát, 976. tablettát, 977. tablettát, 978. tablettát, 979. tablettát, 980. tablettát, 981. tablettát, 982. tablettát, 983. tablettát, 984. tablettát, 985. tablettát, 986. tablettát, 987. tablettát, 988. tablettát, 989. tablettát, 990. tablettát, 991. tablettát, 992. tablettát, 993. tablettát, 994. tablettát, 995. tablettát, 996. tablettát, 997. tablettát, 998. tablettát, 999. tablettát, 1000. tablettát, 1001. tablettát, 1002. tablettát, 1003. tablettát, 1004. tablettát, 1005. tablettát, 1006. tablettát, 1007. tablettát, 1008. tablettát, 1009. tablettát, 1010. tablettát, 1011. tablettát, 1012. tablettát, 1013. tablettát, 1014. tablettát, 1015. tablettát, 1016. tablettát, 1017. tablettát, 1018. tablettát, 1019. tablettát, 1020. tablettát, 1021. tablettát, 1022. tablettát, 1023. tablettát, 1024. tablettát, 1025. tablettát, 1026. tablettát, 1027. tablettát, 1028. tablettát, 1029. tablettát, 1030. tablettát, 1031. tablettát, 1032. tablettát, 1033. tablettát, 1034. tablettát, 1035. tablettát, 1036. tablettát, 1037. tablettát, 1038. tablettát, 1039. tablettát, 1040. tablettát, 1041. tablettát, 1042. tablettát, 1043. tablettát, 1044. tablettát, 1045. tablettát, 1046. tablettát, 1047. tablettát, 1048. tablettát, 1049. tablettát, 1050. tablettát, 1051. tablettát, 1052. tablettát, 1053. tablettát, 1054. tablettát, 1055. tablettát, 1056. tablettát, 1057. tablettát, 1058. tablettát, 1059. tablettát, 1060. tablettát, 1061. tablettát, 1062. tablettát, 1063. tablettát, 1064. tablettát, 1065. tablettát, 1066. tablettát, 1067. tablettát, 1068. tablettát, 1069. tablettát, 1070. tablettát, 1071. tablettát, 1072. table

ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félre 5 korona, Negyedévre 2 korona 80 fill. — Egyre szám ára 10 fill.

Felolvasó szerkesztő:

SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő

KEMÉNY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.

Telefon: 182. — Hirdetések díjazásuk szerint.

Uj Magyarország.

IV.

Lapunkban megjelent cikkeim tendenciójából már eddig is kiviláglik, hogy gazdasági bajaink orvoslását egyedül a falusi, földmivelő lakosság műveltségi szintjének emelésében látom.

A falusi rendszerű, azaz a földművesek részére alsó fokozatúlag megvalósítandó iskolán kívüli tanítás szervezendő meg leg-sürgősebben s a legnagyobb apparátussal egyszerűen azért, mert ez a néprőteg maradt hátra a művelődés terén, nemcsak a sokkal kevesebb és rosszabb falusi iskola miatt, hanem helyzeténél fogva — hiszen természetesen, hogy a városiakó földmives többet lát, többet hall, okul már csak a közvetlen környezetében szereshető tapasztalatokból is, látókőre szélesbülhet a kéznél talált tanácsot, támogatást, hatóságokat, intézményeket s különösen az értékesítés tekintetében kerül óriási előnybe a falusi földműveléssel szemben.

Földmives ország vagyunk a népesség hetven százaléka a földből él s ez a nép-tömeg túlyomó részben falun lakik.

Hol, mely téren, mely más foglalkozási ágban érhetünk el oly kiadós eredményt, mint ezeknél. Hiszen iparunk, kereskedelmünk a termelési feltételek és bonítás terén jobbadán kiállják a versenyt a nyugattal, csupán a nagyban való értékesítés önközök akadályokba s ez teszi lehetetlenné a nagy-arányú fejlődést.

Emlenben a földművelésünk fejlesztése ily külső akadályokba nem ütközik, annak csupán népünk tudatlansága és szervezetlensége áll útjában.

Meg kell értetni a néppel, hogy belterjesebb műveléssel és nagyobb gazdasági tudással mi is termelhetünk átlagban 16 métermagas holdankint, mint a németek, vagy legalább tizenkettőt, mint az osztrákok.

Pedig a mi földjeink jobbakk. És mekkora értékötöbbséget lehetne kihozni az állattenyésztésből, ha ezt hasonló eredménnyel üzhethetők, mint a nyugati népek.

Legalább másfélszerezésre lehetne emelni a magyar föld hozamát pusztán fölünk függő eszközökkel.

Micsoda vásárló képessége lesz ekkor a földmivesnek? Mekkora fogyasztás ipari és kereskedelmi cikkekben?

Szóval a nemzetfenntartó osztály emelkedésével egyszerre szűkeággéppen gyarapodnának, erősödnének a többi termelési ágak is.

Erre a célra fordítani sokkal hasznosabb volna azokat a százazreket, melyeket szinbázak építésére pazarol el az államkincstár, holott ezzel sem a magyar nyelvet, sem a kulturát áltájában nem szolgálja, mert a szinbázak ezen szerepe megszűnt, vagy legalább is sokkal nagyobb mértékben áthárult más faktorokra.

De ami elődönti e kérdést — a finansziális szempont — kérelhetetlenül a szabadtanítás mellett szól, mert közvetve nemcsak a nemzet vagyonosodását reméljük tőle, hanem az állam bevételeinek növekedését is. Azután vegyük figyelembe azt is, hogy

Képek a jelenből.

(A jó barát.)

Van nekem sok ismerősöm,
köztük egy jó barátom.
Tőlen, nyáron, vízben, sárban
egy örönlök, ha látom.
Tíz lépésről köszönt mindig
„szervusz pajtás, jó napot!”
És a meddig a keze ér,
emeli a kalapot.

Megölelné, ha engedném,
ott az utca közepén,
ugy siet, mint a fergeteg,
ha észrevet, én felém.
Látni kell azt mindenkinék,
hogy ő az, ki itt beszél,
karon fog és nyelve nem áll,
hogy mit beszél, tudja a szél.

Tegnap itt volt, felolvasott,
milyen önnep, diadal,
hányan néztek rá irigyen,
hisz még elég fiatal.

Biztatták is csak előre
nyitva áll már a pálya,
az önnepítés itt is, ott is
önönmagát kínálja.

Hány barátot, kedves pajtást
tudna nekem mondani,
hány íróval parolázik,
ez pedig már valami.
Próza és vers neki mindegy
csak úgy rázza stüntelen,
különöven mostanában
nevíti új érzelem.

Diadalmas tekintettel
méri végig természetem:
apró alak, hozzá még pap,
beszéljen-e így nekem?
Dehogy tudná megtartani,
tudom, lesz mit hallanom,
intek neki s rá biztató
mosoly játszik ajkamon.

S lézen szó most esillagokról,
nefelejtaról, rózsárról,
aranyhajról, liliomról,
éltet adó rugárról.

Beszéd közben arca lángol,
hozzá ajka ugy nevet
s bucsuzól jól megrázza
odanyújtott kezemet.

„Barátocskám — vártam erre —
ne vedd tőlem rossz néven,
nyiltan, bátran valom be én,
nincs egy batkám, fillérem —
légy olyan jó . . .” Mosolygok rá,
tudja ő, ez mit jelent,
megváltozik a kérő hang,
feled tüstént bús jelent.

Vidámban indul tovább
s másutt lödít magyokat,
de csak mindig jó barát ő,
ha lát szűkebb napokat.
És ha újra találkozunk,
hogyan kedvel, oh érzem,
biztos, hogy a refrén ez lesz:
„Barátocskám nincs pénzem!”

A. L.

Az új



Osram - dróflámpák
Töretetlenek

Képviselet és raktár Magyarország részére: Finger és Fia, Budapest VI., Hajós utca 41.

ez a kérdés már túlnőtt a óelszerűség kérdésén, azaz most már nem arról van szó, hogy előnyös-e vagy sem és jár-e majd gazdasági eredményekkel az iskolán kívül való tanítás, hanem arról van szó, hogy létünk, existenciánk forog veszélyben.

Ugyanis nem kell ahhoz nagy számítás, hogy előbb-utóbb lehetetlenné válik termelvényeink értékesítése, ha a kétszer annyit produkáló szomszédos népek oly alacsony áron kínálják majd termelvényeiket, amely ár mellett ők még megtalálják számadásukat, de nem találják meg a félannyit termelő magyarok. különösen, ha figyelembe vesszük, hogy sokkal drágább kölcsönökkel manipulálnak.

Major Béla.

Gyermekek az utcán.

Nagykanizsa város egész társadalma összefog, hogy a gyermekvédelem ügyének egy napot áldozzon s filléreivel lehetővé tegye, sok elzárított gyermek megmentését és sokakat óvjon az elzárítástól. Ez az eszme önmagában véve igen szép és nemes, de lesz-e csak egy is, aki gondolna rá a nagy bizottságban, hogy nekünk is vannak gyermekeink, kik az utcán nevelődnek, senki fia és nem gondol a város társadalma, hogy megmentse őket a társadalom számára.

Hányszor olvassuk a rendőri hírek között, hogy ez, vagy az a kiskuro bűnös betört valahová, lopott, verkedett s nem gondol senki arra, hogy praeventív intézkedéssel meglehetne akadályozni az ilyen eseteket.

A sok gyermekek családjára örömmel köszönni a melegebb napokat nemcsak gazdasági szempontból, (hogy nem kell fát vennie, gyermekeinek nem kell meleg ruha, cipő eljáratnunk meztől is,) de azért is mert családja felszabadul a szoba fojtott levegőjéből s gyermekei kikerülnek a szabadba — az utcára. A munkás ember nem tarthat nevelőket gyerekei mellett, sem ő, sem felesége nem érnek rá, hogy gyerekeik napi foglalkozását ellenőrizzék.

Délben látják őket s este a vacsoránál. Hogy a gyerek kivel volt, mit csinált ez lényegtelen kérdés az ő szemükben s itt van az erkölcsi baj.

A tavasz első sugara már kicsajja a gyerekeket az utcára s egész késő őszig hangos tölük minden. Hadd játszanak a gyerekek, de ne az utcán, mert korán eltanulják az utca bűneit és sok romlatlan szívű gyerekek volt épen az a végzet, hogy korán került az utcára. Régi ócska viskók, kerítések mellett egy halom gyereket látni, amint pénzre játszanak; talán anyjuk kenyerért, zsírért küldte őket s ők aljtásuk pénzüket s nagy későn pityeregve beállítanak haza, hogy nincs meg a pénz, elveszett s az éhes gyerekek tovább sirhatnak s nincs kenyérük.

Egy másik helyen 15-16 éves suhancook ülnek leterített kabátjaikon s vígan esőrtetve a pénzt kártyázní hivogatják az arra menő iskolás gyerekeket. Egyre-kettőt, ötre-tízre még lehet tenni s a bámészködő gyerekek közül mindig beugrik egy kettő. Még az iskolát is elmulasztja s úgy lesz belőle lassan iskolakerülő gyerek s beáll ő is a többi közé, a dologtalan zöllött fiúk társaságában. A Teleky-ut kertjei mögött egy másik kompánit látok. Két gyereket vezet nyomra. Az egyik szilvoriúmot visz a másik cseresznye pálinkát egy jókora üvegben. Látom óvatosan meglapulnak a kerítés mellett s huznak egy usgoty a cseresznye pálinkából — mert az edesebb — s odébb mennek. Érdekel a két lurkó messziről követem őket s mit látok. Vagy négy vén kamazs ül ottan egy sereg iskolásfiúval s vígan isznak. Négy vagy öt féle pálinkát kevernek össze és sorba iddogálnak. Az alkoholizmus osíráit itt szedegetik magukba. Mikor közejük állok látszólag meghökkennek, de azért csak tovább isznak. Az egyik jobb képi gyereket vállatára fogom, hogy honnét szerezték a pénzt, mire ő sirva vallja be, hogy egy ezüst kanalat lopott el hazuról s azt adták el.

Igazán tanulságos volt kanizsai sétám egy napi eredménye, de egyben igazán elszomorító, hogy az utca gyerekeivel oly kevesen gondolnak. A legközelebbi gyermeknap érlelte meg a gondolatot bennem, hogy ezeket a kis iskolakerülőket megfigyeljem.

A lelkeim szállna.

A lelkeim szállna

Gyors szökkenéssel

Felhöklen tül

A nap közelébe!

A vágyam? ... Az vinne! ...

Az messze ragadna! ...

A vágyam? ... Az szállna? ...

Csak ne lenne ólmos

Békőba zárva!

Csak ne lenne sutu

Lenyesett szárnya

A lelkeim az szállna.

A lelkeim az szállna! ...

Az vinne magasba! ...

Sugaras szivemben

Tavasz tüze hullna!

Aranyzólté fényben

Füvődné a lelkeim

Csak a titalomfa

Ne állna előttem! ...

A lelkeim az szállna! ...

Csak teremő vágya

Ne lenne sütyos

Bilincsbé zárva! ...

A lelkeim az szállna!

Szentgyörgyvölgyi.

HIREK.

— **Békenap a középiskolákban.** A kultuszminisztérium rendeletéből a középiskolák tantervében ezentúl egy napot a világbéke eszméjének kötelesek szentelni. A békenapot mindig május 19-én tartják s ekkor rendszeren egy egy tanár tart előadást a növekedőknek, hogy már fiatal korukban bejussanak a béke eszméjéhez s szeretetét s megnyerjék a jövő generációt a béke eszméjének. A helybeli főgimnázium a most folyó érteletési vizsgák miatt 18-án vasárnap tartotta a békenapot, amikor *Cavalloni Sándor* főgimnáziumi tanár, igen érdekesen szóla, hogy a tudomány és művészet áldásában csak a békes korszakok segítettek az emberiségnek, míg a háború csak pusztulást és romlást okozott mindig. A háború a barbarizmusnak, az emberi vadáságnak modernkori maradványa, ami ellen társadalmi utat küzdeni kell. Ma még ugyan utópia számba megy a világbéke, de a modern polgári társadalom meg fogja találni a módját annak, hogy a vérengző háborúkban utját állja.

— **Személyi hír.** Sirmai Miksa Zalavármegye kir. tanfelügyelője a reggeli vonattal Nagykanizsára érkezett. Ez az első látogatása városunkban, hol először a polgári léányiskolában jelent meg. Délután Kotorba ment, honnan kedden d. u. visszatér s az elemi iskolák osztályaiban tesz látogatásokat.

— **Bírói kinevezés.** Vítal Viktor ugyankannai kii. törvényszéki jegyzőt a király albirvó nevezte ki a lengyeltől kir. járásbíróvá. A szimpátiuss egyéniségű fiatal bírót széles körben kedvelték a városunk társadalma igen kedves embert vesztett benne.

— **A sümegi főrabbi meghívása.** A stockholmi kir. hitközség meghívta Pfeiffer Iszák dr. sümegi rabbit, hogy a stockholmi rabbi állást foglalja el. A hitközség Svédország első hitközsége. A meghívás nagy dícsérete a budapesti rabbi képző intézetnek, amely a világon méltóképpen foglalja el az első helyet, de fényes bizonygása annak is, hogy a sümegi kir. hitközség minő értékes egyéniséget nyert rabbijában. Pfeiffer dr. még gondolkodik: elfogadjá-e a meghívást.

— **Tátra-Adria tura ut.** Mint már említettük az Országos magyar automobil klub a Tatrától az Adriáig nagy automobil versenyt rendez. amelyre több, mint 50 automobil nevezett. A verseny résztvevői a hó 26-én érkeznek városunkba s az első automobilok előreláthatólag d. e. 11 óra körül tünnek fel a Teleki-uton. A város ünnepi fogadtatásban részesíti az előkelő vendégeket. Tiszteletükre a Szarvasban lakomat rendez és értékes tiszteletdíjat is felajánlott a versenyzőknek. A több, mint fél száz automobil felvonulása nem mindennapi látványt nyújt s az ugyanakkor rendezett gyermeknap csak még fokozni fogja s nap élékségét.

— **Az izgalmas meggyűlés.** A legutóbbi meggyűlés, melyen tudvalegőleg Balás Béla főispánunk bizalmat szavaztak az ellenzéki indítvány elvetésével, még mindig élákon foglalkoztatja a megye közvéleményét. Az ellenzék nem tud beügyöngödni lezavartatásába és számottevő független gyűlést pártmunkák azt hangoztatják, hogy az eredmény nem felel meg a közhangulatnak is, hogy számosan távol maradtak a függetlenségiek közül. Híre jár, hogy az ő-szi közgyűlés alkalmával új akciót provokálnak amikor az egész ellenzéki gárda felvonul, hogy bebizonyítsák, hogy Zalamegye törvényhatósága nem rokoniszenev a mostani állapottal. Ezt a hírt természetesen a kellő fontattással közzélik.

— **Nagykanizsa város és járási Gazdakör** f. évi május hó 28-án délelőtt 10 órakor a

Városház tanácstermében rendes közgyűlést tart. Tárnyak: 1. Elnöki és titkári jelentések. 2. Mult évi számadás és folyó évi költségvetés előterjesztése. 3. Folyó ügyek és indítványok.

Hamisított dalmát borok. A hamisított dalmát borok behozatala miatt gróf Serényi Béla földmívelési miniszterhez jutottak panaszok folytán a miniszter f. é. március 5. és április hónapokban a Fiuménán lévő borkészleteket alapos vizsgálat alá vettette. Ennek folyamán a hivatalos közlegk a gyanus borközlő mintákat vettek, és szokatlan szakértőleg megvizsgáltatták. A megvizsgált borok közt tényleg több olyan hamisított bor volt, amely Dalmáciából származik. A Magyar Szőlősgazdak Országos Egyesületének legutóbbi választmányi ülésén, mely az egyesület által az ügyben a földmívelésiügyi miniszterhez intézendő felterjesztéssel foglalkozott, Lónyay Ferenc miniszteri tanácsos kijelentette, hogy azokban az esetekben a melyekben hamisított borokat találtak, a kihágási eljárás folyamatban van s a mit ez ügyben a magyar kormány tehet az meg is fog történni. A miniszter által tett lépések sikerének előmozdítása érdekében azonban kívánatos, hogy az egyes konkrét borbamisítási eseteket maguk az érdekeltek kereskedők, vagy azok, a kiknek ilyenekről tudomásuk van, saját érdekükben is jelentésként be az illetékes hatóságoknak.

Ehhalasztott befizetések. A Délzalai Takarékpénztárral Egyesült Öngyilkos Szövetkezet a folyó hó 22 re eső befizetést tekintettel az ünnepre a hó 23-án csak pénztelen délelőtt tartja meg.

Magyar élelmiszertörvények gyűjtőmunkája. A budapesti kamara két tisztviselője e cím alatt összegyűjtötte az élelmiszertörvények vonatkozó egész magyar joganyagát. A nagy körültekintéssel készült és könnyen áttekinthető munka kitünő szolgáltatásokat tehet a jogot alkalmazó közigazgatási hatóságoknak, valamint az érdekeltek kereskedőknek egyaránt. Különösen a kereskedővilág számára szótartott meg a munka egy régen érzett hiányt amiódan kimerítőleg tájékoztatja a kereskedőt az élelmiszerekkel való szabályszerű bánásmódról, valamint az alaptalan élelmiszertörvényekkel szembeni védekezés mikéntjéről. A mű ennekfolytán szinte nélkülözhetetlen minden fűszer-, élelmiszer-, borszeszes- és vegyeskereskedő, valamint az élelmiszeripar malom-, sütő-, cukrász-, mézészor- heuteskonvertérsz., szeszszesit., élesztő-ípar stb. minden ága számára. A munka a soproni kereskedelmi és iparkamara útján 6 korona egyidejű beküldése mellett rendelhető meg.

Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni Szövetkezetnek most jelenik meg az ingyenes balatoni kalauz. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfűrésden.

Közgyűlés. A nagykanizsai kerületi munkabiztosító pénztár f. hó 18-án d. u. 3 órakor tartotta rendes évi közgyűlést a városúháza dísztermében Schwarz Ottó elnöklelte mellett. A közgyűlésben kiüldözték a szokottnál nagyobb számban jelentek meg mint más években miáltal a határozatképesség már 3 órakor megállapítottatott. A közgyűlés nagyon vitás volt, amit a székház és a tisztá jövedelem hovatfordítása idézett elő. Erre elnök a szavazást elrendelte és a munkaadók azon indítványát, hogy a tisztá jövedelem ne az országos pénztárcauk jutassék, elvetetett. Einnél a szavazásnál meglátott a közgyűlésnek két párta való szakadása. Ugyanis a munkaadók és az alkalmazottak egyöntetű lesavazása. A munkaadók egyesek kivételével (Balkányi nyomdátuladonos Alsólendva) igennel, míg ellenben az az összes biztosításra kötelezettek nemmel szavaztak.

Gyenes Gygyeztető h. igazgató rámutatott az illetékek hanyag beszoállítására végett előállott nagy illeték hátralekára, s egymond, hogy főnökök egyes leltőja egyáltalán be nem szolgálják az illetékeket amit aikkasztásnak kíván megállapítani. Erre nagy szóhar keletkezett. Szólásra emelkedett Halvax Frigyes, ki a munkaadók prezitizációját v. rosszaságát fejezi ki b. igazgató kemény kifejezéseier. Ily értelemben még felszólalt Pongor H., Weiser K., Hoffman stb. munkaadók, ami azonban a vád alosságát nem iguotta meg, mivel a biztosításra kötelezettek közhözszólásai a vád valódiságát bizonyították. A mérleg megvizsgálása céljából szakközöveget küldött ki a közgyűlés. Egyébként a feltételes felmentvény megadattott. Ezután következett a választás. A közgyűlés 1/2 óráig eltartott. Az új igazgatóság majdnem kivétel nélkül új tagokból töltetett be.

Pályázat internátusba való felvételre. A Dunke makói diákotthonába az 1913—14. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 40, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő belyegtelen folyamodványok iskolai, születési és I. osztály tanulóknál újracsatolni bizonyítvánnyal felszelve 1913. év július 10 napjáig adandók be a Dnke. makói diákotthonának felügyelő bizottságánál. — Részletes prspektussal kívánatra készséggel szolgál a diákotthon igazgatója Makón.

A bűnös asszony. Nemrégiben megirtuk' hogy özv. Rác Péterné rendszeren foglalkozott magzat-elhajlással. A hozzáfutóló nőknön nem egyszer végett tiltott operációkat. A rendőrségi nyomozás megelöp eredménnyel végződött. A rendőrségün egész listája van azoknak a nőeknek, akik Rác Péterné segítségét igénybe vették. A gonosz asszony már évek óta üzte ezt az elvetemült foglalkozást míg a rendőrségnek sikerült őt leleplezni s az újabb súlyosan terhelt bizonyítékok alapján az ügyészségnek átadni.

Tilos kutyákat bevinni a kávéházba. A nagyváradi b. b. v. vesszük a hirt, hogy a nagyváradi főszolgabíró olyan rundeletet adott ki, hogy az átteremekbe és kávéházakba tilos kutyákat bevinni. A rundelet ellen vétéket pénzbüntetéssel sújtják. Milyen boldog állapotok vannak ott s micsoda kulturterület lehet ez a Nagyatád? Mikor jutunk mi odáig, hogy feketéinket zavartalanul láthatjuk meg s tényérainkról nem kapják le a csirkecombot az élelmes foxik.

Titokzatos öngyilkosság. Tegnapelőtt reggel a katori molnárak az egyik újalom kerékében megakadva egy uriasan öltözött fiatal leány hullájára akadtak. A 18 év körüli gyönyörű lány holtstése meg teljesen ép volt, ugy, hogy minden valószínűség szerint csak néhány óráig lehetett a vízben. Kijelölt nem tudják. Minden jel arra vall, hogy öngyilkosság történt, mert a holtstesten a külérőszaknak semmi nyoma és az ékszerék is rajta vannak.

Ma hétfőn és holnap kedden az „Edison” színházban szenzációs sláger műsor kerül bemutatásra. A kótórás gazdag műsor a következők: Trónörökös, drama 3 felvonásban Carl Clewing a „Berlini udvari színház” tagja a főszerepben. — Hivatalnoknő, amerikai dráma 1 felvonásban. — Flórián kalandjai, humoros. — Rossz lelkiismeret, humoros. — A zene hatása az állatokra, természeti tudományos felvétel. — A nagyérdemű közbőség szives pártfogását kéri az igazgatóság. — Szerdán és csütörtökön fényes Elite előadás tartatik, melyen ismét elsőrendű képek lesznek bemutatva.

HIRDESSEN A „ZALAI KÖZLÖNY”-BEN

Irodalom.

A Magyar Figyelőnek pünkösdi száma a reudensől is gazdagabb tartalommal jelent meg. A lap élén találjuk gr. Tisza István cikkét, amelyben a belga tömegsztrájk jelenségeiről számol be. Réc Mihály a hármasszövetséget mutatja ki Orszi és Bismarck emlékiratában. Dr. Schächter Miksa az egyetemi tanárok nyugdíjazásához szól hozzá cikkében. Nagyon érdekes dr. Hajdu Miklós dolgozata, amelyben Miskszth Kalmánunk egy eddig kiadatlan levélismerteti, melyben a nagy író a Jókai-életrajz plágiumvádja ellen álltakozik. Bonkó Sándor a gör. kath. magyarság utolsó küzdelmeiről számol be; egy Balkanikus únév alatti ró diploma a Balkán új gazdasági helyzetét ismerteti. A szépirodalmi részben találjuk Herzeg Ferenc albániai utirajzát és Tunelli Sándor tauumánáját, amelyben a reformkörökről szóló angol munkát mutatja be az olvasóknak. Igen gazdag a főlgyezések rovat, amely mint reudensől, kritikai és polemikus cikkeket közöl. A Magyar Figyelő szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest., VI. Andrásy-ut 16. Előfizetési díj egész évre 24, félévre 12, negyedévre 6 korona.

Heltai Jenő kis komédiái. Heltai Jenő friss és meleg humorának bájos termékei azok az apróságok, a melyeket most füzetbe összegyűjtve adott ki a Magyar Könyvtár. Radó Antal kitünő vállalta legújabb sorozatában. Heltai Jenő, keserűség nélkül csufolód, parodisztikus szelleme a maga egész kedvességével van benne ezekben a kis komédiákban melyek mindenegyik az élet valami furcsaságát, az emberi dolgok valami mulatságos vonását kapja le egy-egy hirtelen karikírozó vonallal. A mulattató, pompás kis könyv a Lampel K. (Wodianer F. és fia) cég kiadásában jelent meg; ára 60 fillér. Kapható: ifj. Wajdits József könyvkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.

— V. H. Göthe szerint a veis akkor jó, ha prózába átvéve is megvan az értelme. Tegyen próbát az ön versével s meg fogja látni, hogy a csengő-bongó szavaknak semmi értelme.

— H. G. Igaza van. Pártoljuk a sajátunkat. Mindig az az első, ki hozzánk közelebb áll.

— Többen. Kérdésünkre a választ lapunkban találják. Igaz érzés — igaz szó.

— Nem közölhetők: *Egyedül As én notám Páti szerelme.*

HIRDETESEK.

Figyelem! 5000 pár cipő!
4 pár cipő csak K 9.—

Több gyár fizetésapokkal küzd s ezért megbízattam, hogy nagymennyiségű cipőt melyben az előállítási áru alul adjak el. Eladok tehát 2 pár férfi és 2 pár női cipőt, barna vagy fekete bőrből, erősen szögelt talppal, elegáns kivitelben mérték szerint. Mind a 4 pár cipő csak 9.— korona. Széküldi utánvétet

S. LUSTIG cipőszáruháza
NEU-SANDEZ 47. sz.

Kiszárolás megeegedve, vagy a pénz vissza.

BORBÉLY ÉS FODRASZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-féle

BORBÉLY és FODRASZ ÜZLET

f. é. május hó 4-én tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom, főtekrévkem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelőek, költséget nem kimélve, üzletemet olyan nivóra törekszem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim megelégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik reámenyleni, hogy tisztelt pártoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégiteni. — A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó 5.

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

10178
913

Versenyárgyalási hirdetés.

Nagykanizsa r. t. város tulajdonát képező, az Erzsébet királyné-tér 24—27. sz. telkeken fennálló összes épületrészek lebontására versenyárgyalást hirdetek.

Ajándékot a hivatalból kiadott ajánlati minta felhasználásával kell tenni és csak a mintán kiállított, pecséttel lezárít, sértetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül a v. tanácsai iktatóba, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetének tárgyalása alá.

Bánatpénz gyanánt 1500 korona készpénzben, vagy övedekképes értékpapírban, vagy pedig akár, melyik helyi pénztőzést is öszszegről szóló betét-könyvével teendő le a v. pöntárba és az erről szóló letéti nyugta az ajánlatos csatolandó.

Az ajánlatok benyújtásának határideje 1913-ik évi május hó 28-ának déle 10 órája. Ugyanakkor fognak az ajánlatok a városi háza tanács-termében az ajánlattevők vagy igazolt megbízottaik jelenlétében lebontani.

A szerződéstervezést a v. mérnöki hivatalban megtekinthető, ugyanitt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Egy ajánlattevőnek sincs semmi néven bevezendő igénye arra, hogy ajánlata elfogadtassék és Nagykanizsa város közönsége szabad rendelkezési jogát minden tekintetben fenntartja.

Ajándéktervek a végérvényes döntésg kötelezett-séggel maradnak.

Nagykanizsán, 1913. évi május hó 13-ikán.

VÉC. EY ZSIGMOND s. k.
polgármester.

Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvátország)

Vasut-, posta-, telefon- és táviráda-állomás.

Uj gyógyszálloda villanyvilágítással, hírneves radiocitv tartalma kénes hőforrás + 58 C°.

Ajánlva: köszvény, csusz és ischias stb.-nél. Ivókurák makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektromos massage. — Iszap-szénsavas és napfürdők.

Égész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák.

Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,

eját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

Budapesti Asztalos Ipartestület

védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

áruosarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII., József-körút 28. sz. (Bérkoosis-utca sarkán.)

IV., Ferenციok-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövözet az „Országos Központi Hitelészövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényeszer teljesen kizárva. — Sütszerü modern lakberendezések.

Julányos árak! Szavatosság áru minőségeért!

Az áruosarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.



MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban julányos áron készültnek

Ifj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Világi megrendelések gyorsan elintéztetnek.



ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Hónapról-hónóra: Egyszeri ára 10 korona, félre 5 korona, féléves 2 korona 80 fill. — Egyre szám ára 10 fill.

Belelő szerkesztő

SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő

KEMÉNY LASZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.

Telefon: 182. — Hirdetések díjazásában szerinti.

Világbéke.

Írta: Hock János orsz. képviselő.

Mindenki, a ki új eszmét hirdet, szükségképen összeütközésbe jön korának gondolkodásával. Azonban, bárminő kicsinyléssel és lenézéssel tekinti is a világ egy-egy új gondolatára, azt az embert, a kinek a lelkeben él az igazság gyökere, ez a guny sem tántoríthatja el hivatása útjáról. A gondolatjárt kész milliókkal szembeszállani, mert inkább meghal, semhogy megtagadja az igazságot, az eszmét, a melyet neki kellett világra szólnie. Ez az igazság élteti őt s hogy ha kintpadra feszítik is érte, ott is, akkor is arra törekszik, hogy azt kinyilatkoztassa. Dacos fejét mérészen fogja az ógre vetni s a történelem példája szerint dobbant a lábával; Mégis mozog!

Az emberi nagyság mértéke az, hogy a nagy lélek nem törődik a pillanatnyi sikerrel, hanem a jövőbe néz. A jövőért dolgozik minden nagy ember. A méhek hiva-

lását végzi. A mézet, melyért őt megfojtják, átadja az emberiségnek.

A haladás egy lépést sem tudott volna tenni a földön, Logyha az emberiség szembe nem szállt volna a közönség kicsinylésével. A kultúra történelmének legnagyobb erája az, a mely új civilizáció alapjait rakja le. Mikor a régi pogányság elvét feldöntötte és a keresztény eszmék nagyságát behozta az ókori barbarizmusba. Terjesztőiket kinyújtóák, kinevelték, mint a béke hirdetőit napjainkban. Vajjon azt a tizenkét szögletű halaszt, a ki otthagya hajlékát, mert szívük egy eszmétől áttüzesedett nem oly rajongó bolondoknak hirdették, mint ma az örök béke apostolait, a kik ninosenek is új erkölcsi eszméktől áthatva, mert alapjában nem hirdetnek mást, mint a mit az a tizenkét halász hirdetett? Pál apostol is említi, hogy őket bolondoknak tartják De hozzá teszi: „Mi tudjuk, a mit mi hirdetünk, az igazság és az igazságban van az Isten ereje.” Ilyen ereje van az igaz gondolatnak s én ilyenek tartom a világbéke eszméjét is. De

bármily kedvezők és csodálatosak is e téren a legutóbbi évtized eredményei, azért tudjuk, hogy ezek csak elvek és nagyon soká lesznek megvalósítva az életben. De tudjuk azt is, hogy meg kell valósulniuk, mert bennük a haladás isteni törvénye nyilatkozik meg. A haladás pedig oly törvény, a mely fejlődést s a melynek előretörékvését megakadályozni emberi erő nem tudja.

Ne higgyék tehát a kételkedők, hogy az a gondolat, a melyet úgy nevezünk: világbéke, csak a legújabb kor bogara, hogy néhány beteges idealista rajongása. Óh nem! Az örök béke gondolata tulajdonképpen ott kezdődik, mikor az emberiség megérett arra, hogy külön választotta az anyag jogait, az erőszakot és az erkölcsi rendet.

Tudjuk a görög történelemből, hogy templomokat emeltek a béke papjainak. A rómaiak szintén. És a műveltség terjedése, fokozatos haladása egymásután fogja kiirtani az emberiségből az állati szenvedélyeket s a vele járó bestialitást.

Az örök béke eszméje olyan, mint a

Barátom sirjára.

Byron.

Barátom, kit el nem feledhetek,
Hiába ontám érted könyemet.
Hiába hangzott anyai sóhajom
Azon a gyászos bucsuzó napon!
Köny-és sóhaj a zsarnok, rút halált
Nem győzi le, nem űzi el nyílat;
Nem nyer halszátást ifjuság s erény,
Meggdől a szépség az élet delén,
Te is, mig éltem, vigaszom valál
Nekem s barátainak általán.
Ha szellemed sírod körül lebeg,
Hol az onyészlet őri testedet:
Látod, milyen mély, kiuzó bánatom.
Tudod, vésőre rá nem bízhatom.
Márvány ne álljon sírhalmad tövéű
Élő szoborként itt bänködöm én!
Bánat jelképe mért is állana
Ott, hol a bánat örkődik maga?
A veszteség lesujtja jó atyád,
Ne mérd enyémhez mégse bánatát.

Igaz, mely érte, nagy a veszteség,
De nő helyedbe újabb sarjadék.
Míg énnekek helyettesd mást ki ad?
Ki törli el szivemben arodát?
Megnugszink lassan a szőlő-kebel,
A testvér buja enyhülésre lel,
Az Eg a gyászolóknak nyíphet át,
Csak egy vigasztalan, — a hű barát!

For'd.: Csongor A.

Rózsika temetése.

Írta: FARKAS EMÖD.

Rózsika markotányosnő volt a Kossuth-huszárknál. Szép, magas, barna, parázs szemű leányka, akit a szive hozott a táborsba. Budosó Rózi volt a neve és Deesen állott be markotányosnőnek. Olyan üde volt mindig, mint a harmatos róza a májusi naposágtól körülragyogva. Híve követte a huszárokat mindenfelé. Ott volt Piskinél, Nagyszében bevételnél. Pompás hangja, igéző termete, darázs deréka, tüzes fekete szeme a huszárok kedvencnőjé tette. Mindenki csak Rózsikának hívta s valamennyien bolondultak érte. De ő csak egy dalias kő-

katónát szeretett, egy fiatal iparos segédet, aki szintén Deesen csapott fel huszárnak.

Mindig vidám volt s örökké édes dal zengett az ajkáról. Követte a huszárokat a bánati táborba is. A vidámság és kedves kacagás sohasem fogott ki belőle. Amikor dörögtek az ágyuk, ropogtak a pus-kák s a füstfelhő, mint halotti szemföldél lebegett a csatater fölött, Rózsikát rendszeren ott lehetett látni, ahol a sebesülteket kötözték. Megmosta a vértől a sápadt huszárokat, aztán ment zsemlyét, gyümölcsöt és italt kinságnai a csatató bent álló hősöknek. Nem félt a golyóktól. Utána szaladt a fáradtan bukdaesoló vaskéeknek s mikor veszett forgásukban végre megállottak, tenyerébe kapta, megrázta és felkiáltott:

— Óh, te utálatos golyó, hány életet sodortál a másvilágra?

Sokszor figyelmeztették a huszárok, hogy ne tréfáljon a halállal, mert egyszer az is megtörténthet. Rózsika vállalt vont és nevette mondta:

— Ahol anyni hős honvéd van, oda én is szivesen elmegyek.

A szörögi csatában, melyet Haynau a szegeidi

Az új



Osram-drótlámpák
Törékellenek

Képviselet és raklár Magyarország részére: Finger és Fia, Budapest VI., Hajós utca 41.

lótusvirág, a melyből a vízőlön után új teremés sarjadzott. Nem elég ezt az eszmét hirdetnünk. Törvényt kell tennünk, hogy szeretet, béke, testvériség uralkodjék a földön. A békének nemcsak gyümölcse a boldogság, de összhangot is teremt a lélekben. Nagyon szeretnénk az, a ki a boldogságot külső viszonyokban keresi. Belülről kell annak jönnie. S a kiből ez a harmonia nincs meg, azt semmiféle más viszonylat a földön boldoggá nem teheti. Az embereknek pedig ép oly joguk van a boldogsághoz, mint az igazsághoz. E kettő végelájd minden emberi haladásnak. Ez az a két sasszárny, a melyek együtt emelnek a magasba és a melyek ha megtörnek, a királyi madár is a sárba és a porba hull. Igazság és boldogság. Ezekhez szükséges a lelki béke a családban és a társadalomban.

Ámde vallás nélkül eszméket a tömegekbe vinni nehéz. Már pedig nagy baj, hogy a mai korszakban az eszményiség le-nézésével és hanyatlásával a társadalom is megingott. Pedig vallás és tudomány soha-sem ellenkeztek egymással. Ellenkezőleg. A tudomány élvezet bennünket a végtelenség közből. Itt a vezetést átveszi tőle a hit és a kifáradt léleknek megmutatja az Istent.

Hányan vagyunk, a kik sokszor oda-adtuk volna minden kincsünket egy csepp reménységért, egy kis vigasztalásért. Ezt nem tudja nekünk megadni más, mint a hit, a mely felmutat a csillagok felé s azt mondja: Sursum corda! Emeld fel a szivedet! Légy te is a szeretet és igazság apostola, mert a ki ily úton halad, elérkezik a békéhez.

városbéli tornyából nézett, szintén jelen volt Rózsika. Itt történt, hogy a hónap végső napján Haynat, a mely a tornyból létesítette őket s egy halfontost röpítették a tornyba.

A golyó bele is csapott a torony falába s a lehullott vakolat mind Haynau fejére pottyant. A nagy hős féltelen futott le a tornyból, mert tudta, hogy a második golyó már lekaszálta a fejét. Ebben a csatában is ott sárgult-forgott Rózsika a huszárkör körül, akik rohamra készek állottak a mezőn, amelyre perzselő nyári nap tűzött.

A tisztek szemet hunytak rá, hogy a huszár-sapkák, kacikák leányzó szilviorom, boros csutorát kínál a deli vitézeknek, noha ilyankor, amidőn már csak a rohamjelre várnak, igazán életveszedelem gyalog futkározni a rohamostyolok között.

Rózsikát azonban még a paripák is szerettek, mert gyakran etette őket a tenyeréről. Őt tehát nem kellett félteni, hogy a paripák összetörjék. Meg táncolt is előtök szilaj harci dalra gyujtva s olyan jókavre derítette a komor huszárokat, hogy még meg is éljenek.

Az ágyugolyók mind közelebb kezdtek süviteni s Dembinski elrendelte a visszavonulást. A huszár-aknak kellett fedezniük a hátrálást s mind strübben ropkáltak a golyók a Kossuth huszárkör körül. Rózsika most is csupa derű és vidámság volt. Őt egy csöppet se ijeszgették a bugó ágyugolyók, amelyek új ugrá-
doztak, miut bokrok között a felvert nyulak.

Nyári szórakozóhelyek Nagykanizsán.

Fürdő a lazsnaki parkban.

Nagykanizsa, május 21.

Többször szóváltattuk már, hogy városunknak egyik igen nagy hibája, hogy a közönség nyári kényelméről és událéséről nem igen tud gondosk. Besszáltat ebben az ügyben több vállalkozó szellemű tőkés, akik gondoltak is rá, hogy talán kifizetné magát egy modern kényelemmel berendezett fürdő uszodával, vendéglővel, sétányokkal és játékterekkel ellátva, de a terv keresztül vi-tele igen nagy nehezébe ütközött. Először is nincs alkalmas hely a fürdő elhelyezésére új sétányokat létesíteni nagy idő, sok pénz kérdése. A városhoz közel volna egy-két beültetett terület, de ezek igen drágák s nem alkalmasak fürdőzés sporttelep elhelyezésére; így a tervet azok, akik a gondlattal foglalkoztak s keresztül is vihették volna, el-
ejtették.

Most a véletlen, azaz hogy Billot gróf az új lazsnaki birtokos tette magáévá az eszmét s nem sok idő kérdése, hogy a lazsnaki szép parkot megnyitják a nagyközönség számára is. A lazsnaki birtok új tulajdonosa igen liberális érzésű, demokratikus fűr, aki szereti a társaságot s igen népszerű a felvidéken, ahol birtokai vannak. Politikával keveset foglalkozik, de annál több kulturális célú intézményt támogat.

Mikor a lazsnaki kastélyt és parkot megvette rögtön arra gondolt, hogy ezt érdemes volna a város közönsége számára hozzáférhetővé tenni, tekintve, hogy a vá-

rosnak sem kirándulóhelyei, sem megfelelő sétahelyei nincsenek. Így érlelődött meg benne a gondolat, hogy fürdőt létesít a parkban, modern éttermet nyitjat, hogy a kirándulók kényelmesen étkezhesenek is. Valószínűleg egy-két teniszpálya is létesül a parkban. Szébb kiránduló helyet, nyári szórakozót nem is lehetne keresve sem találni a lazsnaki parknál, melynek régi szép lombos fái alatt élvezet sétálni s hallgatni a oigányzenét. A hely igen közel is van a városhoz könnyen hozzáférhető s így igazán hálás lehet a város közönsége a gróf ezen nemes elhatározásáért, hogy amit olyan régóta kívánunk, hogy legyen egy hely, ahol nyáron kényelmesen eltölthessünk egy-egy estét, délutánt, elszórakozhassunk egy-egy ünnepen, vasárnapon, most végre megvalósul.

A dolog közelebbi részleteiről nem állott módunkban érdeklődni, jelen hirdásunkat a gróf közvetlen környezetéből vesszük. Reméljük a birtok végeles rendezése után, mihamarabb megnyílik az új fürdő, mely újabb közelebb hozza városunkat a modern kényelemmel rendelkező városokhoz.

HIREK.

A sárga oipó indexen.

A Pesti Napló legutóbbi számában ily című közlemény jelent meg, mely a Zalában között sárgacipőt betöltő igazgatói rendeletet egyenesen a főgimnázium igazgatójának rovására írja. Miután ilyen esztelenségről a gimnázium vezetőségénél szó sem lehet, csak annyit jegyzünk itt meg, hogy a nevezett fővárosi lap tudósítójának rosszakaratáná,

A repülő bombák sívító zúgással csaptak le előtök s a mint szét pattantak tüzes vasfogácsok, hegyes szilaukok repültek szét belök, amik feltarták a földet s üszköt vetettek az aranykálászokra, melyek csakhamar lángba borultak. Néhány huszár leugrott paripájáról, hogy kardjával lekaszálja a tűz előtt a hullámló kalásztengert s így megmentsék a szegény magyar nép életét. De alig folyt munkához, mikor bomba csapott köztök. A bomba néhány pillanattal törögni szokott s csak aztán robban föl, mikor a löporhoz ér a gyújtósziór.

— Feküdj kiattotta a huszárk őrnagya, amint észrevette a táncoló bombát. A kardjával kaszálo huszárk rögtön lebukta a földre, csupán egy fiatal újoncúrak nem volt eléggé gyors. Mire körül nézett a bomba roppant dörrenéssel felrobbant s jobb karját leszakította. A fiatal huszár vértől borítva munten ősszerogyott. Rózsika rögtön letépte a kosarát, korszajt, lehuzta a huszár véres atilláját és bekötözte a karját.

A szegény huszár eszméletlenül vitték a sebkező helyre. Rózsika pedig, mintha mi sem történt volna, összentette a bokkát, nagyot tapsolt apró tenyeréről, csatadala gyujtolt, majd nagyokat rikantva táncra perdült s rövid szoknyája libgett, lobogott, sühogott a szélben.

— Oda ve neki szép huszár, kiállította. Szüksége van az Istennek is a magyar huszár.

Ezt egy másik huszárnak mondta, akit épp most csapott ki a sorból egy bolond ágyugolyó.

Amint lebukott a lőről, felugrott, de megint lerokadt. Egy szempillantás múlva ismét felugrott s elhallozott nyögte:

— Fáj a szivem.

Azzal holtan roskadt le. A fáradt ágyugolyó úgy mellette bukk, hogy megcsakadt a szíve. Rózsika most megint paján dalba fogott, hogy a szomorú hangulatot elriassza. De alig fordult egyet-kettőt, mikor egy bomba egyenesen nekirepült s lekapta szép, barnafürtös fejét. A gyönyörű leányfeje egy ölypire illeszkedett a törzsetől. A huszárk mély megille-
dőssel nézték a halálunk ezt kegyetlen tréfáját. Egy pillanat és elémúlt az aranyos leányusz, a folyton csi-csergő dalos ajk, mely anyai vidám órák szerzett nekik.

Többen leugrottak a lőről, kedvese hozzáróhant, felkapta és sirva csokogatta véres fejét, kimeredt szemét, halovány arcát, amiről még a halál se tudta leszakítani a szépség fiatalág viruló rózsáit. Eközben folyton dörögtek az ágyuk, búgtak, siviltek a puska-golyók, é ett a mező. Félelmetesen nagyserű látvány volt a tűzből hullámló kalásztenger, amely, mint egy végeláthatatlan vörös fátöl zizegett a szélben. A huszárkknak is vissza kellett húzódnok és magukkal vitték a szép fiatal leány holtestét, kosarát, borát.

Amikor aztán megpihentek, kardjukkal sirt ástak a hős markótanysónak és gyászdalt énekelve, beleunatták a megcsontított leányt. Rózsika sírjárta

csak az ostobasága volt nagyobb és vastkosabb. Különböző érre a témára még visszatérünk legközelebbi számunkban.

Elhalasztott tornánépély. A helybeli főgimnázium holnap délutána hirdett tornánépélyt és versenyt a kedvezőtlen időjárás miatt június 1-ére halasztották el. A megírárt levegék arra a napra érvényesek.

Növendékpapok felvétele. A veszprémi papuelevölőintézet felvételüket kérő ifjak vizsgálata f. é. július 1-én d. e. 10 órakor fog megtartatni Veszprémben, a püspöki székházban. A telveleve f. e. június 30-ik napján kell jelentkezni a püspöki titkárnál. A pályázók a következő okmányokat hozzák magukkal: 1. 1. A jó sikerrel le tett érettségi vizsgáról szóló bizonyítványt. 2. Keresztlevelet s 3. az illetékes hittanártól vagy lelkesítői erkölcsi bizonyítványt. A jelenlévők kötelesek magukat orvosi vizsgálatnak alávetni.

Honvédtűzvédelem Nagykiszánán. Vécsey Zsigmond polgármester Budapestre utazott, hogy az ottan szervezett honvédtűzvédelem egyik ezredet Nagykiszánán helyezze el. A honvédelmi minisztérium több várossal folytatott megbeszélést, de eddig eredménytelenül s így Nagykiszánának nagy esélyei vannak, hogy esetleg egy tűzér ezredet idehelyezzen. A polgármester ebben az ügyben most megbeszéléseket folytat a minisztériumban s alkalmasint eredményes lesz a tárgyalás, mert a város hajlandó minden áldozatra, hogy egy újabb intézményt megszerezhesse.

Harcserű lövészet. A cs. és kir. 48. gyezed helybeli zászlóalja f. hó 26-én a Kiskiszánt, szepetneki major Vöröshegy-Bajcsa és Principiális csatorna közötti területen harcserű lövészet tart. Ezen a napon tízes és életrészélyes az ott tartózkodás s főkapitány a közönség figyelmét erre külön hirdetményben is felhívja.

A gondatlan szülő. Ország József vasuti munkás salakot fuvarozott és 3 éves kis fiát is magával vitte. A Franz gyárból kikerülő forró salakot rakta a kocsijára, mikor a kis gyerek ráment az izzó salak tömegre és súlyos égési sebeket szenvedett. A gondatlan szülő ellen megindították az eljárást.

Elhalasztott befejezések. A Nagykiszánti Takarékpénztár által alapított Önszegélyző szövetkezet a csütörtöki befejezéseit — tekintettel az önszere — pénteken fogja megtartani.

nem tűzhettek keresztel, de ott volt az elesett buszok törött kardja, azt tüstek melléje, aztán egy kibűlt ágyugolyó tettek rá sírkövek.

— Jertek barátain halotti torra, — szolt könnyeit törölve Rózsika völegénye, aztán sorra adogatta köztük a leányk boroscsatorját.

Az italtól sirva vigadó hangulatba jöttek. Körültek a frissen hantolt sír, aztán elnékeltek fölötté Rózsika kedvence nóát. A kurtósok is odajöttek a mivel Rózsika legjobban szerette az ebresztó melákkordjait, a trombitások mély érzéssel, panaszos sárasal elfújták fölötté az ebresztó melábus dallamát.

Hanem a szegény Rózsika nem pattant fel többé, nem szaladt végig a pusztá földön alvó századok előtt és nem kiállította csengő nevetéssel:

— Ti lusták, még se keltek? Nem halljátok az ebresztó hangját?!

Rózsika már csendesen pihent a jó puha anyaföldben, amelyet jobban szeretett az édesanyjánál is. akitől becsu nélkül ment el, hogy a honvédek szüvedéseit enyhítse, felvidítsa őket, ha busunak megkacagassa őket, ha vidámak. Sokszor verőfényre varázsolta köztük a komor hangulatot és dalolva ment értök a a halálba. És hány ilyen néptelen hősnője volt a szabadságharcnak! A sasokkal repültek a galambok is a dicőség vérmézője fölött.

Háziállataink csontlágulása. Falka számára hullottak el múlt évben a malacok csontlágulásban. Ez a betegség, a mely úgy jön létre, hogy a takarmányul felhasznált növényekben nem lévén elegendő foszforosavas-mész, az állati szervezet előszedi a csontokban már lerakódott foszforosavas-meszet, hogy azt táplálkozásra felhasználja és így a csontok ellágyulnak, megbotvednek. Végezhetnek úgy, hogy az iszapolt krétát, vagy mesterséges foszforosavas meszet etetnek velük, de ez nem pótolhatja a takarmányokból esetleg hiányzó foszforosavas meszet, ellenben a takarmányban levő foszforosavas-mész sokkal könnyebben emészthető. Éppen ezért újabb időben igen nagy súlyt helyeznek arra, hogy a rétek és legelők (főterméseinek foszforosavas és mesz-tartalmát műtrágyákkal emeljék, mert azt tapasztalták, hogy a foszforosavas-mészben gazdag talajon olyan takarmány terem, a melynek foszforosavas és mesz-tartalma nagy. Ezirányban Németországban végzett kísérletek bizonyítják, hogy a szuperfoszfáttal megrágyzott rétről lekerülő szénában 60—80 százalékkal emelkedett annak foszforosavas-mész-tartalma. A rétek műtrágyázása tehát nem csupán a széna mennyiségét fokozza, hanem minőségére is rendkívül kedvező befolyással van, mert az ilyen rétekről nyert széna ásványi anyagokban gazdagabb lesz, az abból táplálkozó állatok egészségesebbek, gyorsabban fejlődnek. Arról persze nem is beszélünk, hogy a takarmányból a műtrágyázás következtében bővebben terem s nem kell az állatot koplaltatni.

Tátra — Adria — turant résztvevők nagy ünneppéggel készült fogadni a város. Azokat az utcákat, amerre az autombilok elhaladnak felbőgözzék. A főkapitány minden biztonsági intézkedést megtett, hogy az autombilok akadálytalanul vonulhassanak a városon keresztül. A város előkelő vendégei remélhetőleg kellemes benyomással távoznak tőlünk rövid egy-két órai itartózkodásunk után, hogy utjukat tovább folytassák az Adriáig. Az első autombilok 25-én d. e. 11 óra körül vonulnak át városunkon.

Irodalom.

Az „Élet” képes heti folyóirat 1913. május 18-iki számának tartalma: Szent-István-Társulat a. j. — Sebők Zsigmond. P. Ábrám Ernő. — Sötét, nehéz tavaszi ég. (Költemény.) Kosztolányi Dezso. — Mihály szabadságot kér. (Elbeszélés.) Tömörkény István. — Bukottak áriáiból. (Költemény.) Harsányi Lajos. — A kis Málta nagy napjai Izsóf Alajos. — Az első kudarc. (Költemény.) Horváth Ákos. — A pupos. (Elbeszélés.) Jókay Lajos. A zöldkőves gyűrű. (Regény.) Török Gyula. — Arany-ampolnákból gyöngy hull szüntelen. (Költemény.) Ivánczi Zoltán. — Irodalom és művészet. — Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek. — Előfizetési ára egész évre 20 K. Félévre 10 K. Megjelenik minden vasárnap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Damjanich-u. 50

Szerkesztői üzenetek.

— Pogazus. Ne olyan magasán, s talán akkor ér el valmit.

Egy póttának:

Régen volt az, nagyon régen, mikor szarom járt a jégen s eltört a lába. Számárga ebből tanult, ezében van mindig a mit, már nem olyan kába!

Te már hányszor jártál porul, hányszor estél le a lórul, melyre nem vagy méltó. Hald át békén, hadd repüljön, hátára csak olyan lily, kit megtűr e szép ló!

Ugye, talán megérti s nem erőszakoskodik többet a költészet birodalmában. Fontolja meg.

Meghívó.

A Szabari Hitelszövetkezet

1913. évi június hó 1-én délután egy órakor

Rendes Közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 27. §-a értelmében meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT.

1. Az 1912. évi üzleti eredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárásadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Felügyelő bizottsági tagok választása.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Hivatalos közlöny kijelölése.
7. Netáni indítványok.

Az 1911. évi december hó 31-én a tagok száma 225 az üzletrészek száma pedig 272 volt; az 1912. év folyamán belépett 5 tag 5 üzletrésszel, kilépett 1 tag 1 üzletrésszel, így az év végén van 229 tag 276 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a Szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Zalasabar, 1913. évi május hó 16-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-féle

BORBÉLY és FODRÁSZ ÜZLET

f. é. május hó 4-én tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű-közönség becses tudomására adom. főtörökvésem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelnek, költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra törekszem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim elégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik reményleni, hogy tisztelt pártoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégteleníteni. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó 5.

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

10178
1913.

Versenyfárgyalási hirdetés.

Nagykanizsa r. t. város tulajdonát képviselő, az Erzsébet királyné-tér 24—27. sz. telkeken leendő összes épületrészek lebontására versenyfárgyalást hirdetek.

Ajánlatot a hivatalból kiadott ajánlati minta felhasználásával kell tenni és csak a mintán kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül a v. tanács iktatóba, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Bánatpénz gyanánt 1500 korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban, vagy pedig akár-melyik helyi pénzügyes ily összegről szóló betétkönyvével teendő le a v. pénztárba és az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

Az ajánlatok benyújtásának határideje 1913-ik évi május hó 28-ának d. o. 10 órája. Ugyanakkor tognak az ajánlatok a varoásiha tanács-teremben az ajánlattevők vagy igazolt megbízottak jelenlétében felbontatni.

A szerződéstervezet a v. mérnöki hivatalban megtekinthető, ugyanitt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Egy ajánlattevőnek sincs semmi növekvendő igénye arra, hogy ajánlata elfogadtságot és Nagykanizsa város közönsége szabad rendelkezési jogát minden tekintetben fenntartsa.

Ajánlattevők a végérvényes döntőség közeleztéséig maradnak.

Nagykanizsán, 1913. évi május hó 13-ikán

VÉC. EY ZSIGMOND s k
polgármester.

Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvátország)

Vasut-, posta-, telefon- és távirat-állomás.

Uj gyógyszálloda villanyvilágítással, hírneves radioctív tartalma kénes hőforrás + 58 C°.

Ajánlva: köszvény, csusz és ischias stb.-nél. Ivókurák makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektromos massage. — Iszap-szénsavas és napfürdők.

Egész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák.

Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
eját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
Budapesti Asztalos Ipartestület
védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árusarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VII. József-körút 28. sz. (Bérkoesis-utca sarkán.)

IV. Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. — Stilszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság áru minőségeért

Az árusarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárptosok dolgoznak.

MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban jutányos áron készültnek

Ifj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Videki megrendelések gyorsan elintéztetnek



ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félre: 5 korona, negyedévi 2 korona 80 fill. — Egyes szám ára 10 fill.

Felolvasó szerkesztő:

SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő:

KEMÉNY LASZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.

Telefon: 182. — Hirdetések díjazásában szerint.

A sajtó szavahihetősége.

Deák Ferenc gyakran mondogatta bizalmas körben: Ha tőlem függene, a sajtótörvénynek csak ez az egy paragrafusna lenne: *hazudni nem szabad!*

Ha valamikor, a jelen idők elfajult sajtóviszonyai közt van legtöbb okunk e böcsmondás helyességének hangoztatására. A jelen viszonyok között, midőn a köz- és magánnyelvek ismertetése, sajtóbeli megbeszélése annyira eltér a fennebb hangoztatott arany-szabálytól. A mai viszonyok közt, midőn a sajtó nagy része elrugta maga alól azt az erkölcsi talajt, melyen egész hatalma és fontossága épült, az igazmondást.

Mert hogy a sajtóközleményeknek hitelt adhassunk, hogy a cikkelyekből minden körülmény között helytálló véleményt alkot-hassunk: első és elengedhetetlen követelmény a megbízhatóság.

Vajjon kialakulhat-e egészséges és az igazságot a maga egészében fedő közvéle-mény ott és akkor, ahol és amikor a sajtó

közleményei messze kanyarodnak el az igazságtól? Nem bűnös rosszindulatnak nevezhető-e az az eljárás, midőn tények helytelen közléssel szedik rá az olvasó hiszékenysé-gét? Szabad-e annyira visszaélni az olvasó-nak ellenőrzést nem gyakorolható bizodal-mával, hogy az igazság mezébe burkolva talalják fel a legszemérmetlenebb valótlan-ságot?

Nem! A hivatása magaslátán álló sajtónak soha sem szabad könnyelműen elpa-zarolnia ezt az erkölcsi tőkét, melyet megbízhatóságnak, szavahihetőségnek nevezünk, mert e nélkül megszűnik végtelenül fontos hatalma, a közvélemény irányításának joga!

Hihet-e a közönség az olyan újság közleményének, amelyek az igazságnak hátat fordítva, gyűlöletből vagy rosszakaratból táplálkozva tákolja össze közleményeit, hogy azokkal félrevezesse a közönséget? És val-jon nem kellene-e a nem egyszer, hanem számtalanszor félrevezetett közönségnek meg-vetéssel fordulnia el az olyan laptól, mely hiszékenységgel oly rúttól visszaélt?

Igen, ezt kellene tenni, így kellene el-bánni különösen az egyes személyek ellen a valóság legkisebb látszatával sem bíró hajszaik indítóival szemben!

Mindezek pedig abból az esetből eredőleg kerülnek ki tollunk alól, mely eset szellőztetése a helyi sajtó, nem az igaz-ságból táplálkozó organumában bukkant fel, de amely a szenzációra mindig éhes fővá-rosi sajtó haszabjaira kerülve, manap már országos hírűvé fűjódott fel.

Kezdődött a hajsza egy általános kije-lentést tartalmazó közléssel, mely szerint egy helybeli igazgató megtöltötte intézetében a sárga cipő viselését.

A rosszhiszeműség már ott kezdődött, midőn a hiradást olyan határozatlan alakba burkolva adták közre, pedig tudván-tudták, hogy itt számos iskola és számos igazgató van.

De hát ha nyíltan és világosan írtak volna, akkor nem érték volna el céljukat, hogy a gyanu a főgimnázium igazgatója ellen irányuljon s a fővárosi sajtó már mint

Bús Miska.

Írta: Peregrinus

Soha sem álltam meg a Tisza partján meg-illetődés nélkül; soha nem jártam a fűzeseit úgy, hogy komoly mély elmélkedés ereje meg ne ragadott volna: az életről, a jövőről. — Most is rajza-nak a gondolataim, de más az érzésem. Eddig csak az életet láttam, azt ami van; most már látom a halált is, a mi az, hogy volt — A Styx vízének partján jártam nemrég: láttam a Háromfejű ocsmány fogait, rám lövelte tüzszeze sugarait; — és csak épen, hogy visszaragadtam Olíáron markából az obo-lot. Valami megboroztat most, hogy mellettem a Tisza szöke hajjai susognak; ijeszti a tulipántól felem tartó csónak; a szellő, mint a néma árnyak csapata suhan el mellettem; ott az a csónak tűzre, akárcsak Tartarusz leánya, a mint remegő karját az eltűnt vizar után nyújtja; — az vízi-csibe sikogása, a bibic panaszos sírása és a hőlombika tompa bögeje fájdalmas jaja gyűjöl össze, mintha a tudásért steuvadó Prometheus rémes kiáltását hallanám: — körülöttem sötétség, csak amott távol látszik egy veres

csík, a világosság árnyeka a halandók boldog orszá-gából. — Képződés biz ez. — Csak megérintett az idő, ez a megfoghatatlan s megahatározhatatlan valami, ez a véges ember által megosztott oszt-hatatlanság; nekünk jelen, múlt és jövő; önmagában mindig egy és változatlan. Változatlan s örök, csak mi nem látjuk ezt, kik sóvárogva vágyunk rejtelmeit tudni, rejtelmeit, a jövőt — s feledjük, hogy e jövő a sír — s mi más az, mint múlt?

Ez a gondolat borzongat meg, ez a paradoxon, hogy a jövőndök — a múlt. A leendő múlt! Ha lozarták jelenünket, akkor jó a jövőndök. ott valahol az ismeretlenben; de itt a földön a múlté leszünk. Talán azért remegünk attól a jövőndökötől, talán azért ájpoljuk olyan becéző ezt a multat, az emlékeket? Hogy maradjon utánunk is emlék, lesz-e, a ki majdan, rótnak szót emel? Ez a kérdés tán ösztönserőleg öltik előnk, tán ez hajt előre, muokálni, küzdeni, hogy biztosíthassuk ezt a földi jövőt mit mások multjából ismerünk. Mert hogy más jövőnek ismerése semmibb a semminél.

Cselekedett hát Bús Miska is, bátor, hogy ő

alig igen törte ilyes gondolatokon a fejét, mert ha törte volna, az emberi dicsőségnek szomorú tájára gondolhatott volna csak, a mire hogy bizonyosan fel is huzták: az akasztófára. Akár gondolt, akár nem, azonban, de cselekedett s ennek okából multja va-gyon. A mit pedig cselekedett, nem jól cselekedte, mert ha jól cselekszik, bizony nem igen leane multja, vagy legalább is nem emlegetnek ökömet, mint a hogyan nem emlegetik az édes testvéröccsét, Bús Balázst, a ki pedig tisztas öregségben halt el nem is olyan régen Tiszaversenyben.

Bús Miskát pedig emlegették, emlegetik most is, hagyóbban is. Emlegették nemesak Tiszaversenyben, nemesak Heves — Külsőszolnok-vármegyében, híre volt neki Tiszán innen, Tiszán túl, tán az egész országban is. Mert, hogy Bús Miska betyár volt.

A Tisza mentén élt, a hol itt én bus gondola-tokat szövögetek a multak és mulandók fölél. És bizony aligha tudnék számot adni felőle, miért ép az ő szegény legénye eleve ötközött fel elem a multakból? Micsoda gondolatátlulás kapcsolta egybe ennek a futóbetyár-nak emlékezetét elmélkedéseimmel? Ha csak nem a kacagó guyy, hogy ime sok istenes ember becsülttel

Az új



Osram-drótlámpák
Törékellenek

Képviselet és raklár Magyarország részére: Fingér és Fia, Budapest VI., Hajós utca 41.

a főgimnáziumi igazgató hirhét rendeletét kártólhessa világgá, fujhassa fel s fűzhesse hozzá dühtől tájtékozó reflexióit.

S miért éppen a főgimnáziumi igazgató volt olyan szerencsés, hogy a sok igazgató közül a választás ő rá esett?!

Egyszerden azért, mert szerzetes, a szerzetes tanár és igazgatót pedig, ahol csak lehet, tñni, legyalázni illik. Ez a felvilágosult sajtó egyik legfőbb parancsa, akár igaz a róla hirdettet eset, akár nem!

S már most mi lett volna e semmiből elefantán felfujt esettel szemben annak az ujaságnak erkölcsi kötelessége, melynek hátsábjairól a cikk világháborító utjára indult?

Az, hogy felvilágosítsa a helybeli közönséget csakugy, mint a fővárosi sajtót arról, hogy ilyen rendeletet a főgimnázium igazgatója soha ki nem bocsátott, tehát nem is szerzett érdemet arra a legujabb nevelés-tani módszer kitalálásának dicsőségére, hogy ezután a növendékeknek nem a fejét, hanem a lábát kell nézni.

Mert tudnia kellett és tudnia kell azt, melyik az az igazgató, aki azt a rendeletet kibocsátotta s ha tudta és mégis elúrte, hogy a főgimnázium igazgatójának rendeletként döngessék az ő lapjából elindult hirdadást, akkor tisztességtelenül cselekedett.

De hiszen mi nagyon jól ismerjük azt az Ezsau-kezet, mely ezt a botrányt irányítja és vezeti, ismerjük a „fölvilágosodás” ama

díte le munkás életét, követ is emelték sirja felett s bizony csak nem akad, a ki úgyet vetne a reá emlékezésére, míg ez itt fosztogatott, búntányakon isatelenkedett, hollók vágát a szemét, jeltelen a sria és mégis dal szárnyán száll róla a hír a messze időkbe.

Két lovacska huzta kinnal a kocsi. A kocsi-ban két egypár ember a hátsó ülésen, elől a kocsi-s. Az eső meg esett, az esőt csapja a szél. Az isten-áldotta agyag mélyen aláázott. Hírét se hallották még abban az időben az Alföldön a kótnak ragadhatott hát a sár kedve szerint a kerékekre. A lovak megunták a huzást, a kocsi megunt a sárhányást, embert, állatot naphosszat vert az eső, kiállított a fúradtság.

— Nem értünk ma be Szoloukra, uram.

— Nem-e?

— Nem Hanem majd megszállunk itt valahol. Legközelebb ide a tiszahajlati csárda hát ott.

A tiszahajlati csárda! Fogalom az ezen a vidéken. Utónállók, lököők, tulobetyárok és minden más hazátlank otthona, jobban buvóhelye. A 60-as évek végén esett ez a dolog, a mit elbeszéltek s csak imittén, pár éve szörnyedt el az ország a rettenetes tiszahajlati gyilkosság borzalmitól, melynek a csárdás egész családjával s minden vendégével álduzatul esett. Kilenc embert meszáróltak le. Sok nyugugot hát nem adhatott az ide való megszállás gondolata. Meggondolkozott egy kicsit az utas is, noha féltelen nem ismert, nem magáért, de az aszonyáért. A hulló eső áztatta a testi ruhát, a sütvölt stél áfújta a köpönyeget, leereszkedett az este sötétje is Kénytelen-kelletlen Heves jés Külső-szolnok vármegye tisztó ügyvése feleségétől mégis csak befordult a csárda udvarára.

(Folyt. köv.)

sötét lovagjait, akik az ügyet gyűlöletessé idomítva a főgimnáziumi igazgatója felé irányították. Ugy látszik a „Munka” csakugyan megindult.

Hát csak induljon, hanem az igazság minden gonosz törekvésnek előbb-utóbb nyakát szegi.

Az olyan sajtónak pedig, mely a valótlanúság hirdetésével igyekszik magának népszerűséget szerezni, azt ajánljuk, hogy a szerkesztőség mind a nagy falára nagy betűkkel függessze fel Deák híres mondását:

Hazudni nem szabad!

PONT.

A falusi szabadtanítás.

Hazánk fajnépszerűségének uralmát a falu, a falunak gazdátársadama dönti el.

Azért is. ha a földmívelést jóvelmezőbbé tesszük, nemcsak a nép jobb megélhetését tesszük lehetővé s lithon tarthatjuk az Amerikába kívándorlók százezreit, hanem képpesé tesszük a magyar népet arra, hogy népességi fölöslegével elárassza a nemzeti-ségi vidékeket s nagyobb gazdasági műveltségével nemzetiségét rovására terjeszkedhessék.

Hiszem és vallom, hogy a magyarságnak ez a faji terjeszkedése kívánatosabb, de eredményesebb is nemzeti szempontból, mint a nyelvi beolvastás, mely a városokban tagadhatatlanul gyors tempóban folyik, de biztos gazdasági bázis nélkül.

A nemzetiségi vidékek erőszakos magyarisítása is mondhatni teljesen eredménytelen. Az a felvidéki tót, akire erőszakolják manapság a magyar nyelvet, pár éve még kalaplevéve mondta az embernek anyanyelvén: Ja szom Uher! — ma pedig dacosan vágja az ember szemébe magyarul: Tót vagyok. Ezt egy gazdasági bázis nélküli erőszak szülte, amit a lelketlen pánszálv agitátorok a saját hasznukra ügyesen ki is használtak. Soha annyi sértés nem érte szent István koronáját, mint napjainkban, mikor mi a magyarisítással jöllehet jogainkat akarjuk érvényesíteni, csakhogy nem a megfelelő módon. Azon a téren kell fölvenni a nemzetiségekkel a harcot, amelyben mi vagyunk az erősek s ahol miénk lesz a győzelem: alkossunk egy belsőleg erős, külsőleg imporáló magyar gazdátársadalmat.

De vajjon kire hárul ez a teendő?

Az intelligencia s különösen a sajtó és az egyesületek feladata az, hogy a különböző elemeket átgyurja, átalakítsa erre a szerepre, mely kitartó befelárlózást kíván.

Csupán azután jöhet az állam, — de egyelőre jöjjön csupán anyagi segítségével.

Nem lehet azért helyes egy olyan nagy koncepciójú terv, mely apróra kidolgozott működési programmal egy bonolyult szervezettel kontemplál, mely a mai viszonyok között még nem lehetne életképes. Ugyanis

az országos szervezés szempontjából a meg-éretől az állapotok oly messze vannak, hogy a larmónikus működésre sémát, mely be is válik, kitalálni nem lehet. Mert az ilyen irányú egyesületek működése nem igen halad előre. A magántevékenységnek kell lépésről-lépésre kiegészíteni a hálózatot és csak a szerves fejlődés folyamán, mikor már sok — az élet próbáját kiállított egyesületünk lesz, akkor lépjen közbe az állam és hozzon létre egy nagyobbabásu szervezetet, amint létesítette az Országos Központi Hitelszövetkezetet, amikor már virágzottak a szövetkezetek szájai.

Azonban mit látunk?

Egyes bemutatások szerint aránylag sokkal nagyobb összeget fordítottak városokban a szabadtanításra, mint a falvakban, holott éppen megfordítva kellene cselekedni, nemcsak azért, mert a falvak lakói sokkal inkább nélkülözik a művelődési eszközöket, hanem azért is, mert a falun tartott előadások sokkal többre kerülnek, hiszen ily tetemes dologi kiadások vannak s jóval kevesebb halgató esik egy előadásra.

Az állam tehát elvonja a pénzt a falusi szabadtanítástól

Amig tehát ezek az áldatlan állapotok vannak, vonjuk be a szabadtanítás keretébe a falu egész intelligenciáját.

Mily lélekemelő látvány lesz aztán az intelligenciát együtt látni egy közös munkában: a magyar faj, a magyar nemzeti presztizs emelésének szent munkájában. — Magasztos célunknak meg is fogja adni az áldásos sikért a magyarok letene!

Major Béla

Krónika.

Szerkesztő úr, bár érte százszor Közmegvetésnek adjon át, Mert oly szivesen üzent minap, Lantomhoz nyulok most tehát. S most kobrom cseng, lantom csörög Bár nem szerelemmel télt ódom, Meghallgatja, ugye, kérem S ki is adja rövid nótám.

Már zöld a fű s kék az ég is, A korzó népes és vidám Ha szél fuvalma kicsit rezeg Porfelhő két lába nyomán! S mindez miért, azt kérdezi, Nem látja-e a haladást. Ócska házak dőlnek romba S modern épül egyre, folyvást.

Porban járunk reggel este, Nincs mezedék a vész elől, Szerkesztő úr, konstátalom, Hogy a korzón bacilus öl. Vége ott a szép idillek Nincs szerelem, mecsen féltés Szerkesztő úr, írjon érte Nem ártana az öntözés.

Már zöld a fű a kék az ég is
 a kanális vízzel telve
 Őh, hogy nincsen senki nálunk,
 Ki helyesen vélekedne.
 Észbe hozná, hogy öntözőnk
 Nem állus nyugolomban,
 Hanem járna ide-otva
 S vizet szórna, ha már meg van.

Igric

HIREK.

A gyermeknap.

Képet, színeset, tarkaságában pompásan gazdagot kellene festenünk a tegnapi napról. Az talán elevenebb s beszédesebb lenne mint a toll, mely olykor hűtlen szolgál, nem tud mindent elmondani — ítélni.

Tegnap ünnepeit a vallás s a barátságos társai harmonizálta más hangok is belevoltak.

Kalendárisok szerűen tünnek fel a hullámzó sokaságban az emberbaráti intézmény adószói, kiknek figyelmé és kérése azelőtt senki sem térhet ki. A sok szép asszony s leány, apraja-nagya, — tündéri látny. Tekintetüknek, kérése szavuknak senki sem tud ellenállani. . . Hiába! A legjobb adópsér az asszonyi tekintet varázshatalma. Ezt igazolta a tegnapi sikere.

Uriasszonyaink, élőkön vármegyénk főispánjának agilis, nemes szívű s ideális érzésű feleségével az egész napot a tevékenységben tölti, hogy vállalkozásuknak sikere s munkájuknak jóvedelme is legyen. S a jótékonyag napzásomásra szípközébe utjára sugarait a májusi nap is.

Az utcákon árad a sokaság, a töfögő automobillal hosszú vonala még hangosabbá és színesebb teszi az utcaképet, melyek fűdizést a kis kérése apróságok és urnák serege adja. Még a mérleg ismeretlen, de azt előre is konstatahatjuk, hogy anyagi sikerben alig marad hátra ez a gyűjtés az előbbi évek eredményének.

Diszes csoport köthetnek a szereplő hölgyek névéről, de nehogy az akaratlan mellőzés sérelmével suttognak bárkit is, inkább általában mondjuk, — ott volt városunk minden szép hőlye.

Az ünnep újdonsága a délutáni kocsikörző volt. Minden épkezláb ember a Deákterven volt a korzó megkezdésének idején. S felvont 25—30 virágos kocsit, köztük öt négyes fogat Mind a virágok dus fűzéivel dekorálva. Egyiket buzavirág girland szegi, diákréten simulva a kocsit minden szabd helyébe, a másikon pünkösdi rózsza piroslik, a margaréta díszlik, vad virágok, rózsák égő színe, szefgők tarkasága pompázik a virágerdőben a már megdicséért hölgyek sokasága s végül egy liliputi fogat apró kis kocsissal s mellette mosolygó kis leánnyal, mire taps zug fel a nézők sorából.

A kaszinóban batár s ünnepi uzsonna várja az érkezőket. A siker itt sem maradt az előbbinek mögött. S azután a társalgás potpourrija, melybe József bándjának hangja is beleszóvdik — tart egész, — majd éjfélután. Pohár csemeget — zene zengett s a mi a fő, a kassza is gyarapodott — a gyermeknap jóvedelmére.

Kritikus.

A házak nagy része fel volt löbögőzve s lelkes közönség várta az első automobil megerkezését, mely oly fél félt örül tnt fel a József th. ut sarkán 5 perere rá a másik és sorba a többi vagy 40 autópompás látvány volt. A döntőbírósg autója nyegdedik érkezett. Az automobilnak a Szarvasban tartottak rövid pihenőt s onnant a Főúton át folytatják utjukat tovább Pészen keresztül. A legutolsó autópompával reggel 9-ór indult el Budapestről három negyed 1 órákor érkezett városunkba. Egy kis baleset is történt, az egyik auto sofförje a Teley-úton egy kutyát akart kikerülni s a sebes vágatásában neki ütdött a Zsuzs kovácsmester T-oly-uti házában lévő kóhidba. A sofför kibukott az autóból a jobbkezén érte sérülést kapott. Az auto megrongálódott s csak hosszabb javítás után folytathatta útját.

— **Egyházi kitüntetés** A király a vallás-és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Imrey Ferenc kasszabárdi alesperes-plébánosnak a Boldogság Szűzről nevezett gotthó címzetes apátságot adományozta.

— **Növendékpapok felvétele** A vespéremi papnevelőintézet felvételök: kerő ifjak vizsgálatát. é. július 1-én d. e. 10 órákor fog megtartani Veszprémben, a püspöki székházban. A felvételre f. é. június 30-ik napján kell jelentkezni a püspöki titkárnak. A pályázók a következő okmányokat hozzák magukkal: 1. A jó sikerrel le tett érettségi vizs. átalról szóló bizonyítványt. 2. Keresztlevelet és 2. az illetékes hittanáról vagy lelkesítői érkelesi bizonyítványt. A jelentkezők kötelesek magukat orvosi vizsgálatuk alávetni.

— **Egy érdemes rabbi halála.** Mint igaz résztréttel értesülünk, Schwarz Jakab, Csáktornai népszerű, az egész város által becsült rabbja, tegnapielőtt este elhunyt. Az agg. 78 éves, igen érdemes lelkipásztor nem kevesebb mint 51 éven át volt rabbja a csáktornai hitközségnek s midőn tavaly felszázados jubileumát ünnepekte, a király az arany érdemkeresztel tettekte ki. Temetése tegnapi, vasárnap délután volt Csáktornán.

— **Uj polgári iskola.** Hosszas vajadás után Muraszombat mégis kap polgári iskolát. A miniszteri rendelet értelmében az I. osztály már az idén, szeptember elején, állítták fel, de mert a költségvetésben ennek fontartásáról gondoskodva nincs, szeptember 1-jétől december 31-ig az összes költségeket Muraszombatnak kell viselnie. A jövő polgári éi elejétől a tanév végéig a község megfelelő államssegélyt kap, míg a II. osztály szervezésekor az iskolának már teljesen állami jellege lesz. Az iskolában egyelőre két tanerő fog tanítani. Muraszombat képviselőtestülete a feltételeket örömmel vállalja.

— **Szerkesztői változás.** Nem régebben emlekeztünk meg arról, hogy Gürtler István a Zala-szerkesztőségének kőt lékéből kilépett. Ma a Zalamegye legutóbbi számában olvassuk, hogy Gürtler István a nevezett lap társszerkesztője lett. Örömmel konstatajuk ezen tény, hogy Gürtler megyei hírlapírásunk körében megmaradt. Mi őt elvesztettük. Távozása városunk zenei életében is sabet töltött, melynek az eltávozott Gürtler egyik agilis szereplője volt. A Zalamegyében különben hosszabbban foglalkozik Gürtler István távozásának okával is.

— **Szerencsétlenség az erdőben** Belő Ferencné s. Simon Judit napszámosasszony e hó 23-án pénteken a kistolmácsi erdőben járt. Az erősen dühöngő szélvihar egy hatalmas szalfát kidöntött, amely épen az arra menő asszonyra zuhant. Az asszony halálos sérüléseket kapott és súlyos sebéivel a nagykenesai kórházba szállították.

— **TANÍTÓK FÜRDŐJE.** Nagy arányú, országos mozgalommal indult utja a Tanítók Fürdője Reszvénytársaság szervezése egy évvel előbb oly célból, hogy ez, az alakulás után megvegye s Magyar-

ország tanítóit és a nagy közönség számára továbbfejlesztve kiépítse olező gyógyfürdővé, dudál és nyaraló helyévé, továbbá gyermeknyaraló telepévé tegye a székelvudvarhelyi Szejke fürdőt. Az alakulás hoz megkülvántató részvény mennyiség össze is jött, de s rövid záros határidő letelte miatt a részvénytársaságot már nem lehetett akkor megalakítani. Miután ezen akció iránt az országos érdeklődés azóta nemcsak nem csökkent, de ugyszólva napról-napra fokozódott: Györkes Mihály székelvudvarhelyi iga zgat tanító és alapító társai most ujra munkálat alá vettek a szervekedés ügyét és uj Alapítási Tervezet kibocsátásával gyűjtik össze a részvényjegyzéseket. Egy részvény ára az 1 koronus alapítási költséggel együtt most is csak 26 koronus és bárki gyezhent tesztes szerinti meglévő részvényt s annak értékét egy év letforgása alatt bármilyen kis részletekben fizetheti. — Ugy a fürdő, mint a részvénytársaság ugyebár bármilyen irányú felvilágosítással készséggel szolgál Györkes Mihály igazgató Székelvudvarhelyit.

— **Soffőrtanfolyam.** A gépjármű-vezetőket előkészítő Vékj tanfolyam a belügyminiszter felhatalósága alatt (Budapest X. ker. Százados-utca 14. az, a fővárosi kenyérgyár mellett) 1913. évi június hó 16-án kezdődik és augusztus hó 2-ig tart. Jelentkezni illetve a felvétel iránti kérvényt benyújtani 1913. évi június hó 12-ig lehet a tanfolyam helyiségeiben lévő gondnokai irodában 5—7 óra között minden szerdán és szombaton. A kérvények posta útján is bármikor bekuhdehtók. Beiratai díj, 20 kor, tandíj 200 kor, vizsgadíj 26 kor, és azoknak, a kik a fompári szakban vagy szerelésben járlatlanok, m hely-előkészítő, elméleti és gyakorlati oktatás díja 50 korona. A tandíj és beiratai díj alól nincs felmentés. A beiratai és tandíj a folymodvány benyújtása előtt a gondnoktól nyart postatakarékpénstári lappal fizetendő. Az érdeklődőknek levélbeli megkérésére „Tájékoztatót” küld a gondnokai iroda.

— **Közygűlés.** Nagykanizsa város-és járási Gazdakör f. évi május hó 28-án délelőtt 10 órákor a városház tanács-termében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki és titkári jelentések. 2. Mult évi számadás és folyó évi költségvetés előterjesztése. 3. Folyó ügyek és indítványok.

— **Aki a kölcsönözött holmival megszőkik.** Grunfeld Márk helybeli kereskedő feljelentést tett a rendőrségen Silber Béla kámécai intéző ellen, aki tőle 3 öltözet ruhát kért mintának, adta azokból választáshason a Kereskedő gyanuatlannal adta át a kért holmit, de mikor sem a pénzt sem a holmit nem kapta vissza, érdeklődni kezdett az intéző ur iránt. Az intéző ur azonban időközben megszőkött és nem tudoi hol van. A rendőrség nyomozza.

— **Az „Edison” színházban ma hétfőn és holnap kedden** nagy érdekes sláger műsor kerül bemutatásra. A két óras remek műsor elsőrendű képekből van összeállítva, mely a következő: Egy szerelem története, dráma 3 felvonásban, 1200 méter hosszú, a főszerzők a dán udvari színház tagjai jászák. Tízperc detektív, drámá 1 felvonásban. Romantikus menyasszony, humoros. Ujsgáskészítés, tanulságos felvétel. Bidikli, humoros. — Szerdán és csütörtökön ímnet fenyés Elite előadás tartatik elsőrendű képekből összeállítva.

— **Az „Urania” színházban** érdekes műsорт talál mindig a közönség.

NESTLÉ FÉLE GYERMEK-É LISZT

CSECSEMŐK, GYOMORBETEGEKNEK ÉS LÁBADÓZÓK RÉSZÉRE

↳ Kiserleti csejokra fél dobozok a 1 Korona
 ↳ A tisztelt szülőknél próbadozások és röpjok ingyen rendelkezésre állnak a HERUDA MANDORNA: féle-30
 ↳ forrárlában BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos utca 7sz.

BORBÉLY ÉS FODRASZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-féle

BORBÉLY és FODRASZ ÜZLET

tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom. főtörekvésem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelőek. költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra töreksem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim megelégedését fogják részemre kideríteni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik re...ényleni, hogy tisztelt pártoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégiteni. — A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó

teljes tisztelettel **Kirchknopf Ernő**
borbély és fodrász.

10178
1913.

Versenyfárgyalási hirdetés.

Nagykanizsa r. t. város tulajdonát képező, az Erzsébet királyné-tér 24—27. sz. t-keken fennálló összes épületrészek lebontására versenyfárgyalást hirdetek.

Ajándulat a hivatalból kiadott ajánlati minta felhasználásával kell tenni és csak e mintán kiállított, pecséttel lezár, sértetlen borítékban elhelyezett, közvetlenül a v. tanácsai iktatóba, vagy posta útján beadott ajánlatok vételnek tárgyalás alá.

Bánatpénz gyanánt 1500 korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban, vagy pedig akármelyik helyi pénzintézet ily összegről szóló határkönyvével teendő le a v. pénztárba és az erről szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok benyújtásának határideje 1913-ik évi május hó 28-ának d. e 10 óraja. Ugyanakkor fognak az ajánlatok a városihasz. tanács. termében az ajánlattevők vagy igazolt megbízottaiak jelenlétében lebontatni.

A szerződéstervezet a v. mérnöki hivatalban megtekinthető, ugyanitt az ajánlati minta díjtalanul kapható.

Egy ajánlattevőnek sincs semmi néven nevezendő igénye arra, hogy ajánlata elfogadassék és Nagykanizsa város közönsége szabad rendelkezési jogát minden tekintetben fenntartja.

Ajándulattevők a végérvényes döntésig kötelezettségben maradnak.

Nagykanizsán, 1913. évi május hó 13-ikán.

VÉC. EY ZSIGMOND a k.
polgármester.

Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvátország)

Vasut-, posta-, telefon- és távirat-állomás.

Uj gyógyszálloda villanyvilágítással, hírneves radioctív tartalmu kénes hőforrás + 58 C°.

Ajánlva: köszvény, csusz és ischias stb.-nél. Ivókurák makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektromos massage. — Iszap-szénsavas és napfürdők.

Egész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák. Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,

ejét érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

Budapesti Asztalos Ipartestület

védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

áruosarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII. József körút 28. sz. (Bárkocsis-utca sarkán.)

IV. Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában)

Ezen szövetséget az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelője alatt áll.

Vásárlási kényeszer teljesen kizárva. — Sülszerű modern lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság áru minőségeért

Az áruosarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárptások dolgoznak.



MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban jutányos áron közzétettnek

Ifj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Videki megrendelések gyorsan elintéztetnek



ZALAI KÖZLÖNY

Megjelenik hétfőn és csütörtökön.

Előzetes árak: Egyszeri ára 10 korona, félve 5 korona, Negyedére 2 korona 60 fill. — Egyre szám ára 10 fill.

Felolószerkesztő:
SZELE ELEMÉR

Főszerkesztő:
KEMÉNY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal Deák-tér 1.
Telefon: 192. — Hirdetések díjazásában szerint.

Nagykanizsai pädagógiai társulat.

Jankovich miniszter rendelete.

Irta: KERTÉSZ JÓZSEF

Nem először írok e lapok hasábjain arról, hogy milyen fontos volna és mily áldásos szerepe volna Nagykanizsán egy pädagógiai társulatnak. Hogy eddig a puszta-ban hangzott el kiáltó szavam, nem akadályoznak meg abban, hogy újra fel ne emeljem az ügy érdekében.

Aktualitást ad oikemnek dr. Jankovich Béla közoktatásügyi miniszternek egy körrendelete, melyben a közoktatás egysége érdekében tesz alapvető intézkedést. E rendelet ide vonatkozó része így szól:

„Az oktatás és nemzetnevelés érdeke egyaránt kívánatosá teszi, hogy a középiskolai tanárság folyton figyelemmel kísérje azt is, ami a növendék tudását és lelki életét megalapozó iskolákban: az elemi nép-

iskolákban történik, hogy így a közoktatás egyes fokozatai kölcsönös érdeklődéssel egymás némes törekvéseit ismerve egymást nem öltetszerűleg, hanem rendszeresen támogatva külön-külön és együttesen közreműködjenek abban, amit hivatalbeli elődeim a tantervben ideális célként rég kitűztek, hogy ugyanis közoktatásunkat az elemi iskolától kezdve a főiskoláig az egységesség és összhang szelleme hassa át.

Hogy a kívánt és jelzett kapcsolatot elősegítem az elemi népiskola és a közötti középiskolai tanárság a közoktatás a népoktatás és nevelés fejlesztésére irányuló törekvésekről és az e téren felmerülő reformeszmékről s életbeléptetett újabb vívmányokról mindenkor tájékozódhassék, elrendeltem, hogy a vezetősem alatt álló minisztérium szerkesztésében megjelenő Néptanítók Lapja díjmentesen az összes hazai középiskoláknak újból megküldessék.

A közoktatásügyi miniszter tehát érzi, tudja, hogy az elemi és közoktatás ni-csen kellőképp összhangba hozva. És fontos-

nak tartja, hogy a népiskola helyes, szilárd alapja legyen a középiskolának, a középiskola pedig tudomással bírjon a népiskolában lefolyt évekről, hogy kellő biztossággal folytathassa építő munkáját. Nagyon átvösnek tartjuk azért a miniszternek azt az intézkedését, hogy a Néptanítók Lapjában a népiskolai és középiskolai szellem ugyszólván találkozzék.

De én ezt nem tartom a cél érdekében elégségének; és amint a miniszternek módjában van a Néptanítók Lapjában egyesíteni a közoktatás egységére vezető eszméket, úgy az elemi és közép-foku tanügy munkásainak kötelessége ezt az intézkedést tovább fejleszteni, intenzívebbé tenni olyképp, hogy ne csak a papirosan találkozzanak a tanítók a tanárokkal, vagy megfordítva, hanem a valóságban, az életben is.

Nem akarom most felsorolni a panaszokat, melyeket a középiskolák a népiskoláknak szemekre vetnek; azt sem akarom megemlíteni, hogy a középiskolák mennyire nem számolnak a népiskolai bánásmód me-

Bús Miska.

Irta: Peregrinus

II.

A csárda ivójában kecskelésükön hosszú asztal h véi végig, két oldalt mellette szinte akkora hosszú két falóc. Az asztal közepén fagygyümölcs küzködik a sötéttel, mikor belét körülcsavarogja a fekete füstös láng, világa rá esik az emberre, a ki ott fultal a lócán üldögél. Az ember kezében bicska, hol azzal pisznog egy kenyérdarabon, hol a borostás állat vakarja, hol meg a bőszejü üvegblől piros bort kortyogat. Az üvegben mélyen ülő szeme villog, a mint fényét ráveti az érzézőkre, egy kicsit megilletődik, megemeli a zsrítól átvett kalapját, mond egy adj' istent, aztán megint csak maga elé néz fáslutan, közömbösen.

A csárdás összesug az unjonjöttökkel. Az asszony megriad. De aztán csak leülne a hosszú lócá mellett, előkerül az elemózsia, a csárdás bort hoz: eszegetnek. A fiatal asszony felve pillantgat a kyanus alakra, bárha az ura számalommal vegyes bátorító tekintetéből kiolvashatná ennek gondolatát:

mit félsz tőle, hiszen egy ember, meg biz' rongy ember.

— Sobase féljen tőlem a tekintetes asszony — szólalt meg a betyár — nem bántom én magukat. Hászén ismerem én a tekintetes urat. — a vármegye fikusát csak ismeri az ember — meg hát ő is versenyi.

A vármegye ura felveti a fejét, szurós tekintetét bemélyeszi a betyár szemébe, lelkébe. A megtalált emlék, mint részvét, számalom ül a szürő tekintet helyébe.

— Hát az! Te vagy az Miska?

— Az vagyok, Uram.

— A Rakhel asszony fia, a Bús Miska?

— Az vagyok Uram.

— Ejnye, ejnye Miska. Hát aztán jobb-e ez az élet? Tetszik ez neked, kívánod?

— Dehogy tetszik, Uram dehogy kívánom. Itt hagyom, itt hagyom én ezt az életet bár akármelyik percre. De van-e a ki felfogad valamicsodás muukára? Leünnék én becsületes ember, dolgoznék kettő helyett. De látja, félnek tőlem. Nem kellek semminek, senkinek.

— Hátba még is Miska. Ha jóba foglalnád magad. — Próbáld meg.

Szomorúan legyintett a betyár. Nem lehet, nem lehet! Egyszerre felderült; bizalom, reménykedés lelkezett a szeméiben, szinte könyörögve mondta.

— Nézze tekintetes Uram. Fogadjon szolgálataiba. Nem kell nekem bér, csak a mit megesszek, meg néhány gönc a testemre; jó lesznek, becsületes ember, hűségesebb szolgálja, mint a kutya.

— Nem kellesz, Miska. — Ez volt a felelet.

Pedig a fikus emberséges ember volt; csupa sziv. Az ő lelkében élő valóság volt már akkora az, a mit ő utána jóval később, sok tudós és tudálcso vitázás után tettek magukéva a büntető igazság emberei: az emberszeretet. Nem abban az általános értelemben, hanem az elhagyott, senkiöl sem pártfogolt, mindennek s minden sehonnaninak kiszolgáltatott nép fiaira vonatkozóan.

Hanem adott Miskának húst, kenyeret, hozott neki egy liter bort.

— Egyél Miska, igyál Miska.

(Vége köv.)

Az új



Osram-dróflámpák
Töréketlenek

Képviselet és raktár Magyarország részére: Finger és Fia, Budapest VI., Hajós-utca 41.

egéből kikerült gyermekek érzelem és értelemvilágával. Ez már éppen annak a társaságnak a feladatai közé tartozik, amelynek létrejötté érdekében fogtam tollat. Nem vándorok magannak semmi kezdeményező lépést e tekintetben. Nem egyszer történt már erről beszélgetés és vannak sokkal hivatalosabbak, kompetensebbek, akiknek feltétlenül sikerülni fog, hogy Nagykanizsa kulturálisait egy táborba gyűjtse. A kisdedóvó nénijétől kezdve ott kell lennie minden iskola férfi és női tanítóinak, tanárainak. Ez a paedagógia társaság lenne Nagykanizsa kultúrtörékeinek egyik előkelő, vagy tán legelőkelőbb fóruma. És nem volna az az anomália, hogy pl. a kisdedóvó bizottságban minden rendű és rangú ur és urnő képviselve van, csak a tanúgy munkásai alig egy numerussal. Folyton merülnek fel a haladó világban újabb meg újabb kérdések, melyekkel jó ha nem elszigetelten foglalkoznak az egyes iskolák. Hogy többet ne mondjak a tánciskolát, a moziba és színházba járást is az egyforma iskolákban is különbözőképp kezelik. A játék, torna stb. kérdésében sincs egyöntetű eljárás. Nincs pedig azért, mert az ilyen ügyekben való intézkedés ötleterző, vagy hangulatszerű; de semmiképp se történt egy mindent latbavető vitaközös, véleménynyilvánítás után.

A miniszteri böles intézkedésnek tehát csak akkor lesz meg a kellő eredménye, ha minden városban egy táborba gyülekeznek az egymással összefüggésben levő iskolák munkásai. Így Nagykanizsán se térhetünk ki ez elől. Nemsokára bezárjuk az iskolák kapuit. A tanárok és tanítók pihenő idejében bőven gondolkozhatnak az itt elmondottakról és ha majd ismét megkezdjük az ifjúság tanítására és nevelésére irányuló munkáinkat, találjon bennünket egy cél felé törekvésünk egy táborban. Hogy ki indítsa meg a tömörülés munkáját, arra nézve könnyű a fejelet. Szerintünk leginkább hivatva van erre akármelyik helybeli középfokú intézet igazgatója, kinek hívó szótára örömmel fogunk megjelenni, hogy megmutassuk, hogy hivatásunkat a nagy nemzeti célnak megfelelően egységes erővel akarjuk megszolgálni.

Az én szerelmem.

Azért itt a szürke nagy falak közt
Ezer róza, millió virág fakad!
Azért itt e csendes, szép világban
Szerelmem láza sokszor elragad.

Mert nekem is van szép szerelmem!
Láttam fölöm engem is kísért!
Szeretem a lombfakasztó tavaszt!
Jégvirág mulást! Friss tavaszi szél!

Mert nekem is van kékszemű párom
Hattyukébbel harmatos testen
Fátyolos ajkán áttűz a lelke:
Fehős égbolt, az az én szerelmem!

Mert nekem is van csókos kedvesem!
Csókos ajkán eloszlik a búsán!
Mámorba ringat halkszava dala
Mesét mesélő szellő szavának.

Nekem is van halvány arcú párom
Kacagó ajkú mosolygó leány!
Bennem is égnek, zsongnak a vágány!
Halvány holdfény mosolyog rém.

Mert nekem is van tüzszerű arám!
Síkrazsemével hányszor elragad!
Hányszor hangolja lelkeim a dalra.
Szent szerelmem, szerelmemem: a Nap.

Mert nekem is van ezer szeretóm!
Szeretem én a lila hegytetőt!
Szeretem én a dalos madárkát!
És szeretem a lombhajú erdőt!

Szeretem én a csacsogó habot!
A báronyos, zöld réti páziót!
Szeretem a hajnal hasadást!
S a kék égen a fehér felhő csokot!...

Szeretek mindent szent szerelemmel!
Szeretek mindent!... Mert hiszen minden
Harmat, fény, esilng, öröm és élet —
Léted harmatja alkotó lestem.

Szentgyörgyvölgyi.

HIREK.

KARCOLATOK.

— A Szépitő Egyesület figyelmébe. —

I.

Ha kiér az ember az egyik utcából, vagy belép egy másikba, minden sarkon, minden kiszögellő helyen ott látja a csafatokban lógó hirdető cédulákat, eléktelenítvén a ház formáját a házi-ur nagy bosszuságára. Ez azonban nemcsak a háziurak ügye, hanem úgye egyszeresmind a városnak is, amennyiben azon elcsufított házak nagyon elrontják a város arculatát. Segíteni kell tehát ezen a bajon! Segíteni azért, hogy a város főbb és forgalmasabb helyein hirdető oszlopok helyettesessenek el. Ezen oszlopok mégsem torzítják el egy a város képét, miként azt tesz az összegzagított céduláktól elpiszkított falak. A hirdető oszlopokra bizonyára nem fizetne rá a város, mert a költséget behoznák; de ha a város nem hajlandó az oszlopok felállítására, bíradsen pályázatot: bizonyára akad vállalkozó-szemlű ember a városnak vagy a megyének, aki hajlandó lenne azokat felállítani. Ezek által azután eltűnnének a csuf, kovácsos cédulák a házak falairól a háziurak és a szépzérkű emberek nagy öröme.

II.

Még valamit. A gyümölcsös és egyéb hulladékokról léssen szó. Ugyanis a járdákon mindenfelé elszórva különféle nedves

hulladékok veszélyeztetik a járókelő nyakát s lábait. Most a narancshéj a divatos Lulladékok, később a cseresznye szemek, barackmagvak, alma, körte csutkák stöbbiek fognak szivbajt okozni a meg-meg csuszó ijedős földi halandóknak. Hát kérem! ezen is lehet segíteni. Ha több helyen nem is, de legalább a piactér két sarkán és néhány utcasarkon állítvasson föl a város a hulladékok elhelyezésére szolgáló edényeket, amelyeket naponta kiüríthetnek. Azokat pedig, akik még azután is a földre illetőleg a gyalog járóra szórják a gyümölcs hulladékokat, azokat meg kell büntetni. Kevés költség kell az edények felállításához, de lehet, hogy sok balesetet háritana el általuk a városban járókelők feje felől.

~ III.

Rettenetes még nézni is, mily izléstelenül festik nálunk a házak külsejét. A legrikóbb falusi színeket keresik elő, mintha csak távolból is láttatni akarnák, hogy az ő házuk feltűnő. Igen, feltűnik az izléstelen-ségével, feltűnően beszél a tulajdonos izlésének fogyatékoságáról. Ne tegyék a várost neveltségessé az idegenek előtt az ilyen izléstelen dekorációval. Inkább maradjon minden ócskán, semmint világraszólóan beszéljen az utjait — a mi falusi izlésünkről. Vegye ezt az ügyet a Szépitő Egyesület a kezébe. Alakítson bizottságot kebelében, melynek feladata lesz, hogy a restaurálásra kerülő háztulajdonosok figyelmét felhívja — a jó izlésre! Ha már szépitünk, — ne hagyjuk ki tervünkből építkezésünk e nagy hibáját.

h.—v.

— A gyermeknap zárószámadása. A Nagykanizsai Patronage Egyesület vezetősége Vécsey Zsigmond polgármester, egyesületi elnök előnlésével, megállapította a május 25-ikén rendezett gyermeknap eredményét A zárószámadás a következő tételre történt fel: Bevételek: Urnákból és perselyekből 546 korona 41 fillér, tőzsde és szerencsesátornál 512 korona 62 t., Önneprendező bizottság oszonnán felülfizetés gyűjtés és egyéb jövedelem 667 korona 51 t., adományokból a gyűjtő bizottság gyűjtő ivén 152 korona 33 f., különféle 4 korona 98 f. Összes bevétel 1893 korona 85 f. Kiadás: Árukért és munkálatokért 289 korona 56 f. Tiszta jövedelem 1594 korona 30 f. (1912. évben 1194 korona 58 f.) A tiszta jövedelemből 40% a nagykanizsai Népkönyvtár, 10% az Országos gyermekvédő Ligát és 50% a gyermeknapot rendező Patronage egyesület. A pénzüdeményok részletezése a következő: „Munka” szabadkőműves páholy 50 korona, Pesti magyar kereskedelmi bank nagykanizsai fiók 20 korona. Dézslai takarékpénztár, Nagykanizsai takarékpénztár, Nagykanizsai Bankegyesület, Néptakarékpénztár, Zala megyei gazdasági takarékpénztár, Első magyar általános bizt. társaság nagykanizsai főgnyöksége, Magyar francia biztosító társaság nagykanizsai vezérnyöksége 10—10 korona, Nagykanizsai segélyegylet szövetkezet Hungária ált. biztosító társ. nagykanizsai főgnyöksége 5—5 korona, egy ismeretlen leányka gyűjtése 2 korona 33 f. A Casinó oszonnán felülfizettek: Radnay Jenő 20 kor., dr. Fábian Zsigmond, dr. Szekeres József 10—10

korona, Belus Lajos, Gróhnut Henrik 5—5 korona, Rosenfeld József, N. N. 4—4 korona, Pillitz Sámuel, dr. Schwarz Adolf, N. N. 2—2 korona, Viziendray Sándor 1 korona, N. N. 1 korona 20 f. Az egyesület elnökeinek bármint szívesen tevéni is, sajnos nincsen módjában a gyermeknapi sikere érdekében haragködő lelkes szolgáruknak külön-külön bális köszönetét kifejezni. Szolgáljon nekik jutalmul, hogy humánus célját fáradoztak, melyet az egyesület ezután közöni meg. Az egyesület vezetősége bála elmeleik meg nyugénk főispánja szepki Balás Béla és neje szives megjelenéséről és lelkes fáradozásokról. A jövedelem emelkedés jó részben az ő érdemük. Sokat fáradoztak még közismert lelkesedésekkel Vidor Samuné (urna bizottsági elnök), Kövesdi Boér Gusztávé (tözsde bizottsági elnök), dr. Szekeres József (gyűjtő bizottsági elnök) dr. Pihál Viktorné (ünnprenesző bizottsági elnök) és ezen bizottsági elnökök mellett működő társelnökök és bizottsági tagok. Hálaosan köszöni az egyesület a sajtó szives támogatását és amit első helyen kellett volna említeni: köszöni Nagykanizsa város közönségének fokozódó áldozatkészségét.

— **A főgimnázium új tanárai.** A legutóbb tartott városi rendkívüli közgyűlésen megejtették a két újonnan rendszeresített gimnáziumi tanári tanszékre a választást. A latin-történelmi tanszékre Cavalloni Sándort, a matematika-fizika tanszékre Vegele Károlyt választottak meg egyhangú lelkesedéssel. Mindketten már évek óta működnek gimnáziumunknál a szimpatikus-egyeniségüknel fogva nemcsak a diákság, de Nagykanizsa egész társadalma előtt nagyrabecsülésben állanak, amiről a lelkes egyhangú választás is fényesen tanuskodik. Részünkről is őszinte örömmel köszöntjük őket új állásukban.

— **Hirdetmény** az 1910. évi január hó 2-áról keltezett 100 koronás bankjegyek bevonása tárgyában. A most forgalomban lévő, 1910. évi január hó 2-áról keltezett 100 koronás bankjegyek jegyek behivatnak és bevonatnak 1913. június 2-ától kezdve! Eziránt a magyar szent korona országainak kormányja és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok kormányja az Osztrák-magyar bank főtanácsával egyetértéssel a következőket állapították meg: A most forgalomban lévő, 1910. évi január hó 2-áról keltezett 100 koronára szóló bankjegyek az Osztrák-magyar bank fő- és főintézményeinél 1915. évi május hó 31.-éig szolgáltatandók be fizetőkép vagy átváltás végett, úgy hogy a bankjegyek bevonásának végső határideje 1915. évi május hó 31.-ike. Ettől az időponttól kezdve a behívott bankjegyeket az Osztrák-magyar bank fő- és főintézményei már csak átváltás végett fogadják el. 1921. évi május hó 31-ike után az Osztrák-magyar bank többé nem köteles (alapszabályok 89. cikke), az 1910. évi január hó 2-áról keltezett 100 koronás bankjegyeket beváltani vagy átcserelni.

— **Tornaverseny.** A főgimnázium elhalasztott tornaversenyét most 1-én tartják meg a katonarészen. A művészi kivitelű plakátok a legelőkelőbb üzletekben vannak elhelyezve s tekintettel arra, hogy a tisztu jövedelem a gimnázium segélyalapja javára szolgál, felülfizetéseket is elfogadnak.

— **Közgyűlés.** A „Dunántúli Méhész-Egyesület” alapszabályának jóváhagyási záradékát tör. ténit leérkezte folytán 1913. évi június hó 6-dik napján pénteken délutáni 3 órakor Pápán a városi

háza közgyűlési termében közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. A leérkezett alapszabályok bemutatása. 2. Végleges tisztviselők választása. 3. Az „Orsz. Magy. Méhész-Egyesület” által Szekesfehérvárott folyó évi július hó 6. és 7. napjaira rendezett méhész-kongresszuson s a „Balatonmelléki Méhész-Egyesület” által ugyanott egyidejűleg a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület támogatása mellett tartandó méhészeti kiállításra és mezívásáron leendő tetleges részvétel, meglátogatás ezekre kiküldötték kijelölése iránti indítvány fölötti határozat. 4. A folyó évi özi közgyűlés helyének és ujanjak kiütésese.

— **Meghíusult betörés.** Lackenbacher Adám meszáros üzletbe f. hó 27-én éjfel egy sühane behatolt és a pénztárat feltröté. Mielött azonban a pénzzel megszökhetett volna, elfogták és akkor kislít, hogy a betörő egy többször büntetett esavargó, akit a rendőrség már régóta koroz. A betörő bevallotta, hogy neve Pourača Mihály Kruija (Horvátország) születésű és többször volt büntetve. Elfogásánál 49 drb. kulesot, több átkulesot, rozselőket és különféle betörőszerszámot találtak és több nála lévő revényből arra következtet a rendőrség, hogy többekkel van összeköttetésben. Ezirányban megkeresést intéztek a zágrábi rendőrséghez.

— **A p és t. igazgatósága.** Nagykanizsa távbeszélő központot f. évi június hó 1-ével a Cilli Laibach és Triest osztrák távbeszélő központokkal való helyközi forgalomba bevonták. A 3 perces beszelgetés díját Nagykanizsa Cilli közt 3, Nagykanizsa—Laibach és Triest közt 4 koronában állapították meg. Sürgös beszelgetésért háromszoros díj, fizetelt szolgálattal értesítésével (St.) pedig 1 korona fizetendő.

— **Olvasóink** szives figyelmét már előre is felhívjuk az „Edison” színház (Szarvas szálloda) pénteki, szombati és vasárnapi remek előadására. Mind a három estén át órák előrendűt kepek lesznek bemutatva. Lapunk szük tere nem engedti, hogy a képeket külön ismeretség. A ki egy igazán élvezetes és kellemes estét óhajt magának szerezni az ne mulassa el a pénteki, szombati és vasárnapi művésziessen összeállított remek műsorokat megézni.

Irodalom.

— **Uj magyar Rostand-darab.** A Cyrano de Bergerac költőjének egy nálunk eddig ismeretlen darabja jelent meg Radó Antal vállalatában, a Magyar Könyvtárban: A két Pierrotvagy a fehér vacsora című verses egyfelvonásos. A verses dráma mai legnagyobb költőjének művei közt egyike ez a legfinomabbaknak és legköltőbbeknek, ragyogó elmeséség, friss lendület, elboruló líra váltakozik benne az egészen hangulata pedig derűs, vidám, érzelmi romantikával teli. Kosztolányi Dezso nagy művészettel fordította le ezt a pompás kis darabot, mely a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég kiadásában jelent meg s ára 30 fillér.

— **Homeros Odysseijája.** Az Odysseia magyar fordításai közül a legnépszerűbb és legolvasottabbá vált Kemenes (Kempf) József fordítása. Az eredeti hexameteres formájában készült, a lehető legteljes filológiai hűséggel, de e mellett olyan nagy szépségű költői nyelven, a mely mindenképpen a mi magyar költői nyelv színvonalán áll s mig egyfelől híven tükrözi a nagy görög költő hangját, másfelől kiválóan alkalmas arra, hogy Odysseus történetét, bolyongását és kalandjait közel hozza a mai olvasó izléséhez és érdeklődéséhez. Ára 1 korona 80 fillér. Kaphatók: Ifj. Wajdits József könyvkereskedésében.

Szerkesztői üzenetek.

- P. Halás köszönet az értékes cikkeit, melynek minden sora az igazság erejétől duzzad!
- B. J. Nem tehetjük. Anyi áldozatot lehetetlen hozni.
- K. G. Nem mind arany, a mi fénylik. Az ön verse is, csak külsőleg csillog, cseng — tartalma semmi.
- Szentgyörgyvölgyi. Sok údv. Rendbe hozzuk. Legközelebb bővebben!

50% engedmény

a lakásoknál április és május hónapokban és 25% júniusban!



FÜRDŐ SLAVONIABAN.

Vasár hóforrások és iszapfürdők. Forráshőmérséklet 36-50° C. Kiváló eredmények az összes nő bajknál, vérzéses, csúszás, csúszás és köszvényes bántalmaknál, különösen ischiasnál és gerincbajknál.

KOTILLONOK
dus választékban
jutányos árban kapható
Ifj. Wajdits Józsefnél.

MILKA

KITÜNŐ ALPESI TEJ-
CSOKOLADÉ

Suchard

BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZLET ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy helyben

a Deák-tér 1-ső szám alatt,

illetve IFJ. WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDÉSE

és VÁRY ZOLTÁN cukrászdája mellett levő MUNKÁCSI-féle

BORBÉLY és FODRÁSZ ÜZLET

tulajdonomba ment át.

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására adom. főtevékenységem oda irányul, hogy az üzlet átvétel alkalmával mindazon újításokra, melyek a mai kor és a higiénia igényeinek megfelelnek, költséget nem kímélve, üzletemet olyan nivóra törekszem emelni, amely tisztelt pártoló vendégeim megelégedését fogják részemre kiérdemelni.

Számos évi tapasztalataim nagyobb városokban, azt engedik megéneyni, hogy tisztelt pártoló vendégeimet a tiszta és gyors kiszolgálással ki fogom elégíteni. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok

Nagykanizsán, 1913 május hó

teljes tisztelettel Kirchknopf Ernő
borbély és fodrász.

SZEMESNEK

kell ma lenni, ha túl akarjuk szárnyalni versenytársainkat. Az élelmség nem

ÁLL

egyéből, minthogy ne késsünk egy pillanattig sem, hanem soron kívül vegyük igénybe

A

„Zalai Közlöny“ hirdetési rovatát, mert ott határozottan eredményt ér és a magyar hirdető

VILÁG

hirdetéseit itt megtalálja. A hirdető rövid idő alatt meggyőződik az eredményről. — Annak határozottan

VAKNAK

kell lenni, a ki nem látja a „Zalai Közlöny“ rohamos fejlődését, ez pedig világosan jellemzi, hogy

AZ

ezen lapban megjelenő minden hirdetésnek kellő haszna van. Szemesnek áll a világ, vaknak az

ALAMIZSNA!

Kénes gyógyforrás **Varasd-Töplitz** (Horvátország)

Vasut-, posta-, telefon- és távirtda-állomás.

Uj gyógyszálloda villanyvilágítással, hírneves radioctív tartalmú kénes hóforrás + 58 C°.

Ajánlva: köszvény, csusz és ischias stb.-nél. Ivókurák makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. Elektromos massage. — Izzap-szénsavas és napfürdők.

Egész éven át nyitva. — Modern kényelem. — Uj szállodák.

Mesés környék. — Katonazene. — Prospektust ingyen küld a

fürdőigazgatóság.

Fürdőorvos Dr. LOCHERT J.

Hirdessen a „Zalai Közlöny“-ben.

AKI BUTORT

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI, eaját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII., József-körut 28. sz. (Bérkoosis-utca sarkán.)

IV., Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetséget az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlást kényeser teljesen kizárva. — Stilszerű modera lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság áru minőségéért

Az áruosarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosek és kárpitosok dolgoznak.



MEGHIVÓK

eddig még nem létezett nagy választékban jutányos áron készítettnek

Ifj. Wajdits József
könyvnyomdájában.

Videki megrendelések gyorsan elintéztetnek

